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1 Οικονομία Ν. Κορέας 

1.1 Επισκόπηση της οικονομίας Ν. Κορέας 
 

Η εξαιρετική πορείας της Ν. Κορέας οφείλεται σε ανάπτυξη στη βάση προσανατολισμένης στο 

πρότυπο της μικτής οικονομίας. Με βάση το ονομαστικό ΑΕΠ, έχει την 4η μεγαλύτερη οικονομία 

στην Ασία και την 10η μεγαλύτερη στον κόσμο. Η Νότιος Κορέα είναι κορυφαία για την 

εντυπωσιακή οικονομική της ανάπτυξη από ένα υπανάπτυκτο έθνος, μετά από μια πολεμική 

σύγκρουση που διέλυσε κάθε υποδομή και τον κοινωνικό ιστό της χώρας, σε μια ανεπτυγμένη 

χώρα υψηλού εισοδήματος, εντός μονάχα μερικών δεκαετιών, δηλαδή σε 3 γενιές. Αυτή η 

οικονομική ανάπτυξη περιγράφεται ως το θαύμα του ποταμού Han, που της επέτρεψε να 

ενταχθεί στον ΟΟΣΑ και στην G-20. Η Ν. Κορέα επιδεικνύει εξαιρετική ανθεκτικότητα στις 

παγκόσμιες κρίσεις της τελευταίας 10ετία, τόσο μετά τη Μεγάλη Ύφεση και την ύφεση του 

COVID-19 αλλά και εν μέσω των αναταράξεων λόγω του πολέμου στην Ουκρανία, όσο και στη Μ. 

Ανατολή, παραμένοντας μια από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες ανεπτυγμένες χώρες στον κόσμο 

με κομβική θέση για το μέλλον της παγκόσμιας οικονομίας. 

Το εκπαιδευτικό σύστημα της Ν. Κορέας και η δημιουργία κινήτρων μόρφωσης ήταν σε μεγάλο 

βαθμό οι παράγοντες για την ώθηση της άνθησης υψηλής τεχνολογίας και της οικονομικής 

ανάπτυξης της χώρας. Η Ν. Κορέα άρχισε να προσαρμόζει την οικονομική στρατηγική 

προσανατολίζοντάς την στις εξαγωγές για να τροφοδοτήσει την οικονομία της. Το 2019, η Νότια 

Κορέα ήταν ο όγδοος μεγαλύτερος εξαγωγέας και ο όγδοος μεγαλύτερος εισαγωγέας στον 

κόσμο, θέση που εξακολουθεί να κατέχει και το 2023 παρά την κάμψη στις εξαγωγές της.  

Παρά την υψηλή ανάπτυξη και τη διαρθρωτική σταθερότητα της νοτιοκορεατικής οικονομίας, η 

Ν. Κορέα αντιμετωπίζει προβλήματα στην πιστοληπτική της ικανότητα στις παγκόσμιες 

χρηματαγορές, λόγω του υψηλού ρίσκου που εναποθέτει η διαρκής διαμάχη με τη Βόρειο Κορέα 

σε περιόδους στρατιωτικών κρίσεων και όχι μόνον.  

1.1.1 Η δομή της οικονομίας 

 

Η Ν. Κορέα έχει επικεντρωθεί σε παραγωγή και εξαγωγές προϊόντων τεχνολογίας. Μετά τον 

πόλεμο της Κορέας, η Ν. Κορέα παρέμεινε μια χώρα με ελλειπτικά ανεπτυγμένες αγορές για 

περισσότερο από μια δεκαετία. Η ανάπτυξη του βιομηχανικού τομέα ήταν το κύριο κίνητρο για 

την οικονομική ανάπτυξη της Νότιας Κορέας. Το 1986, οι μεταποιητικές βιομηχανίες 

αντιπροσώπευαν περίπου το 30% του ΑΕΠ και το 25% του εργατικού δυναμικού, σήμερα τα 

ποσοστά αυτά ανέρχονται σε 70% και 85% αντιστοίχως. Λόγω της ισχυρής εγχώριας ενθάρρυνσης 

και ξένης βοήθειας, οι βιομήχανοι της Κορέας εισήγαγαν σύγχρονες τεχνολογίες σε παρωχημένες 

ή νεόκτιστες εγκαταστάσεις, αύξησαν την παραγωγή εμπορευμάτων - ειδικά εκείνων που 

πωλούνται σε ξένες αγορές- και όργωσαν τα έσοδα σε περαιτέρω βιομηχανική επέκταση. Ως 

αποτέλεσμα, η βιομηχανία άλλαξε το τοπίο της Ν. Κορέας, προσελκύοντας εκατομμύρια εργάτες 

στα αστικά κέντρα παραγωγής. 
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Η οικονομία της Ν. Κορέας γνώρισε την ύφεση το 1989, η οποία προκλήθηκε από τη μείωση των 

εξαγωγών και τις παραγγελίες από το εξωτερικό προκαλώντας αναταραχή στον βιομηχανικό 

τομέα. Οι μειωμένες εξαγωγικές επιδόσεις προήλθαν από διαρθρωτικά προβλήματα, 

συμπεριλαμβανομένου του υπερβολικά ισχυρού γουόν, των αυξημένων μισθών και του κόστους 

εργασίας, των συχνών απεργιών και των υψηλότερων επιτοκίων. Το αποτέλεσμα ήταν αύξηση 

των αποθεμάτων και περικοπές στην παραγωγή σε διάφορους κατασκευαστές ηλεκτρονικών, 

αυτοκινήτων και κλωστοϋφαντουργικών προϊόντων, καθώς και στις μικρότερες εταιρείες που 

προμήθευαν τα ανταλλακτικά. Τα συστήματα αυτοματισμού εργοστασίων εισήχθησαν για να 

μειώσουν την εξάρτηση από την εργασία, να ενισχύσουν την παραγωγικότητα με μικρότερο 

εργατικό δυναμικό και να βελτιώσουν την ανταγωνιστικότητα. 

Το πραγματικό ΑΕΠ της Ν. Κορέας αυξήθηκε κατά μέσο όρο περισσότερο από 8% ετησίως από 

2,7 δις δολ. ΗΠΑ το 1962 σε 230 δις. δολ. ΗΠΑ το 1989, σπάζοντας το όριο του τρις δολ. στις 

αρχές της δεκαετίας του 2000. Το ονομαστικό κατά κεφαλήν ΑΕΠ αυξήθηκε από 103,88 $ το 1962 

σε 5.438,24 $ το 1989, φθάνοντας το ορόσημο των 20.000 $ το 2006. Ο μεταποιητικός τομέας 

από 14,3% του ΑΕΠ το 1962, σε 39,2% το 1990. Ο λόγος της εγχώριας αποταμίευσης προς το ΑΕΠ 

αυξήθηκε από 3,3% το 1962 σε 35,8% το 1989 και 42% το 2020. Στις αρχές της δεκαετίας του 

1960, ο ρυθμός ανάπτυξης της Νότιας Κορέας ξεπέρασε τον ρυθμό ανάπτυξης της Βόρειας 

Κορέας στις περισσότερες βιομηχανικές περιοχές.  

Οι πολιτικές της κυβέρνησης της Κορέας οδήγησαν σε αύξηση του πραγματικού ακαθάριστου 

εγχώριου προϊόντος (ΑΕΠ) κατά μέσο όρο 5,45% ετησίως μεταξύ 1988 και 2019. Αυτή η ισχυρή 

απόδοση τροφοδοτήθηκε από την ετήσια αύξηση των εξαγωγών κατά μέσο όρο 9,27% την ίδια 

περίοδο. Ως ο πρώτος πρώην αποδέκτης βοήθειας που έγινε μέλος της Επιτροπής Αναπτυξιακής 

Βοήθειας (DAC) του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) το 2009, το 

κατά κεφαλήν ακαθάριστο εθνικό εισόδημα (ΑΕΕ) της Κορέας αυξήθηκε ταχύτατα από 67 (!!!) 

δολάρια ΗΠΑ στις αρχές της δεκαετίας του 1950, σε 31.902 $ ΗΠΑ το 2019 και 34.770 $ ΗΠΑ το 

2023.   

Η οικονομία της Δημοκρατίας της Κορέας απομακρύνθηκε από το κεντρικά σχεδιασμένο, 

κατευθυνόμενο από την κυβέρνηση επενδυτικό μοντέλο προς ένα σαφώς πιο προσανατολισμένο 

στην αγορά. Αυτές οι οικονομικές μεταρρυθμίσεις, που προωθήθηκαν από τον Πρόεδρο Kim Dae-

jung, βοήθησαν την Κορέα να αναδειχθεί ως μια από τις λίγες αναπτυσσόμενες οικονομίες της 

Ασίας, με ρυθμούς ανάπτυξης 10,8% το 1999 και 9,2% το 2000. Η ανάπτυξη της Ν. Κορέας 

ακολούθησε κατά σύστοιχο ρυθμό εκείνη της Κίνας με διψήφιους αριθμούς. Μετά την ανάκαμψη 

από την ασιατική χρηματοπιστωτική κρίση του 1997, η οικονομία συνέχισε την ισχυρή ανάπτυξη 

το 2000 με αύξηση του ΑΕΠ 9,08%. Ωστόσο, η οικονομία της Ν. Κορέας επηρεάστηκε από τις 

επιθέσεις της 11ης Σεπτεμβρίου. Η επιβράδυνση της παγκόσμιας οικονομίας, η πτώση των 

εξαγωγών και η αντίληψη ότι οι εταιρικές και χρηματοοικονομικές μεταρρυθμίσεις είχαν 

σταματήσει προκάλεσαν μείωση της ανάπτυξης στο 3,8% το 2001. Χάρη στη βιομηχανοποίηση το 

ΑΕΠ ανά ώρα εργασίας (παραγωγή εργασίας) υπερτριπλασιάστηκε από 2,80 $ το 1963 σε 10,00 $ 

το 1989 και 16 $ το 2020. Από το 2003 και έπειτα η οικονομία σταθεροποιήθηκε και διατήρησε 

ρυθμό ανάπτυξης μεταξύ 4–5%. 

Η αναδιάρθρωση των κορεατικών ομίλων ετερογενών δραστηριοτήτων (chaebols), η 

ιδιωτικοποίηση των τραπεζών και η δημιουργία μιας πιο απελευθερωμένης οικονομίας, με 
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μηχανισμό για την έξοδο των χρεοκοπημένων επιχειρήσεων από την αγορά, παρέμειναν ένα 

ημιτελές μεταρρυθμιστικό έργο. Η ανάπτυξη επιβραδύνεται το 2003, αλλά η παραγωγή αυξήθηκε 

κατά 5% το 2006, λόγω της δημοφιλούς ζήτησης για βασικά προϊόντα εξαγωγής, όπως 

τηλεοράσεις υψηλής ευκρίνειας και κινητά τηλέφωνα.  

Η Ν. Κορέα σήμερα είναι γνωστή ως Launchpad μιας ώριμης αγοράς, όπου οι προγραμματιστές 

ευδοκιμούν σε μια αγορά όπου υπάρχουν λίγοι τεχνολογικοί περιορισμοί. Υπάρχει μια 

αυξανόμενη τάση ευρεσιτεχνιών νέων τύπων μέσων ή εφαρμογών, χρησιμοποιώντας την 

υποδομή διαδικτύου 4G και 5G στη Ν. Κορέα.  

Κατά τη διάρκεια των δεκαετιών του 1970 και του 1980, η Ν. Κορέα έγινε κορυφαίος παραγωγός 

πλοίων, συμπεριλαμβανομένων των υπερδεξαμενόπλοιων πετρελαίου και των πλατφορμών 

εξόρυξης πετρελαίου. Η μεγαλύτερη ναυπηγική εταιρεία της χώρας ήταν η Hyundai, η οποία 

κατασκεύασε μια δεξαμενή χωρητικότητας 1 εκατομμυρίου τόνων στο Ulsan στα μέσα της 

δεκαετίας του 1970 (με δανεισμό από την εφοπλιστική εταιρεία του Β. Λιβανού). Η βιομηχανία 

μειώθηκε στα μέσα της δεκαετίας του 1980 λόγω της υπερπροσφοράς πετρελαίου και της 

παγκόσμιας ύφεσης. Υπήρξε μια απότομη μείωση στις νέες παραγγελίες στα τέλη της δεκαετίας 

του 1980. Η ναυτιλιακή βιομηχανία της Ν. Κορέας επεκτάθηκε στις αρχές της δεκαετίας του 1990, 

επειδή τα παλαιότερα πλοία στους παγκόσμιους στόλους χρειάζονταν αντικατάσταση. Η Νότια 

Κορέα έγινε τελικά η κυρίαρχη ναυπηγική εταιρεία παγκοσμίως με μερίδιο 50,6% της παγκόσμιας 

ναυπηγικής αγοράς από το 2008. Αξιοσημείωτες κορεατικές ναυπηγικές εταιρείες είναι η Hyundai 

Heavy Industries, η Samsung Heavy Industries, η Daewoo Shipbuilding & Marine Engineering και η 

πλέον χρεοκοπημένη STX Building Offshore & Shipbuilding. Σήμερα η ναυπηγική βιομηχανία της 

Ν. Κορέας πρωτοστατεί στην μετάβαση στη νέα γενιά πλοίων που είναι eco-friendly. Έχοντας 

αναπτύξει αξιόπιστες τεχνολογίες στον τομέα παραγωγής πλοίων FSRU και διττής μεταφοράς, 

αποσπούν το μεγαλύτερο ποσοστό νέων παραγγελιών σε αυτό τον τομέα από τον παγκόσμιο 

ανταγωνισμό. 

Κατά τη διάρκεια της δεκαετίας του 1980 έως του 2000, εταιρείες της Ν. Κορέας όπως η Samsung, 

η LG και η SK ηγήθηκαν της ανάπτυξης της Ν. Κορέας. Το 2017, το 17,1% των εξαγωγών της Ν. 

Κορέας ήταν ημιαγωγοί που παράγονται από τη Samsung Electronics και την SK Hynix. Το 

ποσοστό αυτό ανήλθε σε 23% το 2022 για να κατέλθει σε 19% το 2023, ως αποτέλεσμα την 

παγκόσμιας κρίσης μετά τον πόλεμο με την Ουκρανία και την ανάπτυξη του οικονομικού 

πολέμου ΗΠΑ-Κίνας. Η Samsung και η LG εξακολουθούν να ευρίσκονται στην πρωτοπορία της 

τεχνολογικής εξέλιξης στις ηλεκτρονικές συσκευές (κινητά τηλέφωνα, υπολογιστές, οθόνες κ.α.) 

Η αυτοκινητοβιομηχανία ήταν μια από τις σημαντικότερες βιομηχανίες ανάπτυξης και εξαγωγών 

της Ν. Κορέας ήδη από τη δεκαετία του 1980. Κατά το μεγαλύτερο μέρος του τέλους της 

δεκαετίας του 1980, μεγάλο μέρος της ανάπτυξης της αυτοκινητοβιομηχανίας της χώρας 

οφείλετο στην αύξηση των εξαγωγών σε αυτόν το τομέα. Οι εξαγωγές του 1989, ωστόσο, 

μειώθηκαν κατά 28,5% σε σχέση με το 1988. Αυτή η μείωση αντανακλούσε τις υποτονικές 

πωλήσεις αυτοκινήτων στις ΗΠΑ, ειδικά στο λιγότερο ακριβό άκρο της αγοράς, και τις εργατικές 

διαμάχες στο εσωτερικό. Η Ν. Κορέα σήμερα έχει εξελιχθεί σε έναν από τους μεγαλύτερους 

παραγωγούς αυτοκινήτων στον κόσμο. Το Hyundai Kia Automotive Group είναι η μεγαλύτερη 

αυτοκινητοβιομηχανία της Ν. Κορέας όσον αφορά τα έσοδα, τις μονάδες παραγωγής και την 

παγκόσμια παρουσία. Η αυτοκινητοβιομηχανία της Ν. Κορέας σήμερα βρίσκεται στην 
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τεχνολογική πρωτοπορία στην ηλεκτροκίνηση και βρίσκεται σε σκληρό ανταγωνισμό με την 

κινεζική η οποία λόγω χαμηλότερου κόστους επιτυγχάνει σημαντική διείσδυση, κάτι που ήδη 

αποτελεί σημαντικό σημείο διαμάχης με τις ΗΠΑ. 

Τα περισσότερα από τα κοιτάσματα ορυκτών στην Κορεατική Χερσόνησο βρίσκονται στη Β. 

Κορέα, με τη Ν. Κορέα να διαθέτει μόνο αφθονία βολφραμίου και γραφίτη. Άνθρακας, 

σιδηρομετάλλευμα και μολυβδαίνιο βρίσκονται στη Ν. Κορέα, αλλά όχι σε μεγάλες ποσότητες και 

οι εξορυκτικές δραστηριότητες είναι σε μικρή κλίμακα. Μεγάλο μέρος των ορυκτών και 

μεταλλευμάτων της Ν. Κορέας εισάγονται από άλλες χώρες. Το μεγαλύτερο μέρος του άνθρακα 

της Ν. Κορέας είναι ανθρακίτης που χρησιμοποιείται μόνο για τη θέρμανση σπιτιών και λεβήτων. 

Το 2022, η Ν. Κορέα ήταν ο 3ος μεγαλύτερος παγκόσμιος παραγωγός βισμούθου, ο 3ος 

μεγαλύτερος παγκόσμιος παραγωγός ρηνίου και ο 10ος μεγαλύτερος παγκόσμιος παραγωγός 

θείου. 

Η Κορέα αποφάσισε το 2023 να μειώσει την εξάρτησή της από την Κίνα για εισαγωγές βασικών 

ορυκτών στο 50% έως το 2030, από το σημερινό 80%.  Η χώρα βασίζεται σε εισαγωγές για να 

καλύψει πάνω από το 95% των βασικών αναγκών της σε ορυκτά, συμπεριλαμβανομένων λιθίου, 

νικελίου, κοβαλτίου και γραφίτη που είναι κρίσιμα για τη διατήρηση της ανταγωνιστικότητας των 

βιομηχανιών υψηλής τεχνολογίας της χώρας, όπως ημιαγωγών και ηλεκτρικών οχημάτων (EV). 

Έως και 20% των βασικών ορυκτών πρόκειται να ανακυκλωθούν τα επόμενα επτά χρόνια, σε 

σύγκριση με το 2% που είναι σήμερα, σε μια προσπάθεια ανάπτυξης φιλικών περιβαλλοντικών 

πολιτικών σε σχέση με την λειτουργία της βαριάς βιομηχανίας της Κορέας. Συνολικά 10 από τα 33 

βασικά ορυκτά που έχει ορίσει η κυβέρνηση θα παρακολουθούνται στενά για να διασφαλισθεί η 

απρόσκοπτη εξασφάλιση προσφοράς που να ανταποκρίνεται στην ζήτηση. Μεταξύ των 10 

ορυκτών είναι το λίθιο, το νικέλιο, το κοβάλτιο, το μαγγάνιο, ο γραφίτης και οι σπάνιες γαίες, τα 

οποία όλα θα μπορούσαν να προκαλέσουν καταστροφική μείωση των εξαγωγών των κορεατικών 

βιομηχανιών κατασκευής τσιπ και ηλεκτροκίνητων οχημάτων σε περίπτωση διακοπής του 

εφοδιασμού. Η κυβέρνηση αποφάσισε το 2023 να αναπτύξει έναν παγκόσμιο χάρτη ορυχείων και 

να δημιουργήσει σύστημα έγκαιρης προειδοποίησης για την καλύτερη προετοιμασία έναντι των 

κινδύνων της αλυσίδας εφοδιασμού ορυκτών. 

Τα επιλεχθέντα  βασικά ορυκτά (33 στον αριθμό) πρόκειται να αποθηκευτούν για να 

διαμορφωθούν αποθέματα για τουλάχιστον 100 ημέρες (μέχρι το 2022 ίσχυε όριο 54 ημερών). 

Σύμφωνα με την νέα διαδικασία θα ανατεθεί προκαταρκτική μελέτη σκοπιμότητας για την 

κατασκευή εγκαταστάσεων αποθήκευσης ορυκτών. Παράλληλα με έκτακτη απόφαση της 

Κυβέρνησης θα δικαιολογηθεί η άμεση προμήθεια ορυκτών που χρειάζονται οι τοπικές εταιρείες 

το αργότερο 8 ημέρες μετά την υποβολή του αιτήματος. 

Η Κορέα θα ενισχύσει επίσης τις διπλωματικές σχέσεις με χώρες πλούσιες σε πόρους, που θα 

υποστηρίζονται από μνημόνια συμφωνίας (MOU) και μεγαλύτερες ευκαιρίες για τις τοπικές 

εταιρείες να εισέλθουν στις αγορές τους για έργα ανάπτυξης. Οι προσπάθειες ανακύκλωσης θα 

προωθηθούν μέσω συνεργασιών μεταξύ επιχειρήσεων του ιδιωτικού και του δημόσιου τομέα για 

την επιτάχυνση των τεχνολογικών εξελίξεων και την ταχεία εμπορευματοποίηση. 

Οι ιδιωτικές εταιρείες που συμμετέχουν στο σύστημα βιώσιμης κυκλοφορίας θα λάβουν 

ενισχυμένη χρηματοδότηση και πρόσθετες φορολογικές εκπτώσεις για την ενίσχυση των 

συνεισφορών για την ανάπτυξη βασικών τεχνολογιών που οδηγούν την ανάπτυξη και την 
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προώθηση της οικονομικής ανάπτυξης. Η κυβέρνηση θα δημιουργήσει ένα νομικό πλαίσιο για 

την περαιτέρω υποστήριξη της ανάπτυξης των ορυκτών βιομηχανιών, που θα εδραιωθεί από 

συνεχείς επενδύσεις για την κατάρτιση ειδικευμένων εργαζομένων και άλλες προσπάθειες. 

Οι κατασκευές είναι μια σημαντική εξαγωγική βιομηχανία της Ν. Κορέας από τις αρχές της 

δεκαετίας του 1960 και παραμένει μια κρίσιμη πηγή ξένου νομίσματος και αόρατων κερδών από 

τις εξαγωγές. Μέχρι το 1981, τα κατασκευαστικά έργα στο εξωτερικό, τα περισσότερα από αυτά 

στη Μέση Ανατολή, αντιπροσώπευαν το 60% των έργων που ανέλαβαν οι νοτιοκορεατικές 

κατασκευαστικές εταιρείες. Τα συμβόλαια εκείνο το έτος αποτιμήθηκαν σε 13,7 δις δολ. ΗΠΑ. Το 

1988, ωστόσο, οι κατασκευαστικές συμβάσεις στο εξωτερικό ανήλθαν συνολικά σε μόλις 2,6 δις 

δολ. ΗΠΑ (οι παραγγελίες από τη Μέση Ανατολή ήταν 1,2 δις δολ.), μια αύξηση 1% σε σχέση με 

το προηγούμενο έτος, ενώ οι νέες παραγγελίες για εγχώρια κατασκευαστικά έργα ανήλθαν 

συνολικά σε 13,8 δις δολ. ΗΠΑ, αύξηση 8,8% πάνω από το 1987. Ήδη ο κλάδος έχει αποδυθεί σε 

προσπάθεια να αναπτύξει δυναμική με διεθνείς συνεργασίες στην Μέση Ανατολή, την Ασία και 

την Λατινική Αμερική.  

Οι κατασκευαστικές εταιρείες της Ν. Κορέας επικεντρώθηκαν στην ταχέως αναπτυσσόμενη 

εγχώρια αγορά στα τέλη της δεκαετίας του 1980. Μέχρι το 1989 υπήρχαν ενδείξεις αναβίωσης 

της υπερπόντιας κατασκευαστικής αγοράς: η Dong Ah Construction Company υπέγραψε 

σύμβαση 5,3 δις δολ. ΗΠΑ με τη Λιβύη για την κατασκευή της δεύτερης φάσης (και άλλων 

επόμενων φάσεων) του Great Man-Made River Project της Λιβύης, με προβλεπόμενο κόστος 27 

δις δολ. ΗΠΑ όταν ολοκληρώθηκαν και οι 5 φάσεις. Οι κατασκευαστικές εταιρείες της Ν. Κορέας 

υπέγραψαν υπερπόντιες συμβάσεις άνω των 7 δις δολ. ΗΠΑ το 1989. Οι μεγαλύτερες 

κατασκευαστικές εταιρείες της Κορέας περιλαμβάνουν τη Samsung C&T Corporation, η οποία 

κατασκεύασε μερικούς από τους υψηλότερους και πιο αξιόλογους ουρανοξύστες, όπως τρία 

διαδοχικά ψηλότερα κτίρια στον κόσμο: Petronas Towers, Taipei 101 και Burj Khalifa. 

Η αξία των κατασκευαστικών συμβολαίων στην Κορέα μειώθηκε σχεδόν κατά 19% το 

2023 σε σχέση με το 2022, λόγω αναιμικών επιδόσεων στον ιδιωτικό τομέα. Ειδικότερα οι 

συμβάσεις ιδιωτικών και δημοσίων έργων, στην τέταρτη μεγαλύτερη οικονομία της Ασίας, 

αποτιμήθηκαν σε 240,6 τρις γουόν (178 δις δολ.) το 2023, μειωμένες κατά 18,9% σε ετήσια βάση.  

Οι ιδιωτικές συμφωνίες υποχώρησαν 26,4% σε ετήσια βάση στα 173,1 τρις γουόν, ενώ οι 

συμβάσεις του δημόσιου τομέα αυξήθηκαν κατά 9,9% στα 67,6 τρις γουόν. Τα οικοδομικά 

συμβόλαια σημείωσαν βουτιά 27,3% το 2023 σε σχέση με ένα χρόνο νωρίτερα, αλλά οι 

συμφωνίες για εργασίες πολιτικού μηχανικού αυξήθηκαν κατά 6,5%. Η αξία των συμβολαίων που 

συνήφθησαν από τους 50 κορυφαίους παίκτες του κλάδου συρρικνώθηκε 16,2% σε ετήσια βάση 

στα 102,9 τρις γουόν το 2023. Τα κατασκευαστικά συμβόλαια στην πρωτεύουσα Σεούλ και στην 

γειτονική επαρχία Gyeonggi σημείωσαν πτώση 25,2% σε ετήσια βάση και αυτά στην υπόλοιπη 

χώρα μειώθηκαν κατά 13,1%. Το τέταρτο τρίμηνο του περασμένου έτους, οι κατασκευαστικές 

συμφωνίες της χώρας αυξήθηκαν κατά 7,9% σε ετήσια βάση στα 72 τρις γουόν χάρη σε αλλαγή 

του έτους βάσης, σπάζοντας ένα σερί μείωσης επί τέσσερα τρίμηνα. 

Κατά τη δεκαετία του 1960, η Νότια Κορέα εξαρτάτο από τις ΗΠΑ για τον εφοδιασμό των 

ενόπλων δυνάμεών της, αλλά μετά την πολιτική για το Βιετνάμ του Προέδρου Richard Nixon στις 

αρχές της δεκαετίας του 1970, η Ν. Κορέα άρχισε να αναπτύσσει δικής της αμυντική βιομηχανία.  

Από τη δεκαετία του 1980, η Ν. Κορέα έχει αρχίσει να εξάγει στρατιωτικό εξοπλισμό και 

τεχνολογία για να ενισχύσει το διεθνές εμπόριο. Οι εξαγωγές της περιλαμβάνουν το 
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αυτοκινούμενο πυροβολικό T-155 Firtina προς την Τουρκία, το τουφέκι ριπής αέρα K11 για τα 

Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, τη φρεγάτα κατευθυνόμενων πυραύλων κλάσης Bangabandhu για το 

Μπαγκλαντές, δεξαμενόπλοια κλάσεως Sirius για το ναυτικό της Αυστραλίας, Νέας Ζηλανδίας και 

Βενεζουέλας. Αμφίβια επιθετικά πλοία κατηγορίας Makassar για την Ινδονησία και το 

εκπαιδευτικό αεροσκάφος KT-1 για Τουρκία, Ινδονησία και Περού. 

Σημειώνεται ότι η Ν. Κορέα είχε συμφωνήσει να παράγει από κοινού το σύστημα αεράμυνας S-

300 της Ρωσίας μέσω του ομίλου Samsung, και να διευκολύνει τις πωλήσεις αμφίβιων πλοίων 

επίθεσης κατηγορίας Mistral στη Ρωσία που θα κατασκευαστούν από την STX Corporation. Η 

συμφωνία ακυρώθηκε το 2014 λόγω της επίθεσης της Ρωσίας στην Ουκρανία. Τα πλοία 

πωλήθηκαν στην Αίγυπτο. Οι αμυντικές εξαγωγές της Ν. Κορέας ήταν 1,03 δις δολ. το 2008 και 

1,17 δις δολ. το 2009. 

Η Κορέα είναι βασικός αναπτυξιακός εταίρος του Ομίλου της Παγκόσμιας Τράπεζας (WBG) και 

σημαντικός συνεισφέρων (από το 1977) στη Διεθνή Ένωση Ανάπτυξης (IDA), το ταμείο της 

Παγκόσμιας Τράπεζας που υποστηρίζει τις φτωχότερες χώρες του κόσμου. Σήμερα η Κορέα 

προσφέρει αναπτυξιακή εμπειρία που εμπνέει πολλές αναπτυσσόμενες χώρες στη βιώσιμη 

ανάπτυξη, την παροχή υποδομών και καλύτερων υπηρεσιών για τη βελτίωση της ζωής των 

ανθρώπων και τη μετάβαση σε μια δυναμική οικονομία της γνώσης. Η Κορέα διατήρησε σταθερή 

αύξηση στον προϋπολογισμό της επίσημης αναπτυξιακής βοήθειας (ΕΑΒ) και παρείχε 2,2 δις δολ. 

ΗΠΑ, που αντιπροσωπεύει το 0,14% του ακαθάριστου εθνικού εισοδήματος (ΑΕΕ) το 2020. Η 

κυβέρνηση έχει επίσης δεσμευτεί να διπλασιάσει την ΕΑΒ από τα επίπεδα του 2019 έως το 2030. 

Σύμφωνα με τον ενισχυμένο διεθνή ρόλο της, η κυβέρνηση της Κορέας αύξησε τις συνεισφορές 

της στο IDA, συνήψε συμφωνία πλαίσιο συγχρηματοδότησης με την Παγκόσμια Τράπεζα και 

δημιούργησε πολλαπλά καταπιστευματικά ταμεία. Το Γραφείο της Παγκόσμιας Τράπεζας στην 

Κορέα ιδρύθηκε το 2013 και βρίσκεται επί του παρόντος στην τρίτη του Φάση (22-24) υπό τη 

σημαία ενός παγκόσμιου κέντρου για την καινοτομία και την τεχνολογία για τη βιώσιμη 

ανάπτυξη. 

Μετά την εξάπλωση και τον αντίκτυπο του COVID-19 (coronavirus), η Κυβέρνηση της Κορέας  

ξεκίνησε συνεργασία για να μοιραστεί την τεχνογνωσία και την εμπειρία της χώρας, ιδιαίτερα 

στη χρήση καινοτόμων τεχνολογιών που ενισχύουν την αντιμετώπιση της πανδημιών. 

Για να διευκολυνθεί η ανταλλαγή γνώσεων, η Παγκόσμια Τράπεζα και το Υπουργείο Οικονομίας 

και Οικονομικών της Κορέας έχουν υποστηρίξει ένα αναλυτικό πρόγραμμα για την ετοιμότητα και 

την αντιμετώπιση της πανδημίας στην περιοχή EAP (East Asian Pacific). Πέντε χώρες από την 

περιοχή—Φίτζι, Μαλαισία, Μογγολία, Βιετνάμ και Δημοκρατία της Κορέας—θα συνεργαστούν 

για να μοιραστούν τα μαθήματα ετοιμότητας και ανταπόκρισης για να βοηθήσουν στην 

ενημέρωση των τρεχουσών και μελλοντικών απαντήσεων σε πανδημίες. 

Ο εξαγωγικός τομέας της Νότιας Κορέας, ο οποίος εκτιμάται ότι αντιπροσωπεύει το 38% του ΑΕΠ, 

αναμένεται να αντιμετωπίσει αυξανόμενους ισχυρούς ανέμους τα έτη 2024-2026 λόγω της 

ασθενούς ανάπτυξης στις ΗΠΑ και την ΕΕ και την επιβράδυνση του παγκόσμιου κύκλου 

ηλεκτρονικών. 
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Λόγω της ανάκαμψης των πληθωριστικών πιέσεων το 2022, ο συνολικός σωρευτικός περιορισμός 

ρευστότητας κατά 250 bps από την Τράπεζα της Κορέας από τις αρχές του 2022 θα συνεχίσει να 

λειτουργεί ως τροχοπέδη στην εγχώρια ζήτηση και κατά το 2024. Τα υψηλότερα επιτόκια 

πολιτικής έχουν επίσης οδηγήσει σε πάγωμα την αγορά ακινήτων, με τις τιμές των 

διαμερισμάτων στη Ν. Κορέα να εκτιμάται ότι μειώθηκαν κατά 4,8% ετησίως τους πρώτους 

έντεκα μήνες του 2022, σύμφωνα με το Συμβούλιο Ακινήτων. 

Οι πληθωριστικές πιέσεις παραμένουν σημαντικός κίνδυνος για τις βραχυπρόθεσμες προοπτικές 

της οικονομίας. Οι τάσεις αυτάς αντανακλούν σειρά παραγόντων, συμπεριλαμβανομένων των 

υψηλότερων τιμών των εισαγομένων προϊόντων και των διαταραχών της αλυσίδας εφοδιασμού, 

που έχουν συμβάλει στην αύξηση των πληθωριστικών πιέσεων των τιμών των εισροών. 

Σε μεσοπρόθεσμες προοπτικές, οι εξαγωγές της Ν. Κορέας αναμένεται να αυξηθούν με ταχείς 

ρυθμούς, βοηθούμενες από τη συνεχή ισχυρή ανάπτυξη του ενδοπεριφερειακού εμπορίου εντός 

της APAC, καθώς η Κίνα, η Ινδία και η ASEAN συνεχίζουν να είναι μεταξύ των ταχύτερα 

αναπτυσσόμενων αναδυόμενων αγορών στον κόσμο. Το ισχυρό ανταγωνιστικό πλεονέκτημα της 

Ν. Κορέας στην εξαγωγή βασικών ηλεκτρονικών προϊόντων, ιδίως ημιαγωγών και οθονών, καθώς 

και αυτοκινήτων και ανταλλακτικών, αναμένεται να αποτελέσει σημαντικό θετικό παράγοντα για 

την ανάπτυξη των εξαγωγών. 

Η ταχεία ανάπτυξη των εξαγωγών της Ν. Κορέας αναμένεται επίσης να ενισχυθεί από την 

αρχιτεκτονική της περιφερειακής απελευθέρωσης του εμπορίου APAC. Αυτό περιλαμβάνει τη 

μεγάλη πρόσφατη πολυμερή εμπορική συμφωνία RCEP και τις μεγάλες διμερείς ΣΕΣ. Η εμπορική 

συμφωνία RCEP, την οποία έχει επικυρώσει η Ν. Κορέα, τέθηκε σε ισχύ από την 1η Ιανουαρίου 

2022 για τα πρώτα δέκα μέλη που επικύρωσαν και από την 1η Φεβρουαρίου 2022 για την Ν. 

Κορέα. 

Ένας σημαντικός μακροοικονομικός κίνδυνος για την οικονομία της Ν. Κορέας στις 

μεσομακροπρόθεσμες προοπτικές συνεχίζει να είναι το υψηλό επίπεδο του χρέους των 

νοικοκυριών ως μερίδιο του διαθέσιμου εισοδήματος. Αυτό έχει αυξηθεί στο 206% έως το 2021, 

το πέμπτο υψηλότερο μεταξύ όλων των χωρών του ΟΟΣΑ. Ένας βασικός παράγοντας που 

οδήγησε αυτόν τον δείκτη χρέους υψηλότερα ήταν οι μεγάλες ροές στεγαστικών δανείων για 

αγορές κατοικιών.  

Η διαχείριση της ενεργειακής μετάβασης προς τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας αποτελεί επίσης 

βασική πολιτική προτεραιότητα για τη Ν. Κορέα. Η Ν. Κορέα έχει ήδη πρωτοστατήσει 

παγκοσμίως στον σχεδιασμό πρωτοβουλιών για την ανάπτυξη του υδρογόνου ως βασικής 

μελλοντικής πηγής καυσίμου για την εγχώρια παραγωγή ενέργειας. 

Μεταξύ των μεγαλύτερων οικονομικών προκλήσεων της Νότιας Κορέας θα είναι η 

μακροπρόθεσμη δημογραφική γήρανση, η οποία θα έχει σοβαρές επιπτώσεις στην οικονομία και 

την κοινωνία της Ν. Κορέας. Ο αριθμός των ηλικιωμένων ηλικίας 65 ετών και άνω έχει ήδη φτάσει 

το 16,5% του πληθυσμού και μέχρι το 2025 προβλέπεται να αυξηθεί στο 20% του πληθυσμού. Εν 

τω μεταξύ, ο πληθυσμός σε ηλικία εργασίας (ηλικίας 15 έως 64 ετών) μειώνεται ως ποσοστό του 

συνολικού πληθυσμού, από 71,4% το 2021 σε προβλεπόμενο 55,7% έως το 2041. 



 

8 

 

Η δημογραφική γήρανση έχει ήδη συμβάλει στη μείωση του δυνητικού ρυθμού αύξησης του ΑΕΠ 

της Ν. Κορέας από περίπου 7% ετησίως στα μέσα της δεκαετίας του 1990, σε περίπου 2,5% 

ετησίως έως το 2021. Ο δυνητικός ρυθμός ανάπτυξης της Νότιας Κορέας θα μπορούσε να 

μειωθεί σε ένα εύρος περίπου 1% έως 1,5% ετησίως μέχρι το 2050 λόγω δημογραφικής 

γήρανσης. 

Κατά συνέπεια, οι διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις για την αύξηση του δυνητικού ρυθμού 

ανάπτυξης θα αποτελέσουν βασική πολιτική προτεραιότητα μεσοπρόθεσμα. Αυτές οι 

μεταρρυθμίσεις θα περιλαμβάνουν αλλαγές πολιτικής για την αύξηση του ποσοστού συμμετοχής 

στο εργατικό δυναμικό, τη βελτίωση της παραγωγικότητας του τομέα των υπηρεσιών, την 

επιτάχυνση της ψηφιοποίησης και την περαιτέρω ώθηση της υιοθέτησης του βιομηχανικού 

αυτοματισμού. 

Η Διάσκεψη του ΟΗΕ για το Εμπόριο και την Ανάπτυξη (UNCTAD) επαναταξινόμησε τη Νότια 

Κορέα ως ανεπτυγμένη οικονομία. Στην τελική σύνοδο της 68ης συνεδρίασης του διοικητικού 

συμβουλίου της στις 2 Ιουλίου 2021, η Διάσκεψη των Ηνωμένων Εθνών για το Εμπόριο και την 

Ανάπτυξη, αποφάσισε ομόφωνα να μετακινήσει τη Νότια Κορέα από την Ομάδα Α [Ασιατικές και 

Αφρικανικές χώρες] στην Ομάδα Β [ανεπτυγμένες οικονομίες]. Επρόκειτο για την πρώτη φορά, 

μέχρι τότε, που ο οργανισμός του ΟΗΕ αναβαθμίζει το αναπτυξιακό καθεστώς ενός κράτους 

μέλους από την ίδρυσή του το 1964. 

1.1.2 Βασικά οικονομικά μεγέθη 

Η εξέλιξη των βασικών μακροοικονομικών μεγεθών της Ν. Κορέας κατά την 6ετία 2018-2023 

καταγράφεται στο παρακάτω πίνακα. Είναι εμφανής η κάμψη της οικονομικής ανάπτυξης μετά 

την πανδημία, αλλά και οι επιπτώσεις του πολέμου στην Ουκρανία. Η νοτιοκορεατική οικονομία 

έχει σημαντική ανθεκτικότητα με εξαιρετικά δομικά στοιχεία που την βοηθούν να 

ανταπεξέρχεται στις τρέχουσες προκλήσεις με τον πληθωρισμό να εξακολουθεί να βρίσκεται 

εκτός ελέγχου και στόχων της Κεντρικής Τραπέζης. 

Πίνακας 1: Βασικά οικονομικά μεγέθη Ν. Κορέας 

 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Ονομαστικό ΑΕΠ τρις $ 1,72 1,65 1,644 1,81 1.67 1,72 

Μεταβολή ΑΕΠ % 2,9 2,2 -0,7 4,3 2,6 2,2 

Κατά κεφαλήν ΑΕΠ, χιλ. $ 33.436 31.902 32.004 34.987 33.409 34.770 

Ανεργία (μεταβολή )%  3,83 3,78 3,94 3,68 2,88 3,1 

Πληθωρισμός (μεταβολή %) 1,48 0,38 0,54 2,5 5,09 3,8 

Ισοζύγιο Γενικής Κυβέρνησης (% 
ΑΕΠ) 

2,5 0,37 -2,2 -0,02 -0,92 -5,6 

Πρωτογενές ισοζύγιο (% ΑΕΠ) 0,9 0,8 0,8 0,8 0,5 0,6 

Χρέος Γενικής Κυβέρνησης (% ΑΕΠ) 40,2 42,12 48,7 51,3 54,3 56,3 
Ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών (% 
ΑΕΠ) 

4,5 4,6 12,1 6,3 2,6  

Συναλλαγματική ισοτιμία (w/$) 1,122 1,175 1,095 1,183 1,296 1,354 

Βασικό επιτόκιο 1,75 1,5 0,75 0,85 3,25 3,30 

Συναλλαγματικά διαθέσιμα (δις $) 400 431,3 418,9 463,1 420,2 460 
Πηγή: Κεντρική Τράπεζα Νοτίου Κορέας, ΔΝΤ (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 
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Αφού επεκτάθηκε κατά 2,6% το 2022, η οικονομία της Νότιας Κορέας πέρασε σε χαμηλούς 

ρυθμούς το 2023. Η μείωση της παγκόσμιας ζήτησης για τις εξαγωγές της Νότιας Κορέας, οι 

συνεχιζόμενες γεωπολιτικές προκλήσεις και η αποδυνάμωση της εγχώριας ζήτησης είδαν την 

ανάπτυξη να επιβραδύνεται σε περίπου 2,2%. Ενώ η οικονομική ανάπτυξη αναμένεται να 

επιταχυνθεί το 2024, μακροπρόθεσμα η οικονομική ανάπτυξη της Νότιας Κορέας θα επιβαρυνθεί 

από διαρθρωτικές προκλήσεις από τα μεταβαλλόμενα δημογραφικά στοιχεία της χώρας. 

Εξαρτημένη σε μεγάλο βαθμό από το εμπόριο για την οικονομική ανάπτυξη, η Ν. Κορέα 

κατέγηραψε μείωση των εξαγωγών και των εισαγωγών το 2023. Οι εξαγωγές ολοκληρώθηκαν με 

πτώση 7,4% με μόνο τις εξαγωγές αυτοκινήτων και πλοίων να σημειώνουν ανάπτυξη μεταξύ των 

βασικών εξαγωγικών ειδών. Σημαντικά, οι εξαγωγές τσιπ μνήμης μειώθηκαν κατά 30,6% για το 

έτος, αν και άρχισαν να ανακάμπτουν τον Οκτώβριο.  

Παρά το γεγονός ότι οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά 12,1%, η Ν. Κορέα κατέγραψε εμπορικό 

έλλειμμα για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά για πρώτη φορά από τα τέλη της δεκαετίας του 1990. 

Το συνεχές υψηλό ενεργειακό κόστος και η πτωτική τάση του διμερούς εμπορίου με την Κίνα 

ήταν μεταξύ των πρωταρχικών παραγόντων. 

Ενώ οι εισαγωγές ενέργειας μειώθηκαν κατά 22% το 2023, το κόστος για τις εισαγωγές αργού, 

υγρού φυσικού αερίου (LNG), άνθρακα και άλλων προϊόντων πετρελαίου παρέμεινε πάνω από τα 

επίπεδα πριν από την εισβολή της Ρωσίας στην Ουκρανία. Οι γεωπολιτικές ανησυχίες 

διατήρησαν το κόστος υψηλό, συμπεριλαμβανομένης της εκτίναξης των τιμών από την αρχή του 

πολέμου Ισραήλ-Χαμάς. 

Ένας άλλος παράγοντας είναι η συνεχιζόμενη αποσύνδεση της Νότιας Κορέας από τα ρωσικά 

ορυκτά καύσιμα. Το 2023, η Νότια Κορέα απέκλεισε τις εισαγωγές ρωσικού αργού πετρελαίου 

και είδε τις συνολικές εισαγωγές ορυκτών καυσίμων από τη Ρωσία να μειώνονται κατά 50,7%. 

Η Ν. Κορέα έχει αντικαταστήσει σε μεγάλο βαθμό το ρωσικό αργό πετρέλαιο με αυξημένες 

εισαγωγές από τη Σαουδική Αραβία, το Κατάρ και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, ενώ η 

Αυστραλία και η Μαλαισία έχουν δει τις εξαγωγές LNG στη Νότια Κορέα να αυξάνονται. Για την 

περαιτέρω ενίσχυση της συνολικής ενεργειακής ασφάλειας, η Ν. Κορέα κατέληξε σε συμφωνία 

με τη Σαουδική Αραβία για την αποθήκευση 5,3 εκατομμυρίων βαρελιών αργού πετρελαίου της 

Σαουδικής Αραβίας στο Ulsan ως στρατηγικά αποθέματα της Νότιας Κορέας. 

Εν τω μεταξύ, οι εξαγωγές προς την Κίνα, τον μεγαλύτερο εμπορικό εταίρο της Ν. Κορέας και 

σημαντική πηγή του εμπορικού της πλεονάσματος, μειώθηκαν κατά 20% το 2023 στα 124,8 δις  

δολ. ΗΠΑ, ενώ οι εισαγωγές μειώθηκαν κατά  8%, με αποτέλεσμα το πρώτο εμπορικό έλλειμμα 

της Ν. Κορέας με την Κίνα σε 31 χρόνια. 

Η γεωπολιτική παίζει επίσης ρόλο στο εμπόριο της Νότιας Κορέας. Τα τελευταία χρόνια, η Νότια 

Κορέα βρέθηκε παγιδευμένη στη μέση του τεχνολογικού πολέμου ΗΠΑ-Κίνας λόγω του κρίσιμου 

ρόλου που διαδραματίζει στις αλυσίδες εφοδιασμού ημιαγωγών και μπαταριών ηλεκτρικών 

οχημάτων (EV). 

Οι εταιρείες ημιαγωγών της Νότιας Κορέας επενδύουν σε μεγάλο βαθμό στην Κίνα και 

αντιμετωπίζουν αυξημένους κινδύνους από τους ελέγχους των εξαγωγών των ΗΠΑ. Οι έλεγχοι 

των εξαγωγών των ΗΠΑ που τέθηκαν σε εφαρμογή στις 7 Οκτωβρίου 2022 προκάλεσαν 
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ανησυχίες σχετικά με τη βιωσιμότητα των νοτιοκορεατικών εργοστασίων ημιαγωγών στην Κίνα, 

αλλά επιλύθηκαν το 2023 με τις ΗΠΑ να ορίζουν τη Samsung και τη SK Hynix ως επικυρωμένους 

τελικούς χρήστες. 

Η ψήφιση του νόμου για τη μείωση του πληθωρισμού (IRA) στις ΗΠΑ τον Αύγουστο του 2022 

αποτέλεσε ένα επιπλέον σημείο διαμάχης με τη Ν. Κορέα. Σχεδιασμένη για να ωθήσει τις 

επενδύσεις στην κατασκευή μπαταριών EV στις ΗΠΑ, καθώς και να μεταφέρει τις αλυσίδες 

εφοδιασμού κρίσιμων ορυκτών εκτός Κίνας, η νομοθεσία περιέχει διατάξεις που εισάγουν 

διακρίσεις σε βάρος των νοτιοκορεατικών εταιρειών, ωθώντας αυτές τις εταιρείες να επενδύσουν 

περισσότερο στις ΗΠΑ παρά στην ΕΕ ή οποιαδήποτε άλλη χώρα βάσει του νόμου. 

Παρά τις ανησυχίες για τον IRA, το 2023 ήταν εξαιρετικό ορόσημο για τη Νότια Κορέα. Οι 

κανονιστικές προσαρμογές στις διατάξεις του νόμου που σχετίζονται με τη μίσθωση εμπορικών 

ηλεκτρικών οχημάτων βοήθησαν τις συνδυασμένες πωλήσεις EV της Hyundai και της Kia να 

αυξηθούν κατά πάνω από 60%. Οι δύο εταιρείες συνδυάστηκαν μονοπάτι πωλήσεων μόνο Tesla 

στην αγορά των ΗΠΑ. 

Συνολικά, η Ν. Κορέα είδε τις εξαγωγές ηλεκτρικών και άλλων φιλικών προς το περιβάλλον 

αυτοκινήτων να αυξάνονται πάνω από 50% το 2023 με τις συνολικές εξαγωγές οικολογικών 

αυτοκινήτων να ξεπερνούν το 1 εκατομμύριο μονάδες. 

Οι εμπορικοί περιορισμοί της ίδιας της Κίνας έχουν επίσης εγείρει ανησυχίες. Η εισαγωγή νέων 

ελέγχων εξαγωγών για γραφίτη, γάλλιο και γερμάνιο — εισροές απαραίτητες για την παραγωγή 

ημιαγωγών και μπαταριών EV — έχει αυξήσει τους κινδύνους της αλυσίδας εφοδιασμού. Η 

μερική απαγόρευση του Πεκίνου στην αμερικανική εταιρεία ημιαγωγών Micron φέρεται επίσης 

να βρήκε τη Σεούλ υπό πίεση να μην συμπληρώσει τυχόν χαμένο απόθεμα ημιαγωγών στην Κίνα. 

Υπό το φως των αυξανόμενων ανησυχιών για τον γεωπολιτικό κίνδυνο, η Νότια Κορέα επιδίωξε 

να εμβαθύνει τη συνεργασία με τις Ηνωμένες Πολιτείες σε αλυσίδες εφοδιασμού, κρίσιμα 

ορυκτά και πράσινες και αναδυόμενες τεχνολογίες. Επεκτείνει επίσης την τριμερή συνεργασία με 

τις Ηνωμένες Πολιτείες και την Ιαπωνία για την ανάπτυξη συστήματος έγκαιρης προειδοποίησης 

της αλυσίδας εφοδιασμού και τεχνολογικά ζητήματα. 

Η αποδυνάμωση της εγχώριας ζήτησης από τον υψηλότερο πληθωρισμό ήταν επίσης ένας 

παράγοντας στην επιβράδυνση της οικονομίας της Νότιας Κορέας. Ενώ ο πληθωρισμός μειώνεται 

στη Νότια Κορέα, τα επιτόκια παραμένουν υψηλά και έχουν περιορίσει την ιδιωτική κατανάλωση 

και τις επενδύσεις. Η Τράπεζα της Κορέας δεν αναμένεται να μειώσει τα επιτόκια μέχρι το 

δεύτερο εξάμηνο του 2024. 

Ενώ η οικονομία της Ν. Κορέας αντιμετωπίζει γεωπολιτικούς κινδύνους από τις ενεργειακές 

διαταραχές εν καιρώ πολέμου και τον εμπορικό πόλεμο ΗΠΑ-Κίνας, το ΑΕΠ της εξακολουθεί να 

αναμένεται να αυξηθεί κατά 2,2% το 2024. Η οικονομική ανάπτυξη της Νότιας Κορέας 

επιβραδύνθηκε στο χαμηλότερο επίπεδο των τελευταίων τριών ετών το 2023, λόγω της πτώσης 

των εξαγωγών εν μέσω αυστηρότερων νομισματικών πολιτικών σε όλο τον κόσμο. Το πραγματικό 

ΑΕΠ της χώρας αυξήθηκε 2,3%, σύμφωνα με την εκτίμηση της κεντρικής τράπεζας. Ωστόσο, η 

οικονομική επέκταση το 2023 σημείωσε επιβράδυνση από την άνοδο 2,6% το 2022 και την 

ανάπτυξη 4,3% το 2021. Η επέκταση του 2023 σηματοδοτεί τη χαμηλότερη από τη συρρίκνωση 
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0,7% το 2020 κατά τη διάρκεια της πανδημίας του κορωνοϊού. Τα υψηλά επιτόκια, ο υψηλός 

πληθωρισμός και η επιβράδυνση στον τομέα της πληροφορικής οδήγησαν σε πτώση των 

εξαγωγών και των ιδιωτικών δαπανών.  

Η πιο κρίσιμη πρόκληση για την οικονομία της Ν. Κορέας είναι η συνεχιζόμενη πτώση της 

δυνητικής ανάπτυξής της. Ο ΟΟΣΑ εκτιμά ότι ο δυνητικός ρυθμός ανάπτυξης της Νότιας Κορέας - 

ο ρυθμός με τον οποίο η οικονομία μπορεί να αναπτυχθεί χωρίς πληθωρισμό - θα μειωθεί στο 

1,7% φέτος. Αυτό οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στα δημογραφικά στοιχεία. Ο πληθυσμός σε ηλικία 

εργασίας της Νότιας Κορέας έχει αρχίσει να μειώνεται και αναμένεται να μειωθεί από 37,4 

εκατομμύρια το 2020 σε 24,2 εκατομμύρια το 2050. Χωρίς να αντιμετωπιστεί η μείωση του 

πληθυσμού, το δυναμικό ανάπτυξης της Ν. Κορέας πιθανότατα θα μειωθεί κάτω από το 1% 

ετησίως μέχρι τη δεκαετία του 2030.  

Ο υψηλός πληθωρισμός και τα επιτόκια παρέσυραν τις ιδιωτικές επενδύσεις. Οι εξαγωγές και οι 

εισαγωγές ανέκαμψαν μετά από βαθιά συρρίκνωση το τέταρτο τρίμηνο του 2022. Η δημιουργία 

θέσεων εργασίας επιβραδύνθηκε μετά τα ισχυρά κέρδη το 2022. 

Το άμεσο εμπόριο της Ν. Κορέας με τη Ρωσία και την Ουκρανία είναι περιορισμένο, αλλά η 

αύξηση των τιμών της ενέργειας και των τροφίμων ώθησε τον πληθωρισμό. Η επιβράδυνση της 

παγκόσμιας ζήτησης, ιδίως για τους ημιαγωγούς, έχει περιορίσει σημαντικά τις εξαγωγές, μαζί με 

την υποτονική ζήτηση από την Κίνα στα τέλη του 2022. Μαζί με την αδύναμη συναλλαγματική 

ισοτιμία από τις αρχές του 2022, ιδίως έναντι του δολαρίου ΗΠΑ, αυτό οδήγησε σε εμπορικό 

έλλειμμα. Οι πρόσφατες παγκόσμιες χρεοκοπίες τραπεζών έχουν επηρεάσει τις οικονομικές 

συνθήκες στην Κορέα μόνο πολύ μέτρια μέχρι στιγμής. 

Αφού αύξησε το κύριο επιτόκιο πολιτικής δέκα φορές από 0,5% τον Αύγουστο του 2021 σε 3,5% 

τον Ιανουάριο του 2023, η Τράπεζα της Κορέας το κράτησε σταθερό. Το επιτόκιο πολιτικής 

θεωρείται ότι θα παραμείνει στο τρέχον επίπεδο μέχρι το δεύτερο εξάμηνο του 2024, οπότε ο 

πληθωρισμός προβλέπεται να πλησιάσει τον στόχο του 2%. Η δημοσιονομική πολιτική έγινε 

αυστηρότερη το 2023, αλλά τελικώς δεν αποφεύχθηκαν συμπληρωματικοί προϋπολογισμοί, οι 

οποίοι λειτούργησαν στην ίδια κατεύθυνση με τη νομισματική πολιτική. Ο προϋπολογισμός του 

2023 μείωσε το διαχειριζόμενο δημοσιονομικό έλλειμμα (εξαιρουμένης της κοινωνικής 

ασφάλισης) από 5,1% του ΑΕΠ το 2022 σε 2,6% του ΑΕΠ μειώνοντας διακριτές δαπάνες. Ο 

δημοσιονομικός προσανατολισμός θεωρείται ότι θα είναι ελαφρώς συσταλτικός το 2024, 

σύμφωνα με το σχέδιο δημοσιονομικής εξυγίανσης της κυβέρνησης. 

 

1.1.3 Εξωτερικό εμπόριο 

 

Η Κορέα κατέγραψε το 2022 το υψηλότερο ιστορικά εμπορικό έλλειμμα και το πρώτο από το 

2012. Η σημαντική αυτή αρνητική επίδοση συνιστά σημαντικό πρόβλημα για μια χώρα που 

εξαρτάται από τις εξαγωγές, καθώς μάλιστα ήταν το αποτέλεσμα ενός συνδυασμού υψηλότερων 

τιμών πετρελαίου και χαμηλής ζήτησης για κορεατικά προϊόντα, καθώς και την πτωτική 

αναπτυξιακή ροπή της κινεζικής οικονομίας.  
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Το εμπορικό ισοζύγιο ήταν αρνητικό κατά 47,47 δις δολ. σύμφωνα με την τελωνειακή υπηρεσία 

της Κορέας. Ήταν το μεγαλύτερο έλλειμμα από τότε που υπάρχουν στατιστικά στοιχεία και 

καταγράφηκε για πρώτη φορά το 2000 και ακολούθησε πλεόνασμα 29,3 δις δολ. που είχε 

επιτευχθεί το 2019.  

Το 2023 το εμπορικό έλλειμμα περιορίστηκε σε 10,2 δις δολ. Οι εξαγωγές μειώθηκαν κατά 7,5% 

και οι εισαγωγές 2,2%. Η Νότια Κορέα κατέγραψε επίσης εμπορικό έλλειμμα 18 δις δολ. ΗΠΑ με 

την Κίνα, το πρώτο διμερές έλλειμμα με την Κίνα εδώ και 31 χρόνια. Οι εξαγωγές της Νότιας 

Κορέας προς την Κίνα το 2023 μειώθηκαν κατά 20% σε ετήσια βάση, στα 124,8 δις δολ., ενώ οι 

εισαγωγές από την Κίνα μειώθηκαν κατά 8% σε ετήσια βάση, στα 142,8 δις δολ. 

Οι εξαγωγές εμπορευμάτων μειώθηκαν κατά 16,6% σε ετήσια βάση τον Ιανουάριο του 2023, με 

τις εξαγωγές ημιαγωγών να μειώνονται κατά 44,5% ετησίως και τις εξαγωγές πετροχημικών 25% 

ετησίως.   

Οι εξαγωγές προϊόντων τεχνολογίας πληροφοριών και επικοινωνιών (ΤΠΕ) της Νότιας Κορέας για 

το 2022 ανήλθαν σε 233 δις $, αυξημένες κατά 2,5% ετησίως και αντιπροσωπεύουν το 34,1% των 

συνολικών εξαγωγών εμπορευμάτων της Νότιας Κορέας. Ωστόσο, η επιδείνωση των παγκόσμιων 

οικονομικών συνθηκών οδήγησε σε ασθενέστερες εξαγωγές ΤΠΕ στα τέλη του 2022, με τις 

εξαγωγές ΤΠΕ τον Δεκέμβριο του 2022 να μειώνονται κατά 23,6% ετησίως. 

Η ύφεση των εξαγωγών ΤΠΕ της Νότιας Κορέας αντανακλά την επιβράδυνση της παγκόσμιας 

βιομηχανίας ηλεκτρονικών. Ο ονομαστικός εποχικά προσαρμοσμένος PMI της S&P Global 

Electronics έχει επιβραδυνθεί σημαντικά από τα μέσα του 2021, αν και ο ονομαστικός αριθμός 

για τον Δεκέμβριο ήταν 50,4, από 49,1 τον Νοέμβριο. Αυτό σηματοδότησε μια οριακή βελτίωση 

των συνθηκών λειτουργίας σε ολόκληρο τον παγκόσμιο κλάδο παραγωγής ηλεκτρονικών ειδών 

στα τέλη του 2022. 

Πίνακας 2: Εξωτερικό εμπόριο Νοτίου Κορέας 

δις δολ. 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Εξαγωγές αγαθών (αξία) 604,9 542,2 512,4 644,4 683,5 632,3 

Εισαγωγές αγαθών (αξία) 535,2 503,3 467,6 615,1 731,3 642,6 

Εμπορικό ισοζύγιο (αξία) 69,7 38,9 44,8 29,3 -47,8 -10,2 

Εξαγωγές υπηρεσιών (αξία) 126,4 133,1 109,3 125,2 135,7 140,1 

Εισαγωγές υπηρεσιών (αξία) 103,7 103,2 89,5 119,9 130,2 134,8 

Ισοζύγιο υπηρεσιών (αξία) 22,7 29,9 19,8 5,3 5,5 5,3 
Πηγή: Customs service of South Korea (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

Period 
Export 

Number 
Export 
Weight 

Export 
Value 

Import 
Number 

Import 
Weight 

Import 
Value 

Balance of 
Trade 

% 
EXP 

% 
IMP 

2019 9,907,139 202,542,927.2 542,232,610 25,889,882 591,954,912.8 503,342,947 38,889,663     

2020 11,704,320 190,456,384.2 512,498,038 31,283,543 547,505,210.3 467,632,763 44,865,275 -5.5 -8.1 

2021 15,105,999 188,154,223.9 644,400,368 39,025,686 572,087,793.0 615,093,447 29,306,921 25.7 4.3 

2022 13,453,999 186,024,528.5 683,584,760 40,687,403 566,848,530.4 731,369,657 -47,784,897 6.1 -0.9 

2023 11,699,712 188,662,281.3 632,383,935 44,203,603 554,384,470.6 642,592,618 -10,208,683 -7.5 -2.2 
Πηγή: Customs service of South Korea (Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 
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1.1.3.1 Εμπόριο αγαθών 

Η ισχυρή τεχνολογική ανάπτυξη της Ν. Κορέας έχει εξασφαλίσει σταθερές ροές εξαγωγών, οι 

οποίες δεν επηρεάζονται από τα σημαντικά μακροοικονομικά μεγέθη της παγκόσμιας οικονομίας. 

Δεν μπορούν ωστόσο να χαρακτηρισθούν αλώβητες από επιγενόμενα που σωρεύουν σημαντικές 

δυσχέρειες στην αναπτυξιακή ροπή των μεγάλων οικονομιών. Οι σταθερές εξαγωγές άνω των 

600 δις $ μετά το 2018 καταδεικνύουν τον ισχυρό εξωστρεφή χαρακτήρα της οικονομίας, ενώ και 

οι αύξηση των εισαγωγών οφείλεται στην αύξηση των ενεργειακών προϊόντων που έθεσε σε 

αμφιβολία για πρώτη φορά το 2022 το θετικό πλεόνασμα της χώρας, αλλά με θετικό πενταετίας 

134,9 δις $. 

Η Νότιος Κορέα είναι ενσωματωμένη πλήρως στο διεθνές εμπόριο και τη χρηματοδότηση, 

γεγονός βεβαίως που την καθιστά και εξαιρετικά ευάλωτη σε εξωτερικές επιρροές και διεθνείς 

αναταράξεις των οικονομικών κύκλων. Ειδικώς σημειώνεται η εξάρτησή της από την Κίνα, η 

οποία είναι ο κύριος εμπορικός εταίρος της (26% των συνολικών εξαγωγών το 2022), 

ακολουθούμενη από τις Ηνωμένες Πολιτείες (16%), το Βιετνάμ ( 9,2%), το Χονγκ Κονγκ (6%) και 

την Ιαπωνία (4,8%). Με σαφείς βέβαια αποκλίσεις το 2023, κυρίως αναφορικά με το διμερές 

εμπόριο με την Κίνα οι ροές εμφανίζουν σταθερότητα, παρά τις μειώσεις λόγω της παγκόσμιας 

γεωπολιτικής αναταραχής. 

Παράλληλα ήδη από το 2017, μια δεκαετία από την Σύναψη συμφωνίας ελεύθερων συναλλαγών 

Κορέας-Ένωσης Εθνών της Νοτιοανατολικής Ασίας (ASEAN) οι χώρες αυτές κατέστησαν ο 

δεύτερος μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της Κορέας (εμπόριο αγαθών και υπηρεσιών) και 

επενδύσεων με διαρκώς αυξητικές τάσεις. 

Πίνακας 3: Εξαγωγές αγαθών Νοτίου Κορέας 

H.S Code Items Export Value 2022 Export Value 2023 
Μεταβολή 

% 

 2ψήφιο κεφάλαιο συνδυασμένης ονοματολογίας χιλ. Εκ. $ χιλ εκ. $  

ΣΥΝΟΛΟ 
 

681,616,698 630,139,585 
 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and equipment and parts 
thereof; sound recorders and reproducers, television image and 
sound recorders and reproducers, and parts and accessories of 
such articles 210,434,594 171,301,418 -22.8 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-stock, 
and parts and accessories thereof 75,474,476 91,532,574 17.5 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and mechanical 
appliances; parts thereof 73,033,189 72,756,923 -0.4 

27 
Mineral fuels, mineral oils and products of their 
distillation; bituminous substances; mineral waxes 64,751,329 54,042,175 -19.8 

39 Plastics and articles thereof 41,158,081 35,040,437 -17.5 

72 Iron and steel 28,108,456 25,725,965 -9.3 

29 Organic chemicals 24,304,090 20,808,670 -16.8 

89 Ships, boats and floating structures 17,137,707 20,306,580 15.6 

90 

Optical, photographic, cinematographic, measuring, 
checking, precision, medical or surgical instruments 
and apparatus; parts and accessories thereof 18,208,567 16,901,029 -7.7 
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28 

Inorganic chemicals; organic or inorganic compounds 
of precious metals, of rare-earth metals, of 
radioactive elements or of isotopes 15,643,201 16,353,625 4.3 

73 Articles of iron or steel 11,787,099 10,878,993 -8.3 

38 Miscellaneous chemical products 8,907,668 6,677,146 -33.4 

33 
Essential oils and resinoids; perfumery, cosmetic or 
toilet preparations 7,803,551 8,246,696 5.4 

40 Rubber and articles thereof 7,570,232 7,075,900 -7.0 

30 Pharmaceutical products 6,632,071 6,203,425 -6.9 
Πηγή: Customs service of South Korea (Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

Πίνακας 4: Εισαγωγές αγαθών Νοτίου Κορέας ανά διψήφιο κωδικό  

H.S 
Code 

Items 2022 Value $ 2023 Value $ Μεταβολή  

  TOTAL 731,060,891 632,169,209 -13.8 

27 
Mineral fuels, mineral oils and products of their distillation; 

bituminous substances; mineral waxes 218,678,955 171,354,534 -27.6 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and equipment and parts 
thereof; sound recorders and reproducers, television image 

and sound recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles 131,761,151 119,478,239 -10.3 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and mechanical 

appliances; parts thereof 68,423,577 63,072,734 -8.5 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-stock, and parts 

and accessories thereof 21,652,065 22,134,905 2.2 

90 

Optical, photographic, cinematographic, measuring, checking, 
precision, medical or surgical instruments and apparatus; parts 

and accessories thereof 22,677,486 21,958,896 -3.3 

28 

Inorganic chemicals; organic or inorganic compounds of 
precious metals, of rare-earth metals, of radioactive elements 

or of isotopes 20,020,679 21,516,317 7.0 

26 Ores, slag and ash 21,847,940 19,685,587 -11.0 

72 Iron and steel 18,943,803 16,471,724 -15.0 

29 Organic chemicals 16,102,324 13,571,383 -18.6 

39 Plastics and articles thereof 13,807,278 12,710,272 -8.6 

30 Pharmaceutical products 10,995,436 9,952,803 -10.5 

38 Miscellaneous chemical products 9,560,716 8,786,734 -8.8 

76 Aluminium and articles thereof 9,753,227 8,199,988 -18.9 

73 Articles of iron or steel 7,268,440 7,336,696 0.9 

62 
Articles of apparel and clothing accessories, not knitted or 

crocheted 7,203,142 7,149,304 -0.8 

74 Copper and articles thereof 8,643,383 7,047,844 -22.6 

02 Meat and edible meat offal 7,356,993 6,631,720 -10.9 

10 Cereals 6,577,139 5,548,006 -18.5 

71 

Natural or cultured pearls, precious or semi-precious stones, 
precious metals, metals clad with precious metal, and articles 

thereof; imitation jewellery; coin 6,701,831 5,213,693 -28.5 

03 Fish and crustaceans, molluscs and other aquatic invertebrates 5,648,044 5,131,305 -10.1 
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61 
Articles of apparel and clothing accessories, knitted or 

crocheted 5,047,164 4,842,235 -4.2 

42 

Articles of leather; saddlery and harness; travel goods, 
handbags and similar containers; articles of animal gut (other 

than silk-worm gut) 4,222,483 4,068,152 -3.8 
Πηγή: Customs service of South Korea (Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

 

Πίνακας 5: Σημαντικότεροι προορισμοί εξαγωγών Ν. Κορέας και η θέση της Ελλάδας 2023 

 
Country Export Value Country Export Value 

% 2023-
2022 

% στο 
σύνολο 

% στο 
σύνολο 

   2023   2022   2023 2022 

   632,225,824   683,584,760       

1 China 124,817,682 China 155,789,389 -24.8 19.7 22.8 

2 United States 115,696,334 United States 109,765,705 5.1 18.3 16.1 

3 Viet nam 53,479,535 Viet nam 60,963,680 -14.0 8.5 8.9 

4 Japan 29,000,616 Japan 30,606,278 -5.5 4.6 4.5 

5 Hong Kong 25,193,553 Hong Kong 27,651,186 -9.8 4.0 4.0 

6 Taiwan  Province of 
China 20,178,766 

Taiwan  Province of 
China 26,198,240 -29.8 3.2 3.8 

7 Singapore 18,751,990 Singapore 20,205,410 -7.8 3.0 3.0 

8 India 17,949,602 India 18,870,071 -5.1 2.8 2.8 

9 Australia 17,791,354 Australia 18,753,026 -5.4 2.8 2.7 

10 Mexico 12,221,993 Mexico 12,654,212 -3.5 1.9 1.9 

11 Germany 10,317,121 Philippines 12,306,078 2.4 1.6 1.8 

12 Malaysia 9,760,076 Malaysia 11,473,480 -17.6 1.5 1.7 

13 Indonesia 9,140,239 Indonesia 10,215,899 -11.8 1.4 1.5 

14 Poland 9,021,926 Germany 10,067,732 12.9 1.4 1.5 

15 Philippines 9,008,624 Thailand 8,584,166 -36.6 1.4 1.3 

16 Turkiye 8,988,419 Netherlands 7,869,100 14.1 1.4 1.2 

17 Canada 8,434,491 Poland 7,858,159 7.1 1.3 1.1 

18 Thailand 7,548,179 Canada 7,839,261 -13.7 1.2 1.1 

19 Netherlands 6,855,567 Turkiye 7,722,957 -14.8 1.1 1.1 

20 Hungary 6,787,435 United Kingdom 6,340,999 9.2 1.1 0.9 

21 Russian Federation 6,133,435 Russian Federation 6,328,173 -3.2 1.0 0.9 

22 United Kingdom 5,958,440 Poland 7,858,159 -6.4 0.9 1.1 

23 Marshall Islands 5,919,899 Hungary 6,162,873 
  

0.9 

52/251 Greece 1,030,255 Greece 902,430 12.4 0,2 0,1 
                 Πηγή: Customs service of South Korea (Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 
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Πίνακας 6: Σημαντικότεροι προμηθευτές Ν. Κορέας και η θέση της Ελλάδας 2023 

 

Έτος  
Import Value th. 

Mil $ 
Έτος 

Import Value th. 
Mil $ 

%  
2022-
2023 

% στο 
σύνολο 
2023 

% στο 
σύνολο 
2022 

 2023 / χώρα αναφοράς 642,572,126 2022 731,369,657 -13.8     

1 
China 142,857,338 China 154,576,314 -8.2 22.2 

21.1 

2 United States 71,272,030 United States 81,784,723 -14.8 11.1 11.2 

3 Japan 47,656,468 Japan 54,711,795 -14.8 7.4 7.5 

4 Australia 32,822,955 Australia 44,929,397 -36.9 5.1 6.1 

5 Saudi Arabia 32,762,549 Saudi Arabia 41,640,268 -27.1 5.1 5.7 

6 
Viet nam 25,941,782 

Taiwan  Province 
of China 28,274,594 -3.0 4.0 3.9 

7 Taiwan  Province of China 24,370,640 Viet nam 26,724,717 -16.0 3.8 3.7 

8 
Germany 23,611,170 Germany 23,614,856 0.02 

3.7 3.2 

9 
United Arab Emirates 16,422,761 Qatar 16,567,203 5.7 

2.6 2.3 

10 
Malaysia 15,237,142 Indonesia 15,734,850 -0.1 

2.4 2.2 

11 

Qatar 14,998,929 
United Arab 
Emirates 15,492,751 -10.5 2.3 

2.1 

12 Indonesia 12,145,901 Malaysia 15,249,061 -0.1 1.9 2.1 

13 

Singapore 11,178,605 
Russian 
Federation 14,817,362 7.4 1.7 2.0 

14 Kuwait 9,658,962 Kuwait 12,401,897 -28.4 1.5 1.7 

15 Russian Federation 8,891,986 Singapore 10,347,783 -66,6 1.4 1.4 

16 Italy 8,330,534 Iraq 9,483,975 -0.3 1.3 1.3 

17 France 8,065,561 India 8,897,104 4.5 1.3 1.2 

18 Netherlands 8,061,948 Mexico 8,577,372 -0.8 1.3 1.2 

19 Iraq 7,899,268 Canada 8,538,968 -12.6 1.2 1.2 

20 Mexico 7,630,719 Italy 8,356,299 -12.4 1.2 1.1 

57/250 Greece 918,382  Greece 918,349  1,7  0.1 0.1  
Πηγή: Customs service of South Korea (Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

 

Η Ελλάδα τη διετία 2022-2023 απέσπασε το ίδιο ποσοστό εξαγωγών προς την Ν. Κορέα, 

σημειώνοντας το 2023 αύξηση 1,7% (με πετρελαιοειδή), καταλαμβάνοντας την 57η θέση 

ανάμεσα σε 250 χώρες προμηθεύτριες, από την 37η θέση του 2022. Παράλληλα κατακτά την 52η 

θέση στις χώρες εισαγωγείς κορεατικών προϊόντων, αποσπώντας το 0,2% του συνόλου το 2023. 

Το 2022 ήταν στην 45η, αποσπώντας το 0,1% του συνόλου των εξαγωγών της χώρας.  

Περαιτέρω σημειώνεται ότι κατά το 2023 καταγράφηκε σημαντική υποχώρηση των διμερών 

εμπορικών ροών με την Κίνα.  Ειδικώς οι κινεζικές εισαγωγές απέσπασαν το 22,2% του συνόλου 

το 2023 αντί του 21,1% το 2022. Ενώ οι εξαγωγές της Ν. Κορέας προς την Κίνα υποχώρησαν 

24,3%, αποσπώντας το 19,7% του συνόλου το 2023, από 22,8% το 2022. Σημειώνεται εν 

προκειμένω η αύξηση των εξαγωγών προς τις ΗΠΑ κατά 5,1% που απέσπασαν το 18,3% από 
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16,1% το 2022. Η δυναμική και οι εκτιμήσεις της συνεχιζόμενης απεμπλοκής της οικονομικής 

εξάρτησης από την Κίνα θα οδηγήσει το 2024 την Κίνα κατά πάσα πιθανότητα στην δεύτερη θέση 

ως εξαγωγικού προορισμού και θα εξαρτηθεί από τις εισαγωγικές ροές αν θα είναι θα διατηρηθεί 

ως πρώτος εμπορικός εταίρος.  

Σημειώνεται επίσης η μείωση των εξαγωγών προς την Ρωσία κατά 3,2% και των εισαγωγών κατά 

66%, λόγω της πολεμικής σύγκρουσης στην Ουκρανία. 

1.1.3.2 Εμπόριο υπηρεσιών 

 

Το διμερές ισοζύγιο υπηρεσιών με την Ν. Κορέα είναι σταθερά πλεονασματικό για την Ελλάδα. 

Ωστόσο οι εισπράξεις, οι οποίες αφορούν κυρίως τον ναυτιλιακό τομέα σημείωσαν κάμψη 33,2% 

το 2023 σε σχέση με το 2022. Οι συνολικές ροές είναι εξαιρετικά χαμηλές σε σχέση με το σύνολο 

της Ν. Κορέας και δεν αποσπούν παρά αμελητέο ποσοστό εκείνων που αφορούν την Ε.Ε. (20,4 δις 

$ εισπράξεις, 11,8 δις $ πληρωμές). 

Ροές υπηρεσιών Ελλάδος-Ν. Κορέας 2010-2023 

εκ. € 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 % 

Εισπράξεις 267 293 246 265 285 211 176 242 272 267 217 413 501 376 -33.2 

Πληρωμές 126 104 80 55 76 33 29 39 46 68 59 52 67 61 -9.8 

Ισοζύγιο 141 189 166 210 209 178 147 203 226 199 158 361 434 315 -37.8 

Πηγή: Τράπεζα της Ελλάδος 

                  Σύνολο ροών υπηρεσιών Ν. Κορέας 

Ποσά εκ. $ 2021 2022 2023 Μεταβολή %  

Υπηρεσίες με βάση την 
κωδικοποίηση EBOPS 2010 ή 
BPM6  

Αξία Αξία Αξία 2022-2023 

Εισπράξεις  119,9 131,6 124,4 -5% 

Πληρωμές 125,2 138,8 150,1 7,4% 

Ισοζύγιο -5,2 -7,1 -25,6 71% 
             Πηγή: Κεντρική Τράπεζα Νοτίου Κορέας, (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

Πίνακας 7: Εισπράξεις Ν. Κορέας 

Υπηρεσίες με βάση την κωδικοποίηση 
EBOPS 2010 (mil. $) 

2020 2021 2022 2023 
% 2022-

2023 

% 2023 
στο 

σύνολο 

% 2022 
στο 

σύνολο 

 Services total 89,595.7 119,948.5 131,636.8 124,486.0 
-5.7     

 Transport 23,931.4 42,381.7 48,374.8 31,621.0 
-53.0 25.4 36.7 

 Technical, trade-related and other 

business services 
19,648.3 22,104.5 25,810.2 26,699.3 

3.3 21.4 19.6 

 Sea transport, Credit 17,809.5 34,062.2 38,345.1 22,233.5 
-72.5 17.9 29.1 
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 Travel 10,276.1 10,803.8 12,462.2 15,313.9 
18.6 12.3 9.5 

Telecommunications, computer, and 

information services 
8,158.5 14,668.5 12,836.8 13,971.4 

8.1 11.2 9.8 

 Charges for the use of intellectual 

property 
6,895.2 8,070.8 7,947.2 9,057.0 

12.3 7.3 6.0 

  Construction 7,251.2 6,159.2 7,414.8 6,954.2 
-6.6 5.6 5.6 

Πηγή: Κεντρική Τράπεζα Νοτίου Κορέας, ΔΝΤ (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

Πίνακας 8: Πληρωμές Ν. Κορέας 

Υπηρεσίες με βάση την 
κωδικοποίηση EBOPS 2010 (mil. $) 

2020 2021 2022 2023 
% 

2022-
2023 

% 2023 
στο 

σύνολο 

% 2022 
στο 

σύνολο 

  Services, Debit 104266 125235.2 138889.9 150146 7.5     

    Other business services, Debit 33347.8 36677.8 39358 42924.8 8.3 28.6 28.3 

    Transport, Debit 22834.6 29506.7 35278.1 33167.1 -6.4 22.1 25.4 

      Technical, trade-related and other 

business services, Debit 
22854.7 25061.3 26664 27995.2 4.8 18.6 19.2 

    Travel, Debit 16091.9 17829.4 20831.2 27840.9 25.2 18.5 15.0 

    Charges for the use of intellectual 

property, Debit 
9888.4 11116.3 11689.3 12352.6 5.4 8.2 8.4 

    Telecommunications, computer, and 

information services, Debit 
6116.8 11827 11798.3 10850 -8.7 7.2 8.5 

      Computer services, Debit 4392.9 10752.3 10698.8 9620.1 -11.2 6.4 7.7 

    Manufacturing services on physical 

inputs owned by others, Debit 
7913.4 8746.7 9234.6 9579.7 3.6 6.4 6.6 

Πηγή: Κεντρική Τράπεζα Νοτίου Κορέας, ΔΝΤ (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

 

Πίνακας 9: 10 Σημαντικότεροι αγοραστές υπηρεσιών Ν. Κορέας και η θέση της Ελλάδας (2023) 

Κατάταξη Χώρα Αξία εξαγωγών 
δις $ 

% στο σύνολο Μεταβολή 2022-2023 
(σε ποσά) 

1 Ν.Α Ασία 37,2 29,9 -4,2 

2 ΗΠΑ 28,3 22,8 -5,4 

3 Κίνα 15,9 12,8 -21,6 

4 ΕΕ 11,8 9,5 3,6 

5 Ιαπωνία 8,7 7,0 -0,6 

6 Μέση Ανατολή 4,2 3,4 -2,6 

7 Κεντρική & Ν. 
Αμερική 

2,9 2,4 0,1 

 Ελλάδα 376 εκ. 0,3 22,4 
       Πηγή: KOSIS (Korea Statistical Information Service) (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

Σημειώνεται η πτώση 21,6% για το 2023, σε συνέχεια πτώσεως 18% το 2022 από την παροχή 

υπηρεσιών προς την Κίνα. Ενώ, όπως καταδεικνύεται στον Πίνακα 10 και οι αγορά υπηρεσιών 

από την Κίνα κατέγραψε σημαντικότατη κάμψη 25,8%! 
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Πίνακας 10: 10 Σημαντικότεροι προμηθευτές υπηρεσιών Ν. Κορέας και η θέση της Ελλάδας (2023) 

Κατάταξη Χώρα Αξία 
εισαγωγών 

% στο 
σύνολο 

Μεταβολή μεταξύ 2 
τελευταίων χρόνων 

1 Ν.Α. Ασία 38,2 25,5 9,7 

2 ΗΠΑ 35,8 23,9 9,5 

3 Κίνα 15,9 10,6 -25,8 

4 Ε.Ε. 20,4 13,6 13,9 

5 Ιαπωνία 10,2 6,8 38,5 

6 Μέση Ανατολή 5,5 3,6 3,6 

7 Κεντρική και Νότια 
Αμερική 

1,8 0,6 0,6 

 Ελλάδα 61 εκ. €  0,05 17,5 
Πηγή: KOSIS (Korea Statistical Information Service) (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

Εισπράξεις από υπηρεσίες ανά γεωγραφική περιοχή 2021-2023 

 2021 2022 2023 
% μεταβολής 

2022-2023 

Σύνολο 119,948.5 131,636.8 124,486.0 -5.7 

   USA 25,938.8 29,909.5 28,390.1 -5.4 

   China 22,891.5 19,348.1 15,909.0 -21.6 

   Japan 8,196.2 8,770.5 8,721.2 -0.6 

   EU 10,608.4 11,392.8 11,822.6 3.6 

   Southeast Asia 29,994.7 38,778.5 37,233.2 -4.2 

   Middle East 3,711.7 4,308.3 4,200.4 -2.6 

 Central and South America 2,894.6 2,946.0 2,949.0 0.1 

   Other 15,712.6 16,183.1 15,260.5 -6.0 
       Πηγή: KOSIS (Korea Statistical Information Service) (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

Δαπάνες για υπηρεσίες ανά γεωγραφική περιοχή 2021-2023 

 2021 2022 2023 
% μεταβολής 

2022-2023 

Σύνολο 125,235.2 138,889.9 150,146.0 7.5 

   USA 30,026.9 32,487.0 35,884.7 9.5 

   China 20,011.1 20,092.7 15,971.1 -25.8 

   Japan 6,348.7 6,275.9 10,197.3 38.5 

   EU 19,275.1 19,381.4 20,467.3 5.3 

   Southeast Asia 26,363.1 34,535.0 38,237.1 9.7 

   Middle East 3,607.7 5,335.4 5,532.2 3.6 

 Central and South America 1,589.7 1,789.5 1,799.7 0.6 
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   Other 18,012.9 18,993.0 22,056.6 13.9 
       Πηγή: KOSIS (Korea Statistical Information Service) (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

 

1.1.4 Επενδύσεις 

 

Πίνακας 11: Επενδύσεις από και προς την Νότιο Κορέα 

δις $ 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

ΑΞΕ εισερχόμενες ροές 12,6 13,1 16,7 13,8 30,6 30,4 32,7 

ΑΞΕ εξερχόμενες ροές 12,5 13,9 12,5 12,4 20,1 17,3  
Πηγές: https://ecos.bok.or.kr/#/SearchStat Economic Statistic System of Korea 

Οι (FDI) στη Νότια Κορέα σημείωσαν άνοδο 7,5% σε ετήσια βάση το 2023 για να φτάσουν σε 

υψηλό όλων των εποχών λόγω της ισχυρής απόδοσης των κλάδων των ημιαγωγών, των 

μπαταριών και των μεταφορών. Η 4η οικονομίας της Ασίας έλαβε δεσμεύσεις ΑΞΕ αξίας 32,7 δις  

δολ. το 2023, έναντι 30,4 δις δολ. που υπολογίστηκαν ένα χρόνο νωρίτερα. Το ποσό των 

επενδύσεων που έφθασε στην πραγματικότητα στη Νότια Κορέα σημείωσε επίσης νέο υψηλό 

των 18,7 δις  δολ. αυξημένο κατά 3,4% ετήσια βάση. 

Ανά κλάδο, οι δεσμεύσεις ΑΞΕ στον μεταποιητικό τομέα μειώθηκαν κατά 4,5% σε ετήσια βάση 

στα 11,9 δις δολ., αν και εκείνες στον τομέα των ηλεκτρονικών, συμπεριλαμβανομένων των τσιπ, 

αυξήθηκαν κατά 17,7% στα 4 δις δολ. Τα στοιχεία στον τομέα των μεταφορών 

υπερδιπλασιάστηκαν και έφτασαν τα 1,76 δις δολ. Ο κλάδος των υπηρεσιών έλαβε συνολικές 

ΑΞΕ 17,7 δις δολ. το 2023, αυξημένες κατά 7,3% σε ετήσια βάση.  

Ανά χώρα, οι επενδύσεις των ΗΠΑ στην  Ν. Κορέα ανήλθαν σε 6,1 δις δολ., μειωμένες κατά 29,4% 

σε ετήσια βάση. Η μείωση αποδίδεται σε μια επίδραση της βάσης, με ορισμένες αμερικανικές 

εταιρείες να πραγματοποιούν επενδύσεις μέσω άλλων χωρών, συμπεριλαμβανομένης της 

Αυστραλίας και των Νήσων Κέιμαν. 

Το συνδυασμένο ποσό των δεσμεύσεων ΑΞΕ από την Κίνα, το Χονγκ Κονγκ και την Ταϊβάν ανήλθε 

σε 3,12 δις δολ., σημειώνοντας αύξηση 65,6% σε ετήσια βάση, με επικεφαλής τον τομέα της 

μεταποίησης και των υπηρεσιών. Οι ΑΞΕ από την Ευρωπαϊκή Ένωση μειώθηκαν κατά 17% 

φτάνοντας τα 6,22 δις δολ. το 2023. 

Η ΕΕ27 είναι μακράν η μεγαλύτερη πηγή αποθεμάτων ΑΞΕ στη Νότια Κορέα (26,7% του 

συνολικού αποθέματος ΑΞΕ το 2022), μπροστά από την Ιαπωνία (22,4%), τις ΗΠΑ (14,6%) και την 

Κίνα (6,0%).  

Παράλληλα οι ΑΞΕ της Ν. Κορέας στην ΕΕ αυξήθηκαν κατά 12% σε ετήσια βάση το 2021, 

φτάνοντας τα 36 δις ευρώ. Εν τω μεταξύ, τα τελευταία χρόνια παρατηρήθηκε επιβράδυνση των 

ροών ΑΞΕ της ΕΕ προς το Hong Kong και επιτάχυνση ροών της Ν. Κορέας FDI προς την ΕΕ. 

https://ecos.bok.or.kr/#/SearchStat
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Σύμφωνα με την Παγκόσμια Έκθεση Επενδύσεων της UNCTAD για το 2022, οι ΑΞΕ προς τη 

Δημοκρατία της Κορέας μειώθηκαν κατά 9% σε 8,76 δις δολ. ΗΠΑ το 2020 από 9,63 δις δολάρια 

ΗΠΑ το 2019, πριν φτάσουν τα 16,82 δις δολ. ΗΠΑ το 2021. Τα αποθέματα ΑΞΕ αυξήθηκαν σε 

264,92 δις δολ. ΗΠΑ και 22 δις δολ. ΗΠΑ δις δολ. το 2021, από 135 δις δολ. ΗΠΑ το 2010. Αν και η 

χώρα ήταν μεταξύ των πρώτων που περιόρισε την πανδημία και η οικονομική ανάπτυξη 

παρέμεινε ισχυρή, η απότομη πτώση των διασυνοριακών συγχωνεύσεων και εξαγορών 

προκάλεσε την πτώση των ΑΞΕ. Το 2020, οι συγχωνεύσεις και εξαγορές μειώθηκαν από 3,8 

δισεκατομμύρια δολάρια ΗΠΑ το 2019 σε - 1,9 δις δολ. ΗΠΑ, λόγω των μεγάλων αποεπενδύσεων. 

Παρά τη συνολική πτώση, οι εισροές ΑΞΕ συνέχισαν να είναι ισχυρές σε ορισμένους τομείς το 

2021, ιδιαίτερα σε τομείς που σχετίζονται με την τεχνητή νοημοσύνη (AI), τα μεγάλα δεδομένα, 

το cloud computing, καθώς και τα ηλεκτρικά αυτοκίνητα και τη βιοτεχνολογία. Οι εισροές ΑΞΕ 

που δεσμεύτηκαν σε αυτούς τους κλάδους αυξήθηκαν κατά 9,3% σε 8,4 δις δολάρια ΗΠΑ.  

Οι ροές προς τις αναπτυσσόμενες χώρες της Ασίας μειώθηκαν to 2023 κατά 8% στα 621 δις  δολ., 

με την Κίνα, τον δεύτερο μεγαλύτερο αποδέκτη ΑΞΕ στον κόσμο, να σημειώνει σημαντική 

μείωση. Επίσης σημαντική πτώση παρουσίασαν η Ινδία και η Δυτική και Κεντρική Ασία, ενώ η 

Νοτιοανατολική Ασία παρέμεινε σταθερή. 

Η χώρα κατατάσσεται στην 16η θέση στον Δείκτη Εμπιστοσύνης Άμεσων Εξωτερικών Επενδύσεων 

AT Kearney 2022 ως προς την πιο ελκυστική οικονομία για ξένες επενδύσεις. Η απήχηση της 

Νότιας Κορέας όσον αφορά τις άμεσες ξένες επενδύσεις είναι αποτέλεσμα της ραγδαίας 

οικονομικής ανάπτυξης της χώρας και της εξειδίκευσης της χώρας στις νέες τεχνολογίες 

πληροφοριών και επικοινωνιών. Ωστόσο, η έλλειψη γενικής διαφάνειας στους κανονισμούς 

παραμένει μείζον ανησυχία για τους ξένους επενδυτές. Η Παγκόσμια Τράπεζα εκτιμά ότι η 

Δημοκρατία της Κορέας είναι μια χώρα με ιδιαίτερα ανεπτυγμένο επιχειρηματικό περιβάλλον. 

 

1.2 Οικονομία της Βορείου Κορέας  
 

Μετά από πτώση για τρία συνεχόμενα χρόνια, η οικονομία της Βόρειας Κορέας επέστρεψε σε 

ανάπτυξη 1% το 2023, σύμφωνα με στοιχεία της Κεντρικής Τραπέζης της Ν. Κορέας. Οι εξαγωγές 

προς την Κίνα αυξήθηκαν κατά 118% στα 291,9 εκατ. δολ., ξεπερνώντας όλα τα προηγούμενα 
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επίπεδα από τότε που εφαρμόστηκαν πλήρως οι κυρώσεις του ΟΗΕ το 2018. Οι εισαγωγές από 

την Κίνα αυξήθηκαν 140% και ξεπέρασαν τα 2 δις. δολ. για πρώτη φορά από το 2019. 

Καθώς η παραγωγή τροφίμων εκτιμάται ότι αυξήθηκε κατά 6%, μαζί με την αύξηση των 

εισαγωγών ρυζιού (120%), αλεύρου (σχεδόν 90%ό) και μαγειρικών ελαίων όπως σογιέλαιο και 

φοινικέλαιο (150%), φαίνεται ότι αποτελούν μια προσπάθεια αντιμετώπισης της παρατεταμένης 

επισιτιστικής ανασφάλειας στη Βόρεια Κορέα. Η οικονομία έχει επίσης αλλάξει. Το καθεστώς 

χρησιμοποίησε τα χρόνια της πανδημίας για να επιβάλει μεγαλύτερο κρατικό έλεγχο στις αγορές 

και έχει λάβει μέτρα για να συγκεντρώσει περισσότερο την οικονομική δραστηριότητα της 

Βόρειας Κορέας. Ένα παράδειγμα είναι το άνοιγμα κρατικών καταστημάτων τροφίμων που έχουν 

σχεδιαστεί για να ωθήσουν τις αγορές τροφίμων στην αγορά σε δευτερεύοντα ρόλο. Αντί να 

διανέμονται τα τρόφιμα μέσω του δημόσιου συστήματος, τα ελεγχόμενα από το καθεστώς 

καταστήματα έχουν κινηθεί προς τη μείωση της τιμής του ρυζιού και άλλων τροφίμων στις 

αγορές. 

Το 2022, ο πληθυσμός της Βόρειας Κορέας ήταν 25,70 εκατ. , καταγράφοντας το ήμισυ της Νότιας 

Κορέας (51,67 εκατ. άτομα). Το 2022, το προσδόκιμο ζωής κατά τη γέννηση των ανδρών της 

Βόρειας Κορέας ήταν 71,9 χρόνια, το οποίο ήταν 8,0 χρόνια μικρότερo από της Νότιας Κορέας 

(79,9 έτη). Το προσδόκιμο ζωής γυναικών της Βόρειας Κορέας ήταν 78,3 χρόνια, δηλαδή 7,3 

χρόνια μικρότερη από εκείνο της Νότιας Κορέας (85,6 ετών). Το χάσμα στο προσδόκιμο ζωής 

κατά τη γέννηση μεταξύ δύο Κορέα παρουσίασαν πτωτική τάση. 

Το 2022, τα άτομα ηλικίας 0-14 ετών καταλάμβαναν το 19,1% του συνολικού πληθυσμού της 

Βόρειας Κορέας, ενώ οι ηλικίας 15-64 και '65 και άνω' καταλάμβαναν το 70,3% και το 10,6% του 

συνολικού πληθυσμού αντιστοίχως.  Το μερίδιο των ατόμων ηλικίας 0-14 ετών στη Βόρεια Κορέα 

ήταν 7,6% υψηλότερο από αυτό της Νότιας Κορέας, ενώ το μερίδιο των ατόμων ηλικίας 65 ετών 

και άνω στη Βόρεια Κορέα ήταν 6,8% χαμηλότερο από αυτό της Νότιας Κορέας. 

Το 2023, η Βόρεια Κορέα παρουσίασε περαιτέρω οικονομική οπισθοδρόμηση εντείνοντας τον 

κρατικό έλεγχο στην οικονομία - υποβιβάζοντας το βελτιωμένο βιοτικό επίπεδο σε δευτερεύουσα 

σημασία. Η Βόρεια Κορέα συνέχισε να βελτιώνει τις σχέσεις της με τη Ρωσία, εξάγοντας 

στρατιωτικό εξοπλισμό για να βοηθήσει τον σύμμαχό της στην εισβολή της στην Ουκρανία. Στο 

εσωτερικό, η Βόρεια Κορέα αύξησε την εξάρτησή της από τις βαριές βιομηχανίες παρά την 

αναποτελεσματικότητα και την αδυναμία τους να ανταγωνιστούν παγκοσμίως. Αυτό θα 

προκαλέσει επιδείνωση του βιοτικού επιπέδου για τους απλούς πολίτες, αλλά θα μπορούσε να 

προσφέρει μια βιώσιμη στρατηγική για την ηγεσία της Βόρειας Κορέας εν μέσω κλιμάκωσης των 

παγκόσμιων εντάσεων. 

Η επιστροφή της Βόρειας Κορέας στις ιστορικές της ρίζες έγινε σαφής στην Ένατη Ολομέλεια της 

Κεντρικής Επιτροπής του Εργατικού Κόμματος της Β. Κορέας, που πραγματοποιήθηκε στην 

πρωτεύουσα στα τέλη του 2023. Σε μια εξέλιξη που προηγήθηκε της πανδημίας COVID-19 αλλά 

ήταν επιταχυνόμενη από αυτήν, η Βόρεια Κορέα επιδιώκει ολοένα και περισσότερο να επεκτείνει 

τον έλεγχο και την εποπτεία της οικονομίας της. Πρόκειται για μια αντιστροφή της στρατηγικής 

που είχε από τις αρχές της δεκαετίας του 2000, όπου είχε αφήσει τις αγορές και τους 

μηχανισμούς της αγοράς να κυριαρχούν ολοένα και περισσότερο στην εθνική οικονομία. 



 

23 

 

Στα τέλη του 2023 το καθεστώς ξεκίνησε εκστρατεία επανεγγραφής για τις επιχειρήσεις αλλά 

αυτό έγινε με τρόπο που ενεπλάκησαν αστυνομικές αρχές για εξέταση των βιβλίων και έλεγχο 

της συμμόρφωσης με τις κυβερνητικές πολιτικές. Οι συγκεκριμένες επιπτώσεις αυτής της 

εκστρατείας στον έλεγχο του κράτους στην οικονομία δεν είναι ακόμη γνωστές.  

Είναι ενδεικτικό ότι, για την οικονομία, το πιο σημαντικό επίτευγμα το 2023 ήταν μια σχετικά 

καλή συγκομιδή. Αυτό δεν είναι ένα ασήμαντο επίτευγμα δεδομένων των πολυετών διατροφικών 

ζητημάτων της Βόρειας Κορέας, αλλά απέχει πολύ από την ουσιαστική οικονομική πρόοδο. Η 

έκθεση από την Ένατη Ολομέλεια ανέφερε ότι «η υπερεκπλήρωση του στόχου της παραγωγής 

σιτηρών… [ήταν] η πιο πολύτιμη και πολύτιμη επιτυχία που επιτεύχθηκε στο οικονομικό έργο για 

το 2023». 

Αν και οι προσπάθειες άρδευσης μπορεί κάλλιστα να έχουν κάνει τη διαφορά, αυτή η επιτυχία 

θα πρέπει να αποδοθεί πρωτίστως στις βελτιωμένες καιρικές συνθήκες. Όπως αναφέρεται σε 

σχετική Έκθεση Ινστιτούτων της Ν. Κορέας οι βελτιωμένες καιρικές συνθήκες συνέχισαν να 

αυξάνουν τις προσδοκίες απόδοσης σε πάνω από το μέσο όρο, ειδικά για τις κύριες καλλιέργειες 

επισιτιστικής ασφάλειας που καλλιεργούνται το καλοκαίρι, το καλαμπόκι και το ρύζι. 

Ενώ η καλύτερη γεωργική παραγωγή ήταν θετική εξέλιξη, το γεγονός ότι αυτό διαφημίζεται ως η 

κύρια επιτυχία της οικονομίας δείχνει κάτι σημαντικό για τη συνολική κατάσταση της οικονομίας 

ότι το 2023 η Βόρεια Κορέα επέστρεψε σε έναν πιο σταλινικό, συντηρητικό και παραδοσιακό 

τρόπο θέασης της οικονομικής προόδου, κάτι που συνεχίζει και το 2024. Υπάρχει μια ξεκάθαρη 

τάση προς σοβιετικού χαρακτήρα διαχείριση της οικονομίας καθώς η Βόρεια Κορέα εξαγγέλλει 

την παραγωγή αγαθών όπως ο χάλυβας, ο σίδηρος και ο άνθρακας ως μέτρα επιτυχίας. Η απλή 

παραγωγή αυτών των αγαθών έχει μικρή αξία από μόνη της, εκτός εάν τα αγαθά συμβάλλουν 

στην ευρύτερη οικονομική ανάπτυξη. Αλλά στη σταλινική οικονομική άποψη στην οποία φαίνεται 

να έχει επιστρέψει το καθεστώς της Βόρειας Κορέας, η παραγωγή από μόνη της είναι ένα 

επίτευγμα που επιδεικνύει εθνική δύναμη — ανεξάρτητα από το τι γίνεται αργότερα με τα αγαθά. 

Η συνεχιζόμενη οικονομική στροφή της Βόρειας Κορέας είναι μια τρομερή προοπτική για τον 

απλό Βορειοκορεάτη, αλλά για τη Βόρεια Κορέα ως κράτος, είναι μια γνωστή πραγματικότητα και 

μια στρατηγική που είναι βιώσιμη όσο οι παγκόσμιες εντάσεις συνεχίζουν να αυξάνονται. 

Το 2023, η κατά κεφαλήν ημερήσια προσφορά θρεπτικών συστατικών της Βόρειας Κορέας 

ανήλθε σε 1.982 kcal, σημειώνοντας πτώση κατά 2,4% από το 2022. Η κατά κεφαλήν ημερήσια 

προσφορά θρεπτικών ουσιών της Βόρειας Κορέας ήταν 62,8% της Νότιας Κορέας (3.156 kcal). 

Παράλληλα το 2023, η κατά κεφαλήν ημερήσια προσφορά πρωτεΐνης της Βόρειας Κορέας 

σημείωσε 55,1 γραμμάρια, σημειώνοντας πτώση 2,1% από το 2022. Η κατά κεφαλήν ημερήσια 

προσφορά λίπους της Βόρειας Κορέας ήταν 31,2 γραμμάρια, μειωμένη κατά 14,8% από το 2022. 

Το ποσοστό στις δυο αυτές διατροφικές κατηγορίες στην Β. Κορέα είναι το ήμισυ, συγκρινόμενο 

με εκείνο της Νότιας Κορέας. 

Το 2022, ο αριθμός των φοιτητών πανεπιστημίου της Β. Κορέας ήταν 185,0 άτομα ανά 10.000 

πληθυσμό, 34,4% αυτού της Ν. Κορέας. 

Τα υπεξαιρεμένα κρυπτονομίσματα συνέβαλαν επίσης στην αναζωογόνηση της οικονομίας της Β. 

Κορέας. Κατά τη διάρκεια της πανδημίας, ήταν η κύρια πηγή εσόδων για το καθεστώς και 
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παραμένει σημαντική πηγή σκληρού νομίσματος. Η εταιρεία ανάλυσης blockchain Chainalysis 

απέδωσε ένα ρεκόρ 20 hacks κρυπτονομισμάτων στη Βόρεια Κορέα πέρυσι, αξίας περίπου 1 δις  

δολ.. Αν και είναι χαμηλότερα από τα εκτιμώμενα 1,7 δις δολ. που υπεξαίρεσε η Βόρεια Κορέα το 

2022, καθώς τα κλεμμένα κρυπτονομίσματα παραμένουν μια σημαντική πηγή εσόδων για το 

καθεστώς. 

Η πιο σημαντική αλλαγή για τη Βόρεια Κορέα, ωστόσο, είναι στη συνεργασία της με τη Ρωσία. Η 

Μόσχα έχει επιδείξει προθυμία να αντιμετωπίσει την αποφυγή των κυρώσεων με αντάλλαγμα 

τον εξοπλισμό της Βόρειας Κορέας. Ενώ η Μόσχα επέτρεπε πάντα την αποφυγή κυρώσεων, η 

προθυμία της να σπάσει τις κυρώσεις παρέχοντας στρατιωτική και οικονομική βοήθεια στη 

Βόρεια Κορέα θα διευκολύνει τις άλλες χώρες να αγνοήσουν τις κυρώσεις. Το πώς θα αντιδράσει 

η Κίνα θα είναι κρίσιμο για τη διατήρηση των κυρώσεων και την επιπρόσθετη διάβρωσή τους το 

2024. 

Η οικονομία της Β. Κορέας συρρικνώθηκε για τέταρτη συνεχόμενη χρονιά το 2023, σύμφωνα με 

έκθεση της Τράπεζας της Κορέας (BOK). Η συρρίκνωση μέχρι το 2022 οφείλονταν στους 

συνεχιζόμενους συνοριακούς περιορισμούς COVID-19, των διεθνών κυρώσεων και των 

επιπτώσεων των έντονων καιρικών συνθηκών και την επιτάχυνση της μεταφοράς πόρων από 

λοιπούς κλάδους της οικονομίας στη στρατιωτική βιομηχανία φαίνεται να είναι ο βασικός λόγος 

της υστέρησης. 

Η οικονομική πτώση κατά 0,2% ξεπέρασε την ύφεση 0,1% το 2021, αλλά δεν πλησίαζε καθόλου 

την πτώση 4,5% που καταγράφηκε το 2020, όταν η Βόρεια Κορέα υπέστη τη χειρότερη 

οικονομική ύφεση από το 1997 λόγω των αυτοεπιβληθέντων περιορισμών πανδημίας. 

Η Κεντρική Τράπεζα της Ν. Κορέας εφάρμοσε το Σύστημα Εθνικών Λογαριασμών του ΟΗΕ για την 

αξιολόγησή της και χρησιμοποίησε δεδομένα από ιδρύματα της Ρουμανίας και εμπειρογνώμονες 

που έχουν διαφύγει από την Β. Κορέα. Ελλείψει αξιόπιστων πληροφοριών από τη Βόρεια Κορέα, 

η τράπεζα χρησιμοποίησε τις τιμές της Νότιας Κορέας για να καθορίσει την τομεακή σύνθεση της 

οικονομίας της Β. Κορέας και τις εκτιμήσεις του κατά κεφαλήν ακαθάριστου εθνικού εισοδήματος. 

Σε μια εθελοντική αξιολόγηση που υποβλήθηκε στον ΟΗΕ το 2021, η Βόρειος Κορέα ισχυρίστηκε 

ότι το ακαθάριστο εγχώριο προϊόν της (ΑΕΠ) το 2019 ανερχόταν σε 33,5 δις δολ., ενώ ο 

βιομηχανικός τομέας κατείχε το μεγαλύτερο μερίδιο της οικονομίας της χώρας με 38,6%. 

Οι τομείς παροχής ηλεκτρικής ενέργειας, φυσικού αερίου και νερού παρουσίασαν αύξηση 3,5%, 

κυρίως λόγω της αυξημένης παραγωγής υδροηλεκτρικής και θερμικής ενέργειας, σύμφωνα με 

την έκθεση της BOK. Ο κατασκευαστικός κλάδος επεκτάθηκε κατά 2,2%, σε μεγάλο βαθμό λόγω 

των πολιτικών κατασκευαστικών έργων. Ομοίως, ο τομέας των υπηρεσιών σημείωσε άνοδο 1% 

στον υποτομέα των μεταφορών. Η κυβέρνηση της Βορείου Κορέας διαθέτει περισσότερους 

πόρους για την παραγωγή σκυροδέματος και τη δημιουργία κατασκευών από σκυρόδεμα, κάτι 

που αποτυπώνεται στο κατασκευαστικό τμήμα των εθνικών λογαριασμών. 

Η έκθεση της Κεντρικής Τράπεζας της Νοτίου Κορέας αναφέρει ότι το πραγματικό ΑΕΠ της 

Βορείου Κορέας ανερχόταν σε 31,4 τρις γουόν (24,64 δις δολ.), ενώ το ΑΕΕ της ήταν 36,7 τρις  

γουόν Νότιας Κορέας (28,83 δις δολ.). 
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Σε κατά κεφαλήν βάση, η τράπεζα υπολόγισε ότι ο μέσος Βορειοκορεάτης κέρδισε το αντίστοιχο 

1,43 εκατ. νοτιοκορεατικών γουόν (1.123 $) το 2022 ή περίπου το 3,4% του εισοδήματος στην Ν. 

Κορέα. 

Μεγάλο ερώτημα αποτελούν τα έσοδα από τις πωλήσεις όπλων καθώς η στρατιωτική βιομηχανία 

είναι η μόνη που εμφανώς αποτελεί προτεραιότητα του καθεστώτος και εξασφαλίζει την 

διακριτή συνεργασία με την Κίνα και τη Ρωσία σε διαφοροποιημένο επίπεδο. 

 

1.3 Οικονομικές προβλέψεις 2024 
 

Η κορεατική οικονομία προβλέπεται να αναπτυχθεί κατά 2,6% το 2024, λόγω των ισχυρών 

εξαγωγών και κατά 2,1% το 2025, καθώς η εγχώρια ζήτηση βελτιώνεται αλλά η ανάπτυξη των 

εξαγωγών συγκρατείται. 

Ο Οργανισμός Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) αναθεώρησε την πρόβλεψή του 

για την ανάπτυξη για τη Νότια Κορέα φέτος στο 2,6%, αυξάνοντάς την κατά 0,4%. Αυτή η 

εκτίμηση την κατατάσσει ως τέταρτη υψηλότερη αναμενόμενη ανάπτυξη μεταξύ των χωρών του 

ΟΟΣΑ, μαζί με τις ΗΠΑ. 

Η αναθεωρημένη πρόβλεψη έρχεται καθώς ο ΟΟΣΑ προέβλεψε επίσης ότι η παγκόσμια 

οικονομία πιθανότατα θα ανακάμψει με ταχύτερους ρυθμούς από ό,τι αρχικά αναμενόταν. 

Ωστόσο, ο ΟΟΣΑ έχει επισημάνει αρκετές επείγουσες διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που πρέπει 

να αντιμετωπίσει η κυβέρνηση της Νότιας Κορέας. Αυτά περιλαμβάνουν την προσαρμογή στην 

γήρανση του πληθυσμού μέσω μεταρρυθμίσεων στη δημοσιονομική πολιτική, την εργασία και τις 

συντάξεις, τη σύσταση καλύτερων δημοσιονομικών κανόνων και την προσέλκυση περισσότερων 

μεταναστών εργαζομένων. 

Καθώς το 2023 παρουσίασε τρομερές προκλήσεις για την οικονομία η  οποία πέρασε από μια 

ύφεση που ξεκίνησε στο δεύτερο μέρος του 2022 και που κορυφώθηκε το πρώτο εξάμηνο του 

2023. Παρά τη μέτρια ανάκαμψη στο δεύτερο εξάμηνο του έτος, το 2023 χαρακτηρίστηκε 

συνολικά από αδύναμες οικονομικές επιδόσεις. Παράγοντες όπως η υποτονική δυναμική των 

εξαγωγών λόγω της παγκόσμιας ύφεσης, η πτώση της βιομηχανίας ημιαγωγών και η μικρότερη 

από την αναμενόμενη ανάκαμψη στην Κίνα παρέμειναν μέχρι το τρίτο τρίμηνο. Επιπλέον, ο 

υψηλός πληθωρισμός και τα επιτόκια περιόρισαν την εγχώρια ζήτηση. Το τελικό αποτέλεσμα 

ήταν ρυθμός ανάπτυξης μόλις κατά το ήμισυ εκείνου που παρουσίασε η χώρα το 2022. 

Οι οικονομικές αβεβαιότητες παραμένουν και το 2024, με σημαντικούς παγκόσμιους και 

εγχώριους κινδύνους να επιβαρύνουν την οικονομία. Κύρια ανησυχία είναι οι συνεχιζόμενες 

γεωπολιτικές εντάσεις, που αποτελούν την επιτομή των δύο σημαντικών συνεχιζόμενων πολέμων 

που έχουν ρίξει ένα βαρίδι στην παγκόσμια οικονομία. Αυτή η γεωπολιτική κατάσταση 

επιδεινώνεται από τον επίμονα υψηλό πληθωρισμό και τα επιτόκια, τα οποία δεν είναι πιθανό να 

μειωθούν σύντομα και θα συνεχίσουν να επιβραδύνουν την παγκόσμια οικονομική ανάπτυξη. 

Ωστόσο, εν μέσω αυτών των προκλήσεων, η οικονομία το 2024 προβλέπεται να ξεπεράσει τις 

επιδόσεις του 2023, τροφοδοτούμενη σε μεγάλο βαθμό από την άνοδο των εξαγωγών λόγω του 

ράλι βιομηχανίας ημιαγωγών. Ωστόσο, οι διαρκείς γεωπολιτικές αβεβαιότητες και η υποτονική 
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εγχώρια ζήτηση που παρεμποδίζεται από την επιδείνωση των χρηματοπιστωτικών συνθηκών 

μπορεί να ασκήσουν πτωτική πίεση στην ανάπτυξη. 

   · Η ιδιωτική κατανάλωση αναμένεται να ανακάμψει λόγω της αύξησης των ταξιδιών των 

κορεατών μετά την πανδημία, αλλά και λόγω του εισερχόμενου τουρισμού από χώρες της Μ. 

Ανατολής κυρίως. 

   · Οι κατασκευαστικές επενδύσεις αναμένεται να συνεχίζουν να δημιουργούν τροχοπέδη στην 

ανάπτυξη καθώς τα δάνεια των τραπεζών έχουν μειωθεί και η επιβάρυνση των νοικοκυριών δεν 

αυξηθούν κατά 1,3%, ταχύτερα από το προηγουμένως προβλεπόμενο 0,4%, αντανακλώντας την 

αναταραχή της χρηματοπιστωτικής αγοράς που σχετίζεται με κατασκευαστικές, ενώ οι 

επενδύσεις σε εξοπλισμό αναμένεται να ευθυγραμμιστούν με την προηγούμενη πρόβλεψη 1,1%. 

H εξέλιξη του εμπορικού πολέμου ΗΠΑ-Κίνας αποτελεί κομβικό σημείο για την περαιτέρω 

ανάπτυξη της χώρας καθώς, κυρίως οι τεχνολογίες ημιαγωγών και ενέργειας, έχουν ήδη 

επηρεαστεί από τις αλλεπάλληλες νομοθετικές παρεμβάσεις που οι ΗΠΑ προωθούν για να 

συγκρατήσουν την προστατευτική πολιτική της Κίνας. 

 

1.4 Οικονομικές σχέσεις Νοτίου Κορέας 
 

1.4.1 Νότιος Κορέα –  ΠΟΕ 

 

Η Νότιος Κορέα είναι μέλος του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου (ΠΟΕ) από την 1η Ιανουαρίου 

1995 και έχει υπογράψει επικουρικές συμφωνίες, συμπεριλαμβανομένων των TRIPs (Trade 

Related Aspects of Intellectual Property) και της Συμφωνίας Κρατικών Προμηθειών. Η Νότιος 

Κορέα έγινε μέλος της GATT από την 14η Απριλίου 1967.  

Το 1995 η Κορέα γίνεται ιδρυτικό μέλος του Παγκόσμιου Οργανισμού Εμπορίου και, σύμφωνα με 

τις συμφωνίες του ΠΟΕ, μειώνει τους δασμολογικούς συντελεστές και τους περιορισμούς 

εισαγωγής σε αυτοκίνητα, προϊόντα υψηλής τεχνολογίας και χρηματοοικονομικές υπηρεσίες. Για 

να αποφύγει τις κυρώσεις των ΗΠΑ για αθέμιτες εμπορικές πρακτικές, η Κορέα άνοιξε την αγορά 

ρυζιού της στις εισαγωγές. 

Η Κορέα επαινέθηκε για τον εποικοδομητικό και πολύτιμο ρόλο της στον ΠΟΕ, 

συμπεριλαμβανομένης της συμμετοχής σε πολυμερείς διαπραγματεύσεις, ιδίως για τις 

επιδοτήσεις της αλιείας, καθώς και Πρωτοβουλίες Κοινής Δήλωσης (JSIs) για το ηλεκτρονικό 

εμπόριο, τη διευκόλυνση των επενδύσεων για την ανάπτυξη, την εσωτερική ρύθμιση στις 

υπηρεσίες, Μικρές και Μεσαίες Επιχειρήσεις. Ήδη έχει αναλάβει την προώθηση του οράματος 

Προέδρου Yoon για προώθηση παγκόσμιας ψηφιακής διακυβέρνησης. 

 

1.4.2 Νότιος Κορέα – Ευρωπαϊκή Ένωση 

Η Συμφωνία Ελευθέρου Εμπορίου μεταξύ της ΕΕ και της Νότιας Κορέας είχε πολύ θετικό 

αντίκτυπο στο εμπόριο υπηρεσιών. Η αύξηση του διμερούς εμπορίου αγαθών και επενδύσεων 
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είχε ως αποτέλεσμα την αυξημένη ζήτηση για εξειδικευμένες διασυνοριακές υπηρεσίες και την 

επέκταση του εμπορίου στον τομέα των υπηρεσιών. Η εντυπωσιακή αύξηση των εξαγωγών 

υπηρεσιών και προς τις δύο κατευθύνσεις υποδηλώνει ότι η εξειδίκευση λαμβάνει χώρα εντός 

των κορυφαίων βιομηχανιών υπηρεσιών στα οικονομικά κέρδη. Οι οικονομίες κλίμακας και η 

καινοτομία είναι σημαντικά στοιχεία του μεγαλύτερου εμπορίου υπηρεσίες και για τα δύο μέρη. 

Από τα κράτη μέλη της ΕΕ, η Γερμανία ήταν ο μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος της Νότιας Κορέας 

το 2021, εκπροσωπώντας 29,3% του συνολικού διμερούς εμπορίου στον τομέα των υπηρεσιών 

(δηλαδή 21,7% των συνολικών εξαγωγών και 42,2% των συνολικών εισαγωγών της ΕΕ), 

ακολουθούμενη από την Ιρλανδία (21,0% των συνολικών εξαγωγών και 2,8% των συνολικών 

εισαγωγών), τη Γαλλία (15,0% των συνολικών εξαγωγών και 8,5% των συνολικών εισαγωγών), η 

Ολλανδία (8,5% των συνολικών εξαγωγών και 7,5% των συνολικών εισαγωγών) και τη Δανία 

(9,0% των συνολικών εξαγωγών και 4,4% των συνολικών εισαγωγών). 

 

Το συνολικό διμερές εμπόριο υπηρεσιών κατέγραψε αξιοσημείωτη αύξηση κατά 97,5% το 2021 

σε σύγκριση με το 2011: Ε.Ε. Οι εξαγωγές (πίστωση) προς τη Νότια Κορέα αυξήθηκαν κατά 96,9%. 

και οι εισαγωγές της ΕΕ (χρεωστικές) από τη Νότια Κορέα αυξήθηκαν εξίσου 98,4%. Το διμερές 

εμπόριο υπηρεσιών ΕΕ-Νοτίου Κορέας κατέγραψε υψηλότερη ανάπτυξη κατά τη διάρκεια αυτής 

της περιόδου από ό,τι το συνολικό εμπόριο υπηρεσιών της ΕΕ με τον υπόλοιπο κόσμο (δηλαδή το 

οποίο αυξήθηκε κατά 79,4%). Ιδιαίτερα κατά τη διάρκεια αυτής περίοδο, οι εξαγωγές της ΕΕ προς 

τη Νότια Κορέα σημείωσαν μέση ετήσια αύξηση 7%. Σε ετήσια βάση, τόσο οι εξαγωγές της ΕΕ 

όσο και οι εισαγωγές από τη Νότια Κορέα το 2021 αυξήθηκαν αντίστοιχα κατά 13% και κατά 22%. 

Η ΕΕ κατέγραψε με τη Νότια Κορέα πλεόνασμα στο εμπόριο υπηρεσιών ύψους 5,4 

δισεκατομμυρίων ευρώ το 2021. Τα επόμενα χρόνια, οι συνθήκες της αγοράς αναμένεται να 

βελτιωθούν περαιτέρω χάρη στην απελευθέρωση, διαδικασίες απορρύθμισης και 

επαναρρύθμισης καθώς τόσο η Νότια Κορέα όσο και η ΕΕ προχωρούν σταδιακά ελευθέρωση για 

την τόνωση του ανταγωνισμού στον τομέα των υπηρεσιών 

      
Unit:Thousand 
Dollar(USD)     

Period Export Value Import Value Balance of Trade 
% 

exp 
% 

imp 

TOTAL 322,871,520 334,021,907 -11,150,386     

2019 52,758,475 55,794,905 -3,036,430     

2020 51,977,136 59,510,976 -7,533,840 -1.5 6.2 

2021 69,575,931 71,739,839 -2,163,908 25.3 17.0 

2022 74,413,165 73,965,621 447,544 6.5 3.0 
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2023 74,146,813 73,010,565 1,136,248 -0.4 -1.3 
Πηγή: Customs service of South Korea (Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

  

 

Το 2021, το εμπόριο υπηρεσιών ΕΕ-Νοτίου Κορέας παρέμεινε συγκεντρωμένο σε ορισμένους 

τομείς: μεταφορές (37,0%); τηλεπικοινωνίες, υπολογιστές και υπηρεσίες πληροφοριών (12,2%). 

και αμοιβές για δικαιώματα  και άδειες (royalties-licences) (11,4%) 
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Κατά το 2011 που τέθηκε σε ισχύ, η Συμφωνία Ελεύθερων Συναλλαγών (ΣΕΣ) Ε.Ε. – Ν. 

Κορέας θεωρήθηκε ιδιαίτερα καινοτόμα, καθώς ήταν η πρώτη που δημιούργησε μια εις Βάθος 

και Ολοκληρωμένη Ζώνη Ελευθέρων Συναλλαγών (Deep and Comprehensive Free Trade Area - 

DCFTA) και η πρώτη που συνήφθη με ασιατική χώρα. Το 2014, ο Επίτροπος De Gucht εκκίνησε τη 

συζήτηση για την αναβάθμιση της εν λόγω ΣΕΣ με σχετικό σχόλιό του κατά τη διάρκεια 

συνάντησης της Επιτροπής Εμπορίου. Έκτοτε, οι αρμόδιες ομάδες εργασίας πραγματοποιούν 

συναντήσεις με αντικείμενο τις πιθανές τροποποιήσεις της Συμφωνίας, η οποία εμφανίζεται ήδη 

παρωχημένη σε αρκετά σημεία της σε σχέση με τις νεότερες και πιο φιλόδοξες Συμφωνίες που 

έχει συνυπογράψει η Ε.Ε. με τον Καναδά και την Ιαπωνία. 

Ο διμερής διάλογος διακόπηκε το 2017, κυρίως επειδή η νοτιοκορεατική πλευρά δεν 

επιθυμούσε τη συμπερίληψη σε διάταξη σχετικά με την ολοκληρωμένη προστασία των 

επενδύσεων, του Συστήματος Επενδυτικών Δικαστηρίων (Investment Court System - ICS), το 

οποίο πλέον αποτελεί μέρος της νέας προσέγγισης της Ε.Ε.. 

Στη συνέχεια, η Νότιος Κορέα επιχείρησε να μεταφέρει τις συζητήσεις σε διμερές επίπεδο, 

αιτούμενη την τροποποίηση των Διμερών Επενδυτικών Συμφωνιών (Bilateral Investment Treaties-

BITs) με τα κράτη-μέλη της Ε.Ε.. Η Επιτροπή, με την υποστήριξη του συνόλου των κρατών-μελών, 

κατέστησε σαφές ότι η Ε.Ε. δεν θα δεχόταν την ύπαρξη παράλληλων επιμέρους 

διαπραγματεύσεων των Διμερών Επενδυτικών Συμφωνιών, ανακοινώνοντας ότι ήταν 

προετοιμασμένη να δράσει σύμφωνα με τις αρμοδιότητες που τις χορηγούν οι Συνθήκες και τα 

κράτη-μέλη. 

Από την επιστολή της Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής σχετικά με την αποστολή του 

Επιτρόπου Εμπορίου κ. Hogan ("Mission letter of Commissioner Hogan", Σεπτέμβριος 2019), 

καθίσταται σαφές ότι η αναβάθμιση της ΣΕΣ με τη Νότιο Κορέα δεν συγκαταλέγεται στις άμεσες 

προτεραιότητες της Ε.Ε., ενώ δυστυχώς το ίδιο ισχύει προφανώς και για την Κορεατική πλευρά, η 

οποία εστιάζει τις παρατηρήσεις της στην προστασία των επενδύσεων (χωρίς την προϋπόθεση 

συμπερίληψης του Συστήματος Επενδυτικών Δικαστηρίων) και στην “ισόρροπη” προσέγγιση 

οποιασδήποτε συζήτησης αναβάθμισης της ΣΕΣ. 

Επιπρόσθετα, η Γενική Διεύθυνση Εμπορίου (DGTRADE) έρχεται αντιμέτωπη με την αλλαγή 

συνολικού μοντέλου προσέγγισης, καθώς καλείται να αποδείξει ότι η απελευθέρωση του 

εμπορίου είναι συμβατή με την πρωταρχική προτεραιότητα της νέας Επιτροπής, δηλαδή τη «Νέα 

Πράσινη Συμφωνία» ("Green New Deal"). 
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Σημειώνεται ότι το Ευρωπαϊκό Εμπορικό Επιμελητήριο στην Κορέα (European Chamber of 

Commerce in Korea - ECCK) εξέφρασε την αμέριστη στήριξή του υπέρ της αναβάθμισης της ΣΕΣ, 

τονίζοντας ταυτόχρονα ότι το ηλεκτρονικό εμπόριο και η «Νέα Πράσινη Συμφωνία» αποτελούν 

ελπιδοφόροι οδηγοί προς την κατεύθυνση αυτή. 

Συνολικά, για τη Νότιο Κορέα, οι σχέσεις της συνολικά με την Ε.Ε. βρίσκονται μάλλον 

χαμηλά στην κλίμακα των προτεραιοτήτων της, καθώς ιεραρχικά προηγούνται οι σχέσεις με τις 

χώρες ASEAN (Association of Southeast Asian Nations), και κυρίως το Βιετνάμ, η δημιουργία 

μεγάλου βεληνεκούς Συμφωνιών Ελευθέρου Εμπορίου (mega FTAs), όπως η RCEP (Regional 

Comprehensive Economic Partnership) και η CPTPP (Comprehensive and Progressive Agreement 

for Trans-Pacific Partnership), η εξισορρόπηση των σχέσεων με τις Η.Π.Α. και την Κίνα που 

αποτελεί τον σημαντικότερο εμπορικό εταίρο της Κορέας, όπως και η αποκατάσταση της ηρεμίας 

στις σχέσεις με την Ιαπωνία, καθώς η πολιτική ένταση έχει πλέον επηρεάσει αρνητικά τις 

εμπορικές και επενδυτικές σχέσεις. 

Ο εκσυγχρονισμός της Συμφωνίας Ελευθέρων Συναλλαγών με την Ε.Ε. αποτελεί ακόμη 

χαμηλότερη προτεραιότητα καθώς, πέραν του επενδυτικού τμήματος, η Νότιος Κορέα είναι 

πλήρως εστιασμένη στο εμπορικό κομμάτι, όπου αφενός θεωρεί ότι η απελευθέρωση έχει 

ολοκληρωθεί και, αφετέρου, ότι όλα σχεδόν τα ζητήματα που τίθενται είναι ουσιαστικά 

επιθετικά σημεία της Ε.Ε., για την παραχώρηση των οποίων η Νότιος Κορέα δεν μπορεί να 

προσδοκά κάποιο άξιο λόγου αντισταθμιστικό όφελος (offset). Ταυτόχρονα, το “συσσωρευμένο 

εμπορικό έλλειμμα” της Νοτίου Κορέας έναντι της Ε.Ε. κατά την πρώτη δεκαετία εφαρμογής της 

Σ.Ε.Σ. έχει προκαλέσει συνεχείς αιτιάσεις από πλευράς Νοτίου Κορέας σε όλες τις διμερείς 

συναντήσεις, ενώ χρησίμευσε και ως αφορμή για να απορρίπτεται εν τη γενέσει της κάθε 

απόπειρα της Ε.Ε. για διευθέτηση των δυσλειτουργιών και άρση των μη δασμολογικών εμποδίων. 

Εννοείται ότι η υγειονομική κρίση που επέφερε η εξάπλωση του COVID-19 παρέπεμψε 

περαιτέρω ακόμη και την ουσιαστική συζήτηση επί των θεμάτων αυτών για το μέλλον. 

Τουλάχιστον, κατέστη δυνατή, κατά την σύγκληση της Μικτής Επιτροπής Εμπορίου στις 

29/4/2021, η αναγνώριση και προστασία, κατά την εξαγωγή τους στην Κορέα, 43 επιπλέον 

Ευρωπαϊκών Προϊόντων Ονομασίας Προέλευσης. Μεταξύ αυτών βρίσκονται και έξη ελληνικά 

(Kalamata Olive Oil, Sitia Lasithiou Kritis, Lakonia, Tsipouro, Graviera Kritis, Kasseri), τα οποία 

προστίθενται στα τρία μόνο (Elia Kalamatas, Masticha Chiou, Feta) που περιέχονταν στο 

Παράρτημα 10-Α του κειμένου της αρχικής Συμφωνίας του 2011. 

Στο πλαίσιο αυτό, θα πρέπει να εκτιμηθεί επίσης θετικά η επικύρωση, από πλευράς Κορέας, 

των τριών εκ των τεσσάρων βασικών συμβάσεων του Διεθνούς Οργανισμού Εργασίας (ILO), οι 
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οποίες αφορούν την ελευθερία του συνδικαλίζεσθαι και το δικαίωμα άσκησης συλλογικών 

διαπραγματεύσεων (όχι όμως και της τέταρτης που σχετίζεται με την καταναγκαστική εργασία, 

την οποία η Κορέα διασυνδέει με την υποχρεωτική στράτευση). Η εν λόγω επικύρωση που 

αποτελούσε για μία δεκαετία “αγκάθι” στις διμερείς σχέσεις είναι πάγια υποχρέωση της 

Κορεατικής πλευράς που προκύπτει από το Κεφάλαιο Εμπορίου και Αειφόρου Αναπτύξεως (Trade 

and Sustainable Development) της Συμφωνίας Ελεύθερων Συναλλαγών. 

Άλλο διαχρονικό σημείο τριβής κατά την εφαρμογή της ΣΕΣ Ε.Ε.- Νοτίου Κορέας αποτελούν 

τα υγειονομικά-φυτοϋγειονομικά ζητήματα (Sanitary-Phytosanitary Issues), στα οποία η συχνή 

μονομερής εφαρμογή περιοριστικών μέτρων από πλευράς Νοτίου Κορέας δημιουργεί μη 

δασμολογικά εμπόδια στην εξαγωγή προϊόντων του πρωτογενούς τομέα από την Ε.Ε. προς την 

χώρα της Άπω Ανατολής. 

 

1.4.3 Συμμετοχή σε περιφερειακές οικονομικές / τελωνειακές Ενώσεις 

 

Η Δημοκρατία της Κορέας είναι μέλος του Φόρουμ Οικονομικής Συνεργασίας Ασίας-Ειρηνικού 

(APEC). Ένας στόχος της APEC, όπως περιγράφεται στη διακήρυξη του 1994, είναι να 

δημιουργήσει μια Ζώνη Ελεύθερων Συναλλαγών μεταξύ των χωρών μελών της έως το έτος 2020. 

Οι ουσιαστικές αρχές του Φόρουμ APEC περιλαμβάνουν την απελευθέρωση των επενδύσεων, τη 

μείωση των δασμών, την απορρύθμιση, τις κρατικές προμήθειες και την ενίσχυση της 

προστασίας των ΔΔΙ . Η Κορέα ήταν η χώρα υποδοχής της Συνόδου Κορυφής της APEC το 2005. 

Η Κορέα έχει 18 συμφωνίες ελεύθερου εμπορίου με ASEAN, Αυστραλία, Καναδά, Κεντρική 

Αμερική (Μερική), Χιλή, Κίνα, Κολομβία, Ευρωπαϊκή Ζώνη Ελεύθερων Συναλλαγών (Νορβηγία, 

Ελβετία, Ισλανδία και Λιχτενστάιν), Ευρωπαϊκή Ένωση, Ινδία, Νέα Ζηλανδία, Περού, 

Περιφερειακή Συνολική Οικονομική Συνεργασία (RCEP), Σιγκαπούρη, Ηνωμένο Βασίλειο, ΗΠΑ, 

Τουρκία και Βιετνάμ. Για τον πλήρη κατάλογο των ΣΕΣ της Κορέας, επισκεφτείτε τον ιστότοπο του 

Υπουργείου Εξωτερικών της Κορέας (https://www.fta.go.kr//main/situation/kfta/ov/). 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη ΣΕΣ ΕΕ-Κορέας διατίθενται στον ιστότοπο της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης στη διεύθυνση https://policy.trade.ec.europa.eu/index_en. 

Η Κορέα είναι μέλος του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας και Ανάπτυξης (ΟΟΣΑ) από τον 

Δεκέμβριο του 1996. 

Η Δημοκρατία της Κορέας και οι Ηνωμένες Πολιτείες εφάρμοσαν την Κορέα-Η.Π.Α. Συμφωνία 

Ελεύθερου Εμπορίου στις 15 Μαρτίου 2012 (τροποποιήθηκε τον Σεπτέμβριο του 2018). Η 

Συμφωνία είναι η μεγαλύτερη Συμφωνία Ελεύθερου Εμπορίου (ΣΕΣ) που έχει διαπραγματευτεί οι 

Ηνωμένες Πολιτείες μετά τη NAFTA. 

Η κυβέρνηση της Νότιας Κορέας υπέγραψε τη Συμφωνία Ελεύθερου Εμπορίου Κορέας-

Αυστραλίας (KAFTA) στις 5 Δεκεμβρίου 2013, με την αυστραλιανή κυβέρνηση να επιδιώκει να 

ωφελήσει τις βιομηχανίες της —συμπεριλαμβανομένης της αυτοκινητοβιομηχανίας, των 

https://policy.trade.ec.europa.eu/index_en
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υπηρεσιών και των πόρων και της ενέργειας— και να τοποθετηθεί δίπλα σε ανταγωνιστές, όπως 

οι ΗΠΑ και ASEAN. Η Νότια Κορέα είναι η τρίτη μεγαλύτερη εξαγωγική αγορά της Αυστραλίας και 

ο τέταρτος μεγαλύτερος εμπορικός εταίρος. Η συμφωνία περιέχει μια ρήτρα επίλυσης διαφορών 

από το κράτος επενδυτών (ISDS) που επιτρέπει νομικές ενέργειες από εταιρείες της Νότιας 

Κορέας κατά της αυστραλιανής κυβέρνησης, εάν παραβιαστούν τα εμπορικά τους δικαιώματα. 

 

1.4.4 Συμμετοχή σε διεθνή φόρα και ομάδες χωρών 

Η Νότια Κορέα ήταν η πρώτη χώρα εκτός των G8 που φιλοξένησε μια σύνοδο ηγετών της G20 to 

2010. Το G20 είναι το κορυφαίο φόρουμ για τη συζήτηση, τον σχεδιασμό και την παρακολούθηση 

της διεθνούς οικονομικής συνεργασίας. Το θέμα της συνόδου ήταν «Κοινή ανάπτυξη πέρα από 

την κρίση». Στη Σύνοδο Κορυφής του Πίτσμπουργκ, η Κορέα αποφασίστηκε να καταστεί ως το 

πρώτο ασιατικό κράτος εκτός G8 που θα φιλοξενήσει τη σύνοδο κορυφής της G20 τον Νοέμβριο 

του 2010. 

Υπό την ηγεσία της Κορέας, παραδόθηκε στη Σύνοδο Κορυφής G20 της Σεούλ μια αναπτυξιακή 

ατζέντα, η οποία περικλείεται στη Συναίνεση Ανάπτυξης της Σεούλ για την Κοινή Ανάπτυξη και το 

σχετικό Πολυετές Σχέδιο Δράσης για την Ανάπτυξη (MYAP). Ο ΟΟΣΑ ανέλαβε έναν ρόλο 

«οδηγού» για την G20, βοηθώντας τις κορεατικές αρχές να διαμορφώσουν αυτή τη «νέα» 

αναπτυξιακή ατζέντα της G20. Μαζί με άλλους διεθνείς οργανισμούς, ο ΟΟΣΑ παρείχε αναλυτική 

υποστήριξη στις χώρες μέλη της G20 προκειμένου να σχεδιάσουν το G20 MYAP (Multi-Year 

Action Plan on Development). 

Ο ΟΟΣΑ συνέβαλε επίσης εκτενώς στον ορισμό των αναπτυξιακών εννοιών της G20, με βάση την 

ανάπτυξη και την ανθεκτικότητα, καθώς και την ανταλλαγή γνώσεων και τους διαλόγους 

πολιτικής προς όφελος των χωρών χαμηλού εισοδήματος. Οι ηγέτες που ανέθεσαν στον ΟΟΣΑ να 

συντονίσουν, από κοινού με άλλους σχετικούς διεθνείς οργανισμούς, τις εργασίες σε πέντε από 

τους εννέα πυλώνες του MYAP: 

 Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 

 Ιδιωτικές επενδύσεις και δημιουργία θέσεων εργασίας, 

 Την ασφάλεια των τροφίμων, 

 Κινητοποίηση εγχώριων πόρων, 

 Κοινή χρήση γνώσεων. 
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2 Οικονομικές σχέσεις Ελλάδας – Νότιας Κορέας 

2.1 Διμερές εμπόριο 

2.1.1 Εμπόριο αγαθών 

 

2.1.2 Πίνακας 12: Εμπορικό ισοζύγιο Ελλάδας – Νοτίου Κορέας 

 

Σύμφωνα με τα στοιχεία που δημοσιεύθηκαν από την Εθνική Στατιστική Υπηρεσία-Τμήμα 

Τελωνείων της Ν. Κορέας οι εξαγωγές της Ελλάδος συμπεριλαμβανομένων πετρελαιοειδών 

εμφάνισαν μείωση 5,9% κατά το 2023. Ωστόσο οι εξαγωγές δίχως πετρελαιοειδή εμφανίζουν 

αύξηση 12,4%! Πρόκειται για μια τάση που ήδη εντοπίζεται για πρώτη φορά όπως στον 

κατωτέρων πίνακα περιόδου 2020-2023.  

 

Period 
Export 

Number 
Export 
Value 

Import 
Number 

Import 
Value 

Balance 
of Trade 

OIL 
PRODUCTS 

% Imp 
with 

oil pr. 

% 
exp 

%tr.bal 
imp not 

oil 
products 

% 
imp 

2020 10,445 863,204 5,484 796,066 67,137 600,351       195,715.0   

2021 11,806 2,029,901 6,370 1,308,790 721,111 1,080,793 13.9 39.2 90.7 227,997.0 14.2 

2022 12,434 1,232,281 5,714 902,430 329,851 714,142 -11.5 -45.0 -118.6 188,288.0 -21.1 

2023 14,023 1,030,246 5,395 918,349 111,897 703,497 -5.9 1.7 -194.8 214,852.0 12.4 

Πηγές: Customs service of South Korea 

Ειδικότερα, όπως καταγράφεται στον πίνακα1, το 2023 οι εξαγωγές της Ελλάδος προς την Ν. 

Κορέα ανήλθαν σε 918,3 εκ. $ μειωμένες κατά 5,9% σε σχέση με το 2022. Οι εξαγωγές λοιπών 

προϊόντων εκτός πετρελαιοειδών ανήλθαν σε 214,9 εκ. $, αυξημένες σε σχέση με τα 188,2 εκ. $ 

το 2022. Σημειώνεται ότι το 2022 οι εξαγωγές της Ελλάδας (πλην πετρελαιοειδών) είχαν μειωθεί 

21% ενώ το αντίστοιχο ποσοστό το 2021 ήταν αύξηση 14%. Είναι σαφές ότι οι εμπορικές 

εξαγωγικές ροές της χώρας εξαρτώνται αποκλειστικά από τον κωδικό HTS 27101 ο οποίος αφοράς 

ουσιαστικά προϊόντα που χρησιμοποιεί η βιομηχανία της Ν. Κορέας.  

Η εξέλιξη αυτού του κωδικού είναι και αυτή που ορίζει διαχρονικά το μέγεθος των ελληνικών 

εξαγωγών οι οποίες σταθερά αδυνατούν να βρουν βηματισμό στην νοτιοκορεατική αγορά, δίχως 

να υπάρχει εμφανές πρόβλημα στην είσοδό τους εξ’ επόψεως δασμολογικών και μη 

δασμολογικών επιβαρύνσεων αλλά και αποστάσεως, καθώς οι χώρες της ΕΕ έχουν σταθερή 

παρουσία τόσο σε ανταγωνιστικά προϊόντα όσο και σε άλλα στα οποία η χώρα μας υστερεί και σε 

άλλες αγορές. 

 

 

                                                           
1 HTS 2710: Πετρελαϊκά έλαια και λάδια που λαμβάνονται από ασφαλτούχα ορυκτά, άλλα από τα ακατέργαστα. 

Παρασκευάσματα που δεν κατονομάζονται ούτε περιλαμβάνονται αλλού, που περιέχουν κατά βάρος 70 % ή 

περισσότερο λάδια από πετρέλαιο ή έλαια που λαμβάνονται από ασφαλτούχα ορυκτά, τα οποία είναι τα βασικά 

συστατικά των παρασκευασμάτων. Χρησιμοποιημένα λάδια. 
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2.1.3 Πίνακας 2. Εξαγωγές Ελλάδος στην Ν. Κορέα με και άνευ πετρελαιοειδών 

 

Period 
H.S 

Code 
Export HTS 

2710 
Total value Gr 

Exports 

value 
imp. 
Net 

% 
μεταβολής 
άνευ πετρ. 

2014 2710 362,947 411,435 48,488   

2015 2710 210,865 247,299 36,434 -33.1 

2016 2710 111,138 175,088 63,950 43.0 

2017 2710 320,593 446,494 125,901 49.2 

2018 2710 480,155 604,311 124,156 -1.4 

2019 2710 369,851 528,177 158,326 21.6 

2020 2710 600,327 796,066 195,739 19.1 

2021 2710 1,080,744 1,308,790 228,046 14.2 

2022 2710 714,109 902,430 188,321 -21.1 

2023 2710 703,309 918,349 215,040 12.4 
                                             Πηγή: Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ν. Κορέας (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

 

Σύμφωνα με τον πίνακα 2, οι καθαρές εξαγωγές, άνευ πετρελαιοειδών, της Ελλάδος προς 

την Ν. Κορέα έφθασαν στο ανώτατο υψηλό των 228 εκ. $ το 2021, ενώ το 2015 ήταν μόλις 36 εκ. 

$. Συνεπώς θα πρέπει να συγκρατηθεί ότι τη διετία 2015-2016 καταγράφηκε η υπέρβαση στην 

εξαγωγική ροή, με ποσοστά αύξησης 43% και 49% αντιστοίχως, η οποία οδήγησε σε τριψήφιο 

αριθμό αξίας εξαγωγών (άνω των 100 εκ. $). 

 Το 2023 οι εξαγωγές της Ν. Κορέας μειώθηκαν κατά 2,2% σε σχέση με το 2022 και 

αντιστοίχως οι εξαγωγές μειώθηκαν 7,5%, εξέλιξη που οφείλεται στην πτώση εξαγωγών 

ημιαγωγών και ηλεκτρικών αυτοκινήτων λόγω της μειωμένης ζήτησης σε παγκόσμιο επίπεδο. 

 

Ωστόσο είναι ενδεικτικό της ασύμμετρης πορείας των ελληνικών εξαγωγών ότι το 2023, ενώ οι 

εισαγωγές μειώθηκαν κατά -2,2% συνολικά, οι εξαγωγές της Ελλάδος αυξήθηκαν 1,7% (με πετρ.) 

συνολικά και 12,4% αφαιρουμένων των πετρελαιοειδών. Το 2022 οι ελληνικές εισαγωγές 

μειώθηκαν 11,2% ενώ η συνολική μείωση εισαγωγών στην Ν. Κορέα ήταν 0.9%! Σημειώνεται ότι 

οι ελληνικές εξαγωγές το 2022, δίχως πετρελαιοειδή, μειώθηκαν κατά 21,1%! 

 Χαρακτηριστικό αυτής της διαπίστωσης είναι και η υψηλή μεταβλητότητα του αριθμού 

των κωδικών  προϊόντων (HTS) που συνολικά εξάγονται ετησίως από την Ελλάδα. 

 

2.1.4 Πίνακας 3. Συνολικός αριθμός κωδικών HTS  ελληνικών προϊόντων που 

εξάγονται στην Ν. Κορέα 2016-2023 

 

Έτος 
Αριθμός προϊόντων 

HTS code 

2016 255 

2017 267 

2018 272 

2019 288 

2020 294 



 

36 

 

2021 279 

2022 280 

2023 283 

 

Σύμφωνα με τον πίνακα 3, το 2019 είχαν εξαχθεί 288 κωδικοί για να πέσουν στους 280 το 

2022 και το 2023 να ανέλθουν σε 283, δίχως σημαντικές διακυμάνσεις βέβαια στο σύνολο των 

εξαγωγών. Σημειώνεται ότι το 2016 οι κωδικοί προϊόντων που εξήχθησαν ήταν 255 γεγονός που 

καταδεικνύει ότι η Ν. Κορέα αρχίζει να αποτελεί στόχο για εξαγωγή ελληνικών επιχειρήσεων, 

έστω και με μικρές προσπάθειες.  

Σημειώνεται ιδιαίτερα η αύξηση των εξαγωγών έτοιμης γούνας το 2023 οι οποίες 

ανήλθαν σε 2,3 εκ. $, ενώ το 2022 ήταν 580 χιλ. $! Αξιοσημείωτη και η σταθερή εξαγωγική πορεία 

των φαρμακευτικών σκευασμάτων τα οποία σταθερά αποσπούν την πρώτη θέση, μετά τα 

πετρελαιοειδή, στις εξαγωγές στην Ν. Κορέα με αξία σταθερά άνω των 130 εκ. $ τα έτη 2022 και 

2023.  

 

2.1.5 Πίνακας 4. Εισαγωγές ελληνικών προϊόντων τροφίμων και ποτών 2020-2023 

 

 

 
 

Αναφορικά με τις εισαγωγές τροφίμων και ποτών αυτές έφτασαν τα 20,3 εκ. $ το 2023, 

αύξηση 18% σε σχέση με το 2022, στο υψηλότερο επίπεδο διαχρονικά. Βασική συμβολή σε αυτή 

την εξέλιξη ήταν η εξέλιξη στην αύξηση εξαγωγών φρούτων και καρπών, αρτοποιημάτων & 

σνάκς, ελαιολάδου, τυριών και γιαούρτης. Σημειώνεται εν προκειμένω η εντυπωσιακή αύξηση 

εξαγωγών ακτινιδίων (3 εκ. $ το 2022, 6 εκ. το 2023) η οποία οφείλεται σε δυο μονάχα 

παραγωγούς και κυρίως έναν νοτιοκορεάτη εισαγωγέα! Σημειώνεται ότι αντιστοίχως το 2020 οι 

εξαγωγές τροφίμων ανήλθαν σε 11,8 εκ. $, το 2021 σε 13,4 εκ. $ και το 2022 σε 16,7 εκ. $. 

Συνολικά οι εξαγωγές τροφίμων έχουν αυξηθεί την τελευταία 3ετία κατά 50% γεγονός που 

οπωσδήποτε δείχνει την δυναμική των εξαγωγών των ελληνικών τροφίμων, παρότι βεβαίως η 



 

37 

 

βάση εκκίνησης είναι οπωσδήποτε εξαιρετικά χαμηλή, σε σχέση μάλιστα με την πορεία των 

ανταγωνιστικών με Ελλάδα χωρών Ιταλία, Ισπανία, Βουλγαρία, Γαλλία, Πορτογαλία κ.α. χώρες 

της Ε.Ε. 

Οι συνολικές εισαγωγές τροφίμων της Κορέας ήταν 36 δις δολ. το 2020, 43 δις δολ. το 

2021, 50,16 δις δολ. το 2022 και έφθασαν 54 δις δολ. το 2023 παρά τη συνολική κάμψη των 

εισαγωγών στην χώρα. Οι ΗΠΑ είναι ο μεγαλύτερος προμηθευτής εισαγωγών τροφίμων της 

Κορέας, με συνολικό ύψος 13,5 δις δολ. το 2023 (στοιχεία US Customs). Οι εξαγωγές τροφίμων 

της EE προς την Ν. Κορέα ανήλθαν σε 4,6 δις € (στοιχεία ΕΛΣΤΑΤ). 

 

2.1.6                                     Πίνακας 5. Εισαγωγές οίνων στην Ν. Κορέα 2019-2023 

 

Period 
H.S 

Code 
Import Value % 

TOTAL   2,236,385   

2019 2204 259,255   

2020 2204 330,017 21.4 

2021 2204 559,809 41.0 

2022 2204 581,282 3.7 

2023 2204 506,022 -14.9 

 

Αναφορικά με τις εξαγωγές οίνων το 2023 καταγράφεται ως μια ακόμα χρονιά με 

αναιμική παρουσία των ελληνικών προϊόντων. Ειδικότερα οι εξαγωγές οίνου ανήλθαν σε 422 χιλ. 

$ μειωμένες κατά 13% από τα 475 χιλ. $ το 2022. Σημειώνεται ότι η διετία 2021-2022 ιστορικά 

εμφανίζεται ως η πλέον επιτυχής για τις ελληνικές εξαγωγές καθώς καταγράφηκε συνολικά 87% 

αύξηση, σε επίπεδα δηλαδή άνω των 200 χιλ. $! Σε μια αγορά 500 εκ. $ με ισχυρή ζήτηση για 

διακριτούς οίνους η ελληνική προσπάθεια οφείλει να εντατικοποιηθεί, διότι μόνον υπεραξίες 

μπορούν να προκύψουν στο άμεσο μέλλον. 

Προφανώς το συμπέρασμα που συνάγεται είναι ότι η παρουσία των ελληνικών τροφίμων 

και ποτών τώρα αρχίζει την πορεία της, έχοντας σταθεροποιήσει ένα ελάχιστο ποσοστό, ικανό να 

αποτελέσει την βάση για περαιτέρω προσπάθειες. 

Καθώς μετά από σειρά επαφών μας με στελέχη της αγοράς λιανικής και φορείς του 

χονδρεμπορίου διαπιστώνεται ότι οι νοτιοκορεατικές επιχειρήσεις ΔΕΝ ΓΝΩΡΙΖΟΥΝ τα 

ελληνικά προϊόντα. Είναι χαρακτηριστικό ότι όπως μας αναφέρουν δεν έχουν τη δυνατότητα, 

παρά μόνο σε διεθνείς εκθέσεις στο εξωτερικό (όλοι μας ανέφεραν την Anuga) να γνωρίσουν 

άμεσα τους Έλληνες επιχειρηματίες και να ενημερωθούν σχετικώς!  

Ειδικότερα αναφέρουμε τις συναντήσεις μας με τους υπεύθυνους αγορών των 

αλυσίδων Lotte Mart, emart και Homeplus, οι οποίοι διακινούν το 60% των προϊόντων 

τροφίμων στην νοτιοκορεατική αγορά. Πρέπει να υπογραμμιστεί ότι οι εν λόγω αλυσίδες 

τροφίμων διατηρούν χώρους πωλήσεων οι οποίοι μπορούν να εντάξουν ελληνικά προϊόντα με 

ποιότητα και ικανοποιητικές τιμές. 

Οι προσπάθειες προσέγγισης της νοτιοκορεατικής αγοράς απαιτούν πλέον την ανάληψη 

πρωτοβουλιών στο πεδίο συγκεκριμένων προωθητικών ενεργειών υψηλού προφίλ και επιπέδου. 

Ειδικότερα πρέπει να διαμορφωθούν όροι συνεργασίας μεταξύ διαφορετικών φορέων 

εξαγωγέων για διοργάνωση επιχειρηματικών αποστολών και εκδηλώσεων προβολής. 
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Παράλληλα, καθώς όλοι οι υπεύθυνοι των τριών ως άνω επιχειρήσεων, μας γνωστοποίησαν ότι 

ουδέποτε έχουν μετάσχει σε διεθνή έκθεση τροφίμων στην Ελλάδα ή άλλη σχετική εκδήλωση, 

εισηγούμασθε την κατά προτεραιότητα, συμπερίληψή τους σε προσεχή προγράμματα 

αγοραστών.  

Παράλληλα, όπως ήδη έχουμε αναφέρει με σχετικά έγγραφά μας, η υπόθεση της 

προώθησης των προϊόντων του ελληνικού αμπελώνα είναι ένα διαρκές ζητούμενο στην αγορά 

της Ν. Κορέας, καθώς η καθήλωση των εξαγωγών μας σε επίπεδα των 400 χιλ. $ δεν μπορεί παρά 

να οφείλεται σε ολιγωρίες όλων όσων απασχολούμεθα με το συγκεκριμένο ζήτημα. Η μεγάλη 

εμπειρία των οινοποιών μας και των εξαγωγικών επιχειρήσεων μπορεί να βρει τον δρόμο και 

στην διαρκώς αναπτυσσόμενη νοτιοκορεατική αγορά, η οποία μπορεί να δικαιώσει τις 

προσπάθειές τους.  

 

Πίνακας 13: Ελληνικές εξαγωγές στη Νότιο Κορέα – μεγάλες κατηγορίες 

 2021 2022 Μεταβολή 
στην αξία % 

2ψήφιο κεφάλαιο 
συνδυασμένης ονοματολογίας 

Αξία % στο 
σύνολο 

Αξία % στο 
σύνολο 

 

Mineral fuels, mineral oils and products 
of their distillation; bituminous 
substances; mineral waxes HTS 27 

1.080,8 82,6 714,1 79,1 -51,4 

Pharmaceutical products HTS 30 628,5 10,5 97,6 10,8 -543 

Ores, slag and ash HTS 26 15,6 1,2 3,7 0,4 -321 

Πηγές: Customs service of South Korea 

 

Κατάταξη εξαγωγικών επιδόσεων Ελλάδος-Μεταβολή ποσοστού 2010-2023 

  2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

Σύνολο εισαγωγών 
Ν. Κορέας δις $ 425,210,624 524,413,090 519,584,473 515,585,515 525,514,506 436,498,973 406,192,887 478,478,296 

Ελλάδα εκ. $ 81,642 90,891 247,827 272,244 411,435 247,299 175,088 446,494 

κατάταξη 88 88 76 69 68 72 76 64 

% συνόλου 0.02 0.02 0.05 0.05 0.08 0.06 0.04 0.09 

Μεταβολή ελληνικών 
εξαγωγών %   10.2 63.3 9.0 33.8 -66.4 -41.2 60.8 

Μεταβολή 
εισαγωγών Κορέας %   18.9 -0.9 -0.8 1.9 -20.4 -7.5 15.1 

Πηγές: Customs service of South Korea 

Παρατηρείται σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ ότι διαχρονικά το εμπορικό ισοζύγιο μεταξύ 

των δύο χωρών είναι σταθερά αρνητικό για την Ελλάδα. Σύμφωνα με τις επιμέρους εμπορικές 

ροές ανά προϊόν (CN4) οι εισαγωγές πλοίων από την Ν. Κορέα προς την Ελλάδα και οι εισαγωγές 

πετρελαιοειδών από την Ν. Κορέα χαρακτηρίζουν το μέγεθος των εμπορικών ροών την περίοδο 
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2000-2021. Τα έτη 2014 και την διετία 2020-2021 το εμπορικό ισοζύγιο κατέστη πλεονασματικό 

υπέρ της Ελλάδος. 

 

  2018 2019 2020 2021 2022 2023 
Σύνολο εισαγωγών 
Ν. Κορέας δις $ 535,202,428 503,342,947 467,632,763 615,093,447 731,369,657 

 
632,572,126 

Ελλάδα εκ. $ 604,311 528,177 796,066 1,308,790 902,430 918,349 

κατάταξη 58 57 54 47 58 57 

% συνόλου 0.11 0.10 0.17 0.21 0.12 0,1 

Μεταβολή 
ελληνικών 
εξαγωγών % 26,1  -14.4 33.7 39.2 -45.0 

 
 

1,7 

Μεταβολή 
εισαγωγών Κορέας %  10,6 -6.3 -7.6 24.0 15.9 

 
 

-13,8 

                  Πηγές: Customs service of South Korea 

Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της Κορεατικής Υπηρεσίας Τελωνείων την περίοδο 2000-2021 

το εμπορικό ισοζύγιο εμφανίζεται πλεονασματικό για την Ν. Κορέα όλα τα έτη αναφοράς. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ το 2021 οι ελληνικές εξαγωγές προς την Ν. Κορέα 

κατέγραψαν αύξηση 175% ενώ αντίστοιχα οι εισαγωγές αυξήθηκαν 33,4%.  Τα στοιχεία της 

τελωνειακής Υπηρεσίας της Ν. Κορέας καταγράφουν  αύξηση 135% των εξαγωγών προς την 

Ελλάδα και 64,4% αύξηση των εισαγωγών από αυτήν. Ήδη η Αντιπροσωπεία της ΕΕ στη Σεούλ 

μελετά αυτήν την απόκλιση που εμφανίζεται κυρίως για τις εισαγωγές από τα κ-μ ΕΕ η οποία 

αρχικώς από τις κορεατικές αρχές αποδίδεται στην συναλλαγματική διαφορά και σε 

δασμολογικές επιβαρύνσεις. 

ΔΙΜΕΡΕΣ ΕΜΠΟΡΙΟ ΕΛΛΑΔΟΣ-ΝΟΤΙΟΥ ΚΟΡΕΑΣ 2000-2023 (Τελωνειακή Υπηρεσία Ν. Κορέας) 

PΕRIOD 
Export Value 

mil $ 
 % 

Import 
Value 

%  
Trade 

Balance 

TOTAL 36,277,675   5,953,749   30,323,927 

2000 1,456,235   30,999   1,425,236 

2001 1,222,390 -16.06 39,321 26.846 1,183,069 

2002 1,653,586 35.275 36,396 -7.439 1,617,190 

2003 1,764,969 6.7358 104,428 186.92 1,660,540 

2004 1,772,745 0.4406 109,467 4.8253 1,663,278 

2005 1,792,882 1.1359 92,757 -15.26 1,700,125 

2006 2,768,233 54.401 83,429 -10.06 2,684,804 

2007 1,660,923 -40 60,122 -27.94 1,600,801 

2008 1,413,219 -14.91 130,490 117.04 1,282,729 

2009 3,203,482 126.68 56,076 -57.03 3,147,406 

2010 1,208,817 -62.27 81,642 45.592 1,127,175 

2011 1,349,593 11.646 90,891 11.329 1,258,702 

2012 1,908,660 41.425 247,827 172.66 1,660,833 
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2013 884,206 -53.67 272,244 9.8524 611,961 

2014 1,048,668 18.6 411,435 51.127 637,233 

2015 1,312,874 25.194 247,299 -39.89 1,065,575 

2016 2,717,515 106.99 175,088 -29.2 2,542,427 

2017 1,627,644 -40.11 446,494 155.01 1,181,151 

2018 978,378 -39.89 604,311 35.346 374,067 

2019 1,639,553 67.579 528,177 -12.6 1,111,376 

2020 863,204 -47.35 796,066 50.72 67,137 

2021 2,029,901 135.16 1,308,790 64.407 721,111 

2022 1,232,400 -64 902,430 -18% 329,970 

2023 1,030,246 -5,9 918,349 7% 111,897 

Total 37,510,077  6,856,179  30,653,898 

                         Πηγή: Korean Customs (https://unipass.customs.go.kr/ets/index_eng.do) (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

Μονάχα τα τελευταία 22 έτη (2000-2022) η Ν. Κορέα έχει σωρευτικό εμπορικό πλεόνασμα στο 

διμερές εμπόριο με την Ελλάδα που ανέρχεται σε 30,7 δις $! Διαχρονικά παρατηρείται ότι οι 

εμπορικές ροές και από τις δυο χώρες, έχουν διψήφια ποσοστά μεταβολών ανά έτος, γεγονός 

που σχετίζεται με τα βασικά προϊόντα εμπορίας, δηλαδή πλοία για την Κορέα και πετρελαιοειδή 

για την Ελλάδα.  

Διμερές Εμπόριο Ελλάδος-Ν. Κορέας 2010-2022 εκ. € (Ελληνική Στατιστική Υπηρεσία) 

Έτος Εξαγωγές Εισαγωγές 

% 
μεταβολής 
εξαγωγών 

% μεταβολής 
εισαγωγών 

Εμπορικό 
ισοζύγιο 

% 
μεταβολή 

εμπ. 
ισοζυγίου 

2010 50,829,768 779,048,836     -728,219,068   

2011 81,508,368 566,368,224 60.4 -27.3 -484,859,856 -33.4 

2012 141,385,452 1,879,741,822 73.5 231.9 -1,738,356,370 258.5 

2013 199,625,534 208,242,500 41.2 -88.9 -8,616,966 -99.5 

2014 269,244,888 262,983,349 34.9 26.29 6,261,539 -173 

2015 298,070,130 390,255,806 10.7 48.4 -92,185,676 -1572 

2016 133,466,667 358,462,994 -55.2 -8.15 -224,996,327 144.1 

2017 192,771,565 290,860,443 44.4 -18.9 -98,088,878 -56.4 

2018 113,039,849 278,620,746 -41.4 -4.21 -165,580,897 68.81 

2019 156,751,467 618,544,106 38.7 122 -461,792,639 178.9 

2020 333,269,084 242,700,511 113 -60.8 90,568,573 -120 

2021 917,866,197 324,812,032 175 33.83 593,054,165 554.8 

2022 726,846,865 594,964,321 -26,3 45,4 131,872,544 -349 

2023       

Σύνολο  3,614,675,834 6,795,605,690     -3,180,929,856   
Πηγή: ΕΛΣΤΑΤ (Επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

https://unipass.customs.go.kr/ets/index_eng.do
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Σύμφωνα με τα στατιστικά στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, τα οποία εκτός της επίδρασης διαφοράς 

ισοτιμίας € με $, εμφανίζουν 30-35% χαμηλότερα ποσά σε σχέση με εκείνα των κορεατικών 

τελωνείων. Ωστόσο και με βάση τα στοιχεία της ΕΣΤΑΤ τα βασικά συμπεράσματα παραμένουν 

παρόμοια, καθώς μάλιστα το γεγονός ότι εμφανίζεται το εμπορικό ισοζύγια θετικό τα έτη 2020-

2023, οφείλεται σε υποδεέστερη καταγραφή της αξίας κωδικού εξαγωγών πλοίων εκ μέρους της 

Ν. Κορέας. Η ΕΛΣΤΑΤ στον κωδικό CN4 8901 καταγράφει εισαγωγές 156,5 εκ. €, ενώ η κορεατική 

υπηρεσία τελωνείων στον κωδικό HS 89 771,7 εκ. $. Συνακόλουθα υπάρχουν και άλλες 

αποκλίσεις.  

Ωστόσο καθώς αυτό που πρέπει να ληφθεί υπόψη είναι η παρουσία της χώρας στην Ν. Κορέα και 

ο υφιστάμενος ανταγωνισμός με τις άλλες χώρες σκόπιμο είναι να ληφθούν υπόψη τα στοιχεία 

κορεατικής υπηρεσίας, καθώς προφανώς είναι τα μόνα χρηστικά για την αποτύπωση της 

υφισταμένης κατάστασης στις εμπορικές Ν. Κορέας. 

Κατάταξη σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ των πρώτων εξαγόμενων προϊόντων της Ν. Κορέας 

στην Ελλάδα το 2023 

 

HTS Κατηγορία εμπορεύματος 
Εισαγωγές από 

Κορέα 2022 

Εισαγωγές 
από Κορέα 

2023 
% 

μεταβολής 

    ΠΟΣΟ € ΠΟΣΟ €   

8703' 

Επιβατικά αυτοκίνητα και άλλα αυτοκίνητα οχήματα που είναι κατασκευασμένα κυρίως για 
τη μεταφορά προσώπων (άλλα από εκείνα της κλάσης 8702), στα οποία περιλαμβάνονται 
και τα οχήματα τύπου station wagon και τα αγωνιστικά οχήματα 63,258,835 85,163,676 25.7 

2917' 
Οξέα πολυκαρβοξυλικά, οι ανυδρίτες, τα αλογονίδια, υπεροξείδια και υπεροξέα τους. Τα 
αλογονωμένα, σουλφονικά, νιτρωμένα ή νιτρωδωμένα παράγωγά τους 32,073,233 37,352,931 14.1 

7208' 

Πλατέα προϊόντα έλασης, από σίδηρο ή από όχι σε κράμα χάλυβες, με πλάτος 600 mm ή 
περισσότερο, που έχουν ελαθεί σε θερμή κατάσταση, μη επιστρωμένα με άλλο μέταλλο ούτε 
επενδυμένα 31,677,127 34,615,572 8.5 

3901' Πολυμερή του αιθυλενίου, σε αρχικές μορφές 42,211,357 33,806,213 -24.9 

8507' 
Ηλεκτρικοί συσσωρευτές, στους οποίους περιλαμβάνονται και οι διαχωριστές τους, έστω 
και με τετράγωνο ή ορθογώνιο σχήμα 16,681,698 15,018,759 -11.1 

8409' 
Μέρη που αναγνωρίζονται ότι προορίζονται αποκλειστικά ή κυρίως για κινητήρες των 
κλάσεων 8407 ή 8408 10,255,309 11,292,275 9.2 

3907' 
Πολυακετάλες, άλλοι πολυαιθέρες και ρητίνες-εποξείδια, σε αρχικές μορφές. Πολυανθρακικά 
άλατα, ρητίνες-αλκύδια, πολυεστέρες αλλυλικοί και άλλοι πολυεστέρες, σε αρχικές μορφές 14,534,925 10,419,299 -39.5 

8517' 

Τηλεφωνικές συσκευές συνδρομητών, στις οποίες περιλαμβάνονται τα έξυπνα τηλέφωνα» 
(smartphones) και άλλα τηλέφωνα για κυψελοειδή δίκτυα ή για άλλα ασύρματα δίκτυα. 
Άλλες συσκευές για τη μετάδοση ή τη λήψη της φωνής, εικόνων ή άλλων δεδομένων, στις 
οποίες περιλαμβάνονται οι συσκευές για την επικοινωνία σε ενσύρματο ή ασύρματο δίκτυο 
(τοπικό δίκτυο ή δίκτυο ευρείας περιοχής), άλλες από τις συσκευές των κλάσεων 8443, 
8525, 8527ή 8528 20,438,670 10,212,584 -100.1 

2905' 
Αλκοόλες άκυκλες και τα αλογονωμένα, σουλφονικά, νιτρωμένα ή νιτρωδωμένα παράγωγά 
τους 10,862,510 9,229,679 -17.7 

3909' Ρητίνες αμινικές, ρητίνες φαινολικές και πολυουρεθάνες, σε αρχικές μορφές 7,217,865 8,658,724 16.6 

3902' Πολυμερή του προπυλενίου ή άλλων ολεφινών, σε αρχικές μορφές 8,322,995 8,326,218 0.0 

3903' Πολυμερή του στυρολίου, σε αρχικές μορφές 7,470,587 7,785,272 4.0 

2929' Ενώσεις με άλλες αζωτούχες ομάδες 4,692,038 7,607,211 38.3 

7308' 

Κατασκευές και μέρη κατασκευών (π.χ. γέφυρες και στοιχεία γεφυρών, υδροφραχτικές 
πόρτες, πύργοι, πυλώνες, στύλοι, σκελετοί, στέγες, πόρτες και παράθυρα και τα πλαίσιά 
τους, περβάζια και κατώφλια, φράγματα, κιγκλιδώματα), από χυτοσίδηρο, σίδηρο ή χάλυβα, 
με εξαίρεση τα προκατασκευασμένα κτίρια της κλάσης 9406. Λαμαρίνες, ράβδοι, είδη με 
καθορισμένη μορφή, σωλήνες και παρόμοια, από χυτοσίδηρο, σίδηρο ή χάλυβα, 
προετοιμασμένα για να χρησιμοποιηθούν σε κατασκευές 12,809,493 7,597,926 -68.6 
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9018' 

Όργανα και συσκευές για την ιατρική, τη χειρουργική, την οδοντιατρική ή την κτηνιατρική, 
στα οποία περιλαμβάνονται και οι συσκευές σπινθηρογραφήματος και άλλες συσκευές 
ηλεκτροθεραπείας, καθώς και οι συσκευές για διάφορες οπτικές δοκιμασίες 7,482,042 6,640,385 -12.7 

4810' 

Χαρτί και χαρτόνια επιχρισμένα με καολίνη ή με άλλες ανόργανες ουσίες στη μία ή και στις 
δύο επιφάνειες, με ή χωρίς συνδετικά, με εξαίρεση κάθε άλλη επίχριση ή επάλειψη, έστω και 
χρωματισμένα στην επιφάνεια, διακοσμημένα στην επιφάνεια ή τυπωμένα, σε κυλίνδρους ή 
σε φύλλα σχήματος τετραγώνου ή ορθογωνίου, σε όλα τα μεγέθη 2,890,662 6,220,732 53.5 

3906' Πολυμερή ακρυλικά, σε αρχικές μορφές 6,499,331 5,908,312 -10.0 

8535' 

Συσκευές και διατάξεις για τη διακοπή, κατανομή, προστασία, διακλάδωση, συναρμογή ή 
σύνδεση των ηλεκτρικών κυκλωμάτων (π.χ. διακόπτες, διακόπτες αναστροφής, διατάξεις 
διακοπής κυκλωμάτων, αλεξικέραυνα, διατάξεις για τον περιορισμό της τάσης, αντιστάσεις 
στα κύματα ηλεκτρισμού, ρευματολήπτες και άλλοι σύνδεσμοι, κουτιά σύνδεσης), για τάση 
που υπερβαίνει τα 1000 V 8,078,135 5,726,296 -41.1 

8901' 
Επιβατικά πλοία, κρουαζιερόπλοια, οχηματαγωγά (φέρι-μποτ), φορτηγά, φορτηγίδες και 
παρόμοια πλοία για τη μεταφορά προσώπων ή εμπορευμάτων 156,470,826 5,285,118 -2,860.6 

3917' 
Σωλήνες κάθε είδους και τα εξαρτήματά τους (π.χ. συνδέσεις, γωνίες, αρμοί), από πλαστικές 
ύλες 1,343,585 5,111,744 73.7 

 

Εξαγωγές Ελλάδος προς την Ν. Κορέα (ανά 4ψήφιο κωδικό HTS) 2010-2022 

Την περίοδο 2010-2022 οι εξαγωγές της Ελλάδος προς την Ν. Κορέα, αλλά και την προηγούμενη 

περίοδο, σταθερά κυριαρχούνται από τον κωδικό CN4 2710 λάδια και πετρελαιοειδή. Μονάχα το 

2019 περιορίστηκαν σε ποσό 534 χιλ. € και δεν εμφανίζονται στην κορυφή των εξαγώγιμων στην 

Ν. Κορέα προϊόντων.  

Είναι αξιοσημείωτο ότι διαχρονικά δεν καταγράφεται αξιοσημείωτη εμπορική ροή εξαγωγών των 

βασικών ελληνικών διατροφικών προϊόντων δηλαδή κωδικοί 0302, 0305 που είναι ψάρια φρέσκα 

και διατηρημένα, 0403, 0406 τυροκομικά, 1509 ελαιόλαδο, 070992 ελιές (δεν καταγράφεται 

γενικώς εισαγωγή στη Ν. Κορέα). Από το 2013 έχουν αρχίσει να καταγράφοντα αξιόλογες ροές 

εξαγωγών στην κατηγορία 2008-καρποί οι οποίες ανήλθαν σε 3,6 εκ. € το 2021. 

Παράλληλα καθώς το 70%-75% του συνόλου της αξίας των ελληνικών εξαγωγών είναι τα 

πετρελαιοειδή μοιραία δεν εμφανίζονται πολλοί κωδικοί που να έχουν σταθερή ροή με ποσά 

άνω του ενός εκ. ευρώ με εξαίρεση των κωδικό 4302 που αφορά τα γουνοδέρματα και εκείνο τον 

ακατέργαστων καπνών (2401).  Ωστόσο είναι ιδιαίτερης σημασίας ότι στον κωδικό 3004-

φάρμακα καταγράφηκαν το 2018 εξαγωγές 19,4 εκ. €, 63 εκ. € το 2019, 79 εκ. € το 2020 και 94 εκ. 

€ το 2021.  

Στα πρώτα 10 εξαγόμενα προϊόντα περιλαμβάνονται διαχρονικά βιομηχανικά προϊόντα (είδη για 

ναυπήγηση πλοίων, ελάσματα, μηχανικά μέρη) αλλά και προϊόντα κατασκευαστικού κλάδου. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τελωνειακής Υπηρεσίας Ν. Κορέας η Ελλάδα επέτυχε την καλύτερη 

εξαγωγική επίδοση αναφορικά με τις ροές εμπορίου το 2021 ξεπερνώντας το 1,3 δις $  

καταλαμβάνοντας την 45η θέση ανάμεσα στις 242 χώρες που εξήγαγαν αγαθά στην Ν. Κορέα. Η 

Ελλάδα σταδιακά από 0,019% του συνόλου των εισαγωγών στην Ν. Κορέα αύξησε το μερίδιό της 

σε 0,2% το 2021.  

Η καταγραφή των στατιστικών δεδομένων και στις εξαγωγές είναι διαφοροποιημένη αναφορικά 

με την αξία και την ποσότητα. Ενδεικτικώς αναφέρεται ότι το βασικό διαχρονικά εξαγόμενο 

προϊόν αποτυπώνεται στην ΕΛΣΤΑΤ CN4 2710 με αξία 557,4 εκ. € για 839,3 kg, ενώ τα κορεατικά 

τελωνεία ως HTS27 με αξία 714,1 εκ. $ για 966,3 kg. 
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Κατάταξη σύμφωνα με στοιχεία της Κορεατικής Υπηρεσίας Τελωνείων των σημαντικότερων 

εισαγομένων προϊόντων στην Ελλάδος από την Ν. Κορέα το 2023 

H.S 
Code Items Export Value 

   χιλ. εκ. $ 1,024,938 

89 Ships, boats and floating structures 595,784 

39 Plastics and articles thereof 107,907 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-stock, and parts and accessories 
thereof 84,720 

84 Nuclear reactors, boilers, machinery and mechanical appliances; parts thereof 49,649 

29 Organic chemicals 41,665 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and equipment and parts thereof; sound 
recorders and reproducers, television image and sound recorders and 
reproducers, and parts and accessories of such articles 40,297 

72 Iron and steel 25,225 

90 
Optical, photographic, cinematographic, measuring, checking, precision, 
medical or surgical instruments and apparatus; parts and accessories thereof 14,578 

48 Paper and paperboard; articles of paper pulp, of paper or of paperboard 9,690 

40 Rubber and articles thereof 6,600 

54 Man-made filaments; strip and the like of man-made textile materials 5,662 

73 Articles of iron or steel 5,633 

27 
Mineral fuels, mineral oils and products of their distillation; bituminous 
substances; mineral waxes 4,638 

33 Essential oils and resinoids; perfumery, cosmetic or toilet preparations 4,429 

60 Knitted or crocheted fabrics 4,309 

38 Miscellaneous chemical products 3,697 

55 Man-made staple fibres 3,199 

24 

Tobacco and manufactured tobacco substitutes; products, whether or not 
containing nicotine, intended for inhalation without combustion; other nicotine 
containing products intended for the intake of nicotine into the human body 2,111 

74 Copper and articles thereof 1,942 

35 Albuminoidal substances; modified starches; glues; enzymes 1,450 

30 Pharmaceutical products 1,392 

22 Beverages, spirits and vinegar 1,347 

32 
Tanning or dyeing extracts; tannins and their derivatives; dyes, pigments and 
other colouring matter; paints and varnishes; putty and other mastics; inks 1,285 

96 Miscellanous manufactured articles 1,172 

34 

Soap, organic surface-active agents, washing preparations, lubricating 
preparations, artificial waxes, prepared waxes, polishing or scouring 
preparations, candles and similar articles, modelling pastes, “dental waxes” and 
dental preparation with a basis of plaster 790 

83 Miscellaneous articles of base metal 776 

68 Articles of stone, plaster, cement, asbestos, mica or similar materials 713 
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Κατάταξη σύμφωνα με στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ των βασικών εξαγόμενων προϊόντων της Ελλάδος 

στην Ν. Κορέα το 2022 

Πίνακας 14: Ελληνικές εισαγωγές από τη Νότιο Κορέα – μεγάλες κατηγορίες 

Σημαντικότερες εξαγωγές Ελλάδος προς την Ν. Κορέα 2022-2023 (στοιχεία ΕΛΣΤΑΤ) 

Εξαγωγές 2022 Εξαγωγές 2023 2022-2023 

CN4 Προϊόν Αξία 

% 
συνόλου 

εξαγωγών Αξία 

% 
συνόλου 

εξαγωγών 
% 

μεταβολή 

2710 Ορυκτέλαια 557.4 76,7 416.5 68,8 -33.8 

3004 Φάρμακα 71.5 9,8 97.5 16,1 26.7 

  2401 Καπνά ακατέργαστα 6.9 0,9 7.1 1,2 2.8 

4303 Γουνουδέρματα 3.1 0,4 5.6 0,9 44.6 

2404 Καπνά επεξεργασμένα 0.9 0,1 4.9 0,8 81.6 

8421 Εξοπλ. φυγοκ. στραγγ. 10.9 1,5 4.8 0,7 -127.1 

8409 Ανταλ. Κινητήρων 4.5 0,6 4.2 0,69 -7.1 

2008 Καρποί & φρούτα 3.9 0,5 4.1 0,67 4.9 

7407 Ράβδοι χαλκού 8.3 1,1 3.8 0,6 -118.4 

1509 Ελαιόλαδο 2.1 0,2 2.9 0,5 27.6 

8507 Ηλεκτρ. συσσωρ. 4.6 0,6 2.5 0,4 -84.0 

7404 Απορ. Χαλκού 3.8 0,5 2.4 0,4 -58.3 

6802 Πέτρες για λάξευση 3.5 0,4 1.3 0,2 -169.2 

 

 

 

Την περίοδο 2010-2022 η Κορεατική οικονομία κατέγραψε αύξηση 176,7% στις εισαγωγές που 

πραγματοποιεί καθώς από 160,4 δις $ το 2010 εισήγαγε το 2022 προϊόντα αξίας 734 δις $. 

Προφανώς οι ελληνικές εξαγωγικές ροές προς την Ν. Κορέα δεν μπόρεσαν στο διάστημα αυτό να 

βρουν σταθερό σημείο αναφοράς στην κορεατική αγορά και μάλιστα το μείζον μερίδιο 

εξακολούθησε να αφορά τις εξαγωγές πετρελαιοειδών. Σύμφωνα με τα στοιχεία της Τελωνειακής 

Υπηρεσίας της Ν. Κορέας οι ελληνικές εξαγωγές κατελάμβαναν την 87η θέση το 2010 και 

σταδιακά ανερχόμενες κατέλαβαν την 45η θέση το 2021 (συμπεριλαμβανομένων των 

πετρελαιοειδών). Οι βασικοί ανταγωνιστές μας στην ΕΕ με την έναρξη ισχύος της Συμφωνίας 

Ελευθέρου Εμπορίου έχουν καταγράψει σταθερή αύξηση των ποσοστών τους και σε κλάδους 

ενδιαφέροντός μας υπάρχει ουσιαστική παρουσίας της. Κάτι τέτοιο δεν συμβαίνει με τα ελληνικά 

προϊόντα, καθώς είναι σαφές ότι δεν υπάρχει συνέχεια στις προσπάθειες εισόδου στην 

νοτιοκορεατική αγορά. 
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Η βασική εμπορική ροή μεταξύ των δυο χωρών διαχρονικά είναι οι εξαγωγές πλοίων, καθώς οι 

έλληνες πλοιοκτήτες επιλέγουν σταθερά εδώ και 50 έτη να κτίζουν τα πλοία τους στα κορεατικά 

ναυπηγεία. Μονάχα τα έτη 2000-2022 τα κορεατικά ναυπηγεία κατασκεύασαν πλοία αξίας 28,6 

δις $ για έλληνες πλοιοκτήτες. 

H.S. Code : 89 Ships, boats and floating structures, Unit of Weight : TON , mil. $ 

Period Export Weight Export Value 
% 

weight 
% 

value 

πτώση 
αξίας 
σε 
σχέση 
με 
tonnage 

2000 1,065,191.2 1,047,461       

2001 1,241,455.4 825,083 14.2 -27.0 -41.2 

2002 1,329,445.3 1,355,203 6.6 39.1 32.5 

2003 1,222,040.4 1,296,394 -8.8 -4.5 4.3 

2004 712,894.9 1,058,366 -71.4 -22.5 48.9 

2005 558,916.6 1,157,915 -27.5 8.6 36.1 

2006 1,017,829.9 2,313,373 45.1 49.9 4.9 

2007 464,894.2 1,030,932 -118.9 -124.4 -5.5 

2008 246,434.8 871,253 -88.6 -18.3 70.3 

2009 1,858,393.2 2,858,690 86.7 69.5 -17.2 

2010 821,321.4 959,091 -126.3 -198.1 -71.8 

2011 563,598.0 1,083,315 -45.7 11.5 57.2 

2012 1,155,310.8 1,554,763 51.2 30.3 -20.9 

2013 167,524.2 667,189 -589.6 -133.0 456.6 

2014 166,244.5 782,810 -0.8 14.8 15.5 

2015 302,830.0 1,063,378 45.1 26.4 -18.7 

2016 1,128,275.2 2,414,636 73.2 56.0 -17.2 

2017 498,123.3 1,332,990 -126.5 -81.1 45.4 

2018 261,713.2 647,216 -90.3 -106.0 -15.6 

2019 344,673.2 1,296,731 24.1 50.1 26.0 

2020 292,216.0 601,420 -18.0 -115.6 -97.7 

2021 538,429.1 1,643,501 45.7 63.4 17.7 

2022 350,271.4 771,964 -53.7 -112.9 -59.2 

2023 219,054.2 595,784 -59.9 -29.6 30.3 

                                  Πηγές: Customs service of South Korea 

Παρατηρείται σταθερή μείωση της αξίας εξαγωγών προς την Ελλάδα αναφορικά με τον κωδικό 89 που αφορά πλοία 

Ελλήνων πλοιοκτητών που ναυπηγούνται στα νοτιοκορεατικά ναυπηγεία. Ωστόσο ο αριθμός των ελληνόκτητων πλοίων 

που ναυπηγούνται αυξάνεται και αποτελεί την τελευταία πενταετία το 40-55% των συνολικών παραγγελιών. Εκτιμάται 

ότι οι έλληνες πλοιοκτήτες επιλέγουν να θέσουν τα πλοία τους υπό άλλη σημαία, κυρίως Μάλτας και Παναμά, λόγω 

προνομιακού καθεστώτος.  

Επίσης σκόπιμο είναι να παρατηρηθεί ότι η σημαντική αναντιστοιχία στην πτώση αξίας των πλοίων με το tonnage τους! 

Η εύλογη εξήγηση είναι οι διαφορετικές χρηματοδοτήσεις, μέσω σχετικών προγραμμάτων που προσφέρουν τα 

κορεατικά ναυπηγεία (Exim Bank κ.α.). 
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Εξέλιξη εισαγωγών Κορέας στην Ελλάδα 2010-2023 σε σχέση με άλλες χώρες 

  2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

  466,377,561 555,213,656 547,869,792 559,632,434 572,664,607 526,756,503 495,425,940 573,694,421 

Greece 1,208,817 1,349,593 1,908,660 884,206 1,048,668 1,312,874 2,717,515 1,627,644 

κατάταξη 50 50 36 64 56 44 31 38 

% συνόλου 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 0.5 0.3 
Μεταβολή 
ελληνικών 
εξαγωγών 
%   10.4 29.3 -115.9 15.7 20.1 51.7 -67.0 

Μεταβολή 
εισαγωγών 
Κορέας %   16.0 -1.3 2.1 2.3 -8.7 -6.3 13.6 

Πηγές: Customs service of South Korea 

 

  2018 2019 2020 2021 2022 2023 

 Σύνολο εξαγωγών εκ. $ 604,859,657 542,232,610 512,498,038 644,400,368 683,584,760 642,752,126 

Greece 978,378 1,639,553 863,204 2,029,901 1,232,281 918,382 

κατάταξη 55 41 53 38 49 57/250 

% συνόλου 0.2 0.3 0.2 0.3 0.2 0,1 

Μεταβολή ελληνικών 
εξαγωγών % -66.4 40.3 -89.9 57.5 -64.7 

        
        1,7 

Μεταβολή εισαγωγών 
Κορέας % 5.2 -11.5 -5.8 20.5 5.7 

 
      -13,8 

Πηγές: Customs service of South Korea 

Η Ελλάδα σταθερά διαχρονικά δεν ξεπερνά το 0,3% των συνολικών εισαγωγών που 

πραγματοποιούνται στην Ν. Κορέα.  

Κατάταξη σύμφωνα με στοιχεία της Κορεατικής Υπηρεσίας Τελωνείων των σημαντικότερων 

εξαγομένων προϊόντων της Ελλάδος στην Ν. Κορέα το 2023 

H.S Code Items 
Import 
Value 

   mil. $ 918,382 

27 
Mineral fuels, mineral oils and products of their distillation; bituminous 
substances; mineral waxes 703,320 

30 Pharmaceutical products 130,515 

74 Copper and articles thereof 8,023 

20 Preparations of vegetables, fruit, nuts or other parts of plants 7,919 

24 

Tobacco and manufactured tobacco substitutes; products, whether or not 
containing nicotine, intended for inhalation without combustion; other nicotine 
containing products intended for the intake of nicotine into the human body 7,798 

43 Furskins and artificial fur; manufactures thereof 6,706 

26 Ores, slag and ash 6,606 

84 Nuclear reactors, boilers, machinery and mechanical appliances; parts thereof 6,415 

85 Chapter 85 Electrical machinery and equipment and parts thereof; sound 4,125 
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recorders and reproducers, television image and sound recorders and 
reproducers, and parts and accessories of such articles 

04 
Dairy produce; birds' eggs; natural honey; edible products of animal origin, not 
elsewhere specified or included 4,073 

08 Edible fruit and nuts; peel of citrus fruit or melons 2,995 

68 Articles of stone, plaster, cement, asbestos, mica or similar materials 2,974 

15 
Animal, vegetable or microbial fats and oils and their cleavage products; prepared 
edible fats; animal or vegetable waxes 2,730 

13 Lac; gums, resins and other vegetable saps and extracts 2,712 

22 Beverages, spirits and vinegar 2,217 

48 Paper and paperboard; articles of paper pulp, of paper or of paperboard 1,673 

25 Salt; sulphur; earths and stone; plastering materials, lime and cement 1,671 

90 
Optical, photographic, cinematographic, measuring, checking, precision, medical 
or surgical instruments and apparatus; parts and accessories thereof 1,436 

33 Essential oils and resinoids; perfumery, cosmetic or toilet preparations 1,365 

76 Aluminium and articles thereof 1,352 

19 Preparations of cereals, flour, starch or milk; pastrycooks' products 1,338 

12 
Oil seeds and oleaginous fruits;miscellaneous grains, seeds and fruit; industrial or 
medicinal plants; straw and fodder 1,132 

23 Residues and waste from the food industries; prepared animal fodder 1,131 

39 Plastics and articles thereof 917 

21 Miscellaneous edible preparations 754 

96 Miscellanous manufactured articles 753 

95 Toys, games and sports requisites; parts and accessories thereof 732 

47 
Pulp of wood or of other fibrous cellulosic materials; recovered (waste and scrap) 
paper or paperboard 662 

61 Articles of apparel and clothing accessories, knitted or crocheted 575 

62 Articles of apparel and clothing accessories, not knitted or crocheted 437 

49 
Printed books, newspapers, picturesand other products of the printing industry; 
manuscripts, typescripts and plans 422 

32 
Tanning or dyeing extracts; tannins and their derivatives; dyes, pigments and 
other colouring matter; paints and varnishes; putty and other mastics; inks 361 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-stock, and parts and accessories 
thereof 311 

73 Articles of iron or steel 281 

 

 

2.1.7 Εμπόριο υπηρεσιών 

Πίνακας 15: Ισοζύγιο υπηρεσιών 

Εκ. € 2019 2020 2021 2022 2023 

Εισπράξεις (αξία) 267 217 413 501 376 

Πληρωμές (αξία) 68 59 52 67 61 

Ισοζύγιο υπηρεσιών (αξία) 199 158 361 434 315 
Πηγές: Τράπεζα της Ελλάδος 

 



 

48 

 

Πίνακας 16: Τουριστικές αφίξεις στην Ελλάδα από τη Νότιο Κορέα  

 2019 2020 2021 2022 2023 

Αφίξεις  στην Ελλάδα 55.000 56.000 58.000 61.000 63.000 

Ποσοστό στο σύνολο των 
αφίξεων 

0,2 0,8 0,4 0,2 0,2 

Μεταβολή  1,8 3,4 4,9 3,1 
       Πηγές: Ministry of Tourism of ROK 

Η Νότια Κορέα προβλέπεται την περίοδο 2022–2025 να έχει τον υψηλότερο ρυθμό ανάπτυξης 

εξερχόμενου τουρισμού στην περιοχή Ασίας-Ειρηνικού (APAC), με συνολικό ετήσιο ρυθμό 

ανάπτυξης 30% δηλαδή  30,2 εκατ. εξερχόμενους τουρίστες μέχρι το 2025. Ήδη εκτιμάται ότι οι 

ρυθμοί αυτοί έχουν ξεπερασθεί και θα επεκταθούν μέχρι το 2030, καθώς η μετά Covid εποχή 

έχει δημιουργήσει σημαντικές τουριστικές ροές. 

Η Ελλάδα σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία υποδέχεται κάθε χρόνο περίπου 55.000 

νοτιοκορεάτες τουρίστες. Η έλλειψη απευθείας πτήσης και η μη ευόδωση των προσπαθειών για 

ένταξη στα κυρίαρχα συνδυαστικά πακέτα που τα τουριστικά γραφεία προσφέρουν, έχει 

καθηλώσει αδικαιολόγητα τον αριθμό των εισερχομένων επισκεπτών στη χώρα μας από την Ν. 

Κορέα. 

 

 

Πίνακας 19α :Τουριστικές αφίξεις στην Νότιο Κορέα από τη Ελλάδα 
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 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Αφίξεις από τη (χώρα) στην Ελλάδα 10.914 9.502 929 9.756 3.038 3.337 4.123 5.192 

Ποσοστό στο σύνολο των αφίξεων 0,063 0,07 0,006 0,005 0,12 0.344 0,12 0,04 

Μεταβολή 11,7 -14,9 -922,8 90,5 -221 8,9 19,1 20,5 

Σύνολο τουριστών στην Ν. Κορέα 17,24 13,34 15,35 17,5 2,52 0,97 3,2 εκ. 11 εκ. 

Πηγή: Υπουργείο Τουρισμού Ν. Κορέας 

Το 2023, η Δημοκρατία της Κορέας κατέγραψε περίπου 11 εκατομμύρια διεθνείς αφίξεις 

τουριστών (προκαταρκτική εκτίμηση), φτάνοντας το 63% των επιπέδων πριν από την πανδημία 

που ανέφεραν 17,5 εκατ. διεθνείς εισερχόμενους επισκέπτες το 2019. Η Κίνα, η οποία άργησε 

σχετικά να χαλαρώσει τους κανονισμούς COVID-19 , παρουσίασε ανάκαμψη 33% σε σύγκριση με 

τα επίπεδα του 2019, με περίπου 2,1 εκατ. εισερχόμενους επισκέπτες στην Κορέα. Συνολικά 2,32 

εκατ. Ιάπωνες επισκέπτες ήρθαν στην Κορέα, ανακάμπτοντας στο 70% του 2019, ενώ τα ποσοστά 

ανάκαμψης των επισκεπτών της Νοτιοανατολικής Ασίας και των Ευρωπαίων/Αμερικανών ήταν 

77% και 90%, αντίστοιχα. Εν τω μεταξύ, ο αριθμός των επισκεπτών από τις ΗΠΑ (1,09 εκατ., 

ποσοστό ανάκαμψης 103,6%), τη Σιγκαπούρη (141,4%), την Αυστραλία (114,4%), τη Γερμανία 

(109,9%) και τη Γαλλία (120,2%) ξεπέρασε τα προ-πανδημικά επίπεδα. 

Είναι σημαντικό ότι πλέον η Κορέα αποτελεί ολοένα και μεγαλύτερο ταξιδιωτικό προορισμό για 

τους Έλληνες. Ιδιαίτερα πέραν από τους έλληνες μηχανικούς απασχολούμενους στον κλάδο 

ναυπήγησης, λόγω των σημαντικών παραγγελιών ελλήνων πλοιοκτητών στα ναυπηγεία της Ν. 

Κορέας (1.500-2.000 εισροές ετησίως), έχει καταγραφεί αύξηση ροών νέων οι οποίοι επιθυμούν 

να διδαχθούν την κορεατική γλώσσα και τον πολιτισμό.  

Πίνακας 17: Πληρωμές της Ελλάδας στην Ν. Κορέα 

Βλ. ανωτέρω 2.1.2.1 Εμπόριο υπηρεσιών 

2.1.7.1 Εμπόριο υπηρεσιών (εκ. €) 

 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2127 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Χρηματοοικονομικές υπηρεσίες 

Εισπράξεις 0 0 0 0 0 0 0 2 1 1 1 1 1 

Πληρωμές 
0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 1 2 

Τηλεπικοινωνίες, πληροφόρηση, πληροφορική 

εισπράξεις 
0 1 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 2 

Πληρωμές 
  1 5 1 1 2 9 5 21 2 1 2 

Άλλες επιχειρηματικές δραστηριότητες 

Εισπράξεις 
12 7 13 10 12 8 3 3 2 3 3 2 1 

Πληρωμές 
1 6 1 1 0 0 1 0 1 1 2 1 2 

Θαλάσσιες μεταφορές 

Πληρωμές 
57 28 28 38 9 8 10 10 10 10 16 16 16 

εισπράξεις 
376 456 276 226 244 268 191 168 229 259 242 211 406 

Πηγή: Τράπεζα της Ελλάδος 
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2.2 Άμεσες επενδύσεις 

2.2.1 Επενδύσεις της Ελλάδας στη Ν. Κορέα 

 

Πίνακας 18: Επενδύσεις της Ελλάδας στη Ν. Κορέα  

 

εκ. € 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 20222 20233 

Ροές -4 0 0 0 0 0 1 1 1 1 

Απόθεμα 0 0 0 0 0 0 1 2 3 4 
Πηγή: Τράπεζα της Ελλάδος 

2.2.2 Επενδύσεις της Νοτίου Κορέας στην Ελλάδα 

 

Πίνακας 19: Επενδύσεις της Νοτίου Κορέας στην Ελλάδα  

εκ. € 
2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 

Ροές 
2 2 2 2 2 2 0 0 1 1 -1 0 1 0 1 1 1 

Απόθεμα 
2 4 6 8 10 12 12 12 13 14 13 13 14 14 15 16 17 

Πηγές: Τράπεζα της Ελλάδος 

Υπάρχουν ισχνές ροές κορεατικών κεφαλαίων στην Ελλάδα που συνολικά φθάνουν τα 17 εκ. 

ευρώ το 2023.  Οι πρώτες επενδύσεις αφορούσαν συνεργασία στον κλάδο σιδηροδρόμων με την 

Hyundai Rotem να ιδρύει στην Ελλάδα  

2.3 Θεσμικό πλαίσιο οικονομικής συνεργασίας Ελλάδας – Νοτίου 

Κορέας 
 

 Συμφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης και Ν. Κορέας για τα κλωστοϋφαντουργικά. Εμπορική 
Συμφωνία Ελλάδος και Ν. Κορέας (1974). 

 Συμφωνία Επιστημονικής & Τεχνολογικής Συνεργασίας Ελλάδος και Ν. Κορέας (1987). Έχει λήξει, 
αλλά προωθείται η υπογραφή νέας συμφωνίας. 

 Μορφωτική Συμφωνία Ελλάδος και Ν. Κορέας (1967). 

 Σύμβαση Αμοιβαίας Αναγνώρισης Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας Ελλάδος και Ν. Κορέας (1974). 

 Συμφωνία Αμοιβαίας Κατάργησης Θεώρησης Διπλωματικών και Υπηρεσιακών Διαβατηρίων 
μεταξύ Ελλάδος και Ν. Κορέας (1979) 

 Συμφωνία Κατάργησης Θεώρησης Διαβατηρίων (1979). 

 Σύμβαση Αποφυγής Διπλής Φορολογίας. (Υπεγράφη στις 20-3-1995, Έχει επικυρωθεί και είναι εν 
ισχύ) 

 Συμφωνία Αμοιβαίας Προώθησης και Προστασίας των Επενδύσεων. (Υπεγράφη στις  25-1-1995). 

 Συμφωνία Πλαίσιο Συνεργασίας και Εμπορίου μεταξύ Ευρωπαϊκής Ένωσης και Κορέας.  

                                                           
2 Εκτιμήσεις, μη εκκαθαρισμένα στοιχεία 
3 Εκτιμήσεις, μη εκκαθαρισμένα στοιχεία 
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 Τουριστική Συμφωνία και Ναυτιλιακή Συμφωνία που υπογράφτηκαν στις 4-9-2006 στην Αθήνα, 
με ευκαιρία την επίσημη επίσκεψη του προέδρου της Κορέας στην Ελλάδα.  

 Συμφωνία Οικονομικής Συνεργασίας Ελλάδος και Νοτίου Κορέας. 

 Τουριστική Συμφωνία και Ναυτιλιακή Συμφωνία που υπογράφτηκαν στις 4-9-2006 στην Αθήνα, 
με ευκαιρία την επίσημη επίσκεψη του προέδρου της Κορέας στην Ελλάδα.  

 Συμφωνία Ελευθέρου Εμπορίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης με την Κορέα που ετέθη σε ισχύ από 1-
7-2010. 

 Συμφωνία Ευρωπαϊκής Ένωσης και Νοτίου Κορέας και την αμοιβαία αναγνώριση συστημάτων 
πιστοποίησης προϊόντων βιολογικής καλλιέργειας.  

 
 

3 Συμπεράσματα – προτάσεις 

3.1 Προοπτική ανάπτυξης διμερούς εμπορίου αγαθών και υπηρεσιών 
 

Πίνακας 20: Προοπτική ανάπτυξης διμερούς εμπορίου αγαθών και υπηρεσιών 

Α/Α Κλάδοι 

Ενδιαφέροντος 

Ανάλυση - Αιτιολόγηση Τρόπος υποστήριξης 

1 Τρόφιμα – Ποτά Η Συμφωνία Ελευθέρου Εμπορίου 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και Κορέας, που έχει 

τεθεί σε ισχύ από 1/7/2011, δημιουργεί 

ευνοϊκές συνθήκες για τα προϊόντα μας οι 

οποίες ακόμα δεν έχουν διόλου αποτελέσει 

αντικείμενο αξιοποίησης από Έλληνες 

εξαγωγείς. 

Διαμόρφωση όρων σταθερής παρουσίας 

ακτινιδίων. Προώθηση λοιπών αγροτικών 

προϊόντων που ενδιαφερόμενοι εξαγωγείς 

επιθυμούν.  

Αναγκαιότητα στοχευμένης και ουσιαστικής 

υλοποίησης δράσεων προώθησης ελληνικών 

οίνων, των οποίων η παρουσία είναι σχεδόν 

ανύπαρκτη στην νοτιοκορεατική αγορά. 

Προώθηση προπαρασκευασμένων εδεσμάτων, 

ζύμης κ.α. συναφών. 

Προώθηση συσκευασμένων ιχθυηρών και 

προσπάθεια εξαγωγής φρέσκων.  

Επιδίωξη διεύρυνσης του καταλόγου των 

ελληνικών προϊόντων ΠΟΠ/ΠΓΕ που 

αναγνωρίζονται στην Κορέα.  

- Εξασφάλιση Βάσης Δεδομένων 

για εξυπηρέτηση αιτημάτων 

Ελληνικών επιχειρήσεων καθώς 

από το 2009 δεν υφίσταται τέτοιου 

είδους υποστήριξη στη λειτουργία 

του Γραφείου   

- Επιχειρηματικές αποστολές  

- Συμμετοχή Γραφείου Πρεσβείας 

σε εδώ διεθνείς εκθέσεις  

- Προγράμματα προβολής-

προώθησης  

- Σύνταξη ερευνών αγοράς για το 

ελαιόλαδο, κρασί, μπύρα, 

εμφιαλωμένο νερό, αναψυκτικά, 

κονσέρβες φρούτων, μέλι, 

γαλακτοκομικά προϊόντα  

 

2 Οικοδομικά 

Υλικά 

Επιδίωξη συμπράξεων με νοτιοκορεατικές 

εταιρείες για δραστηριοποίηση κυρίως στην Μ. 

- Σύνταξη έρευνας αγοράς για τα 

δομικά υλικά - Συμμετοχή 

ελληνικού κατασκευαστικού κλάδου 
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Ανατολή.  

Αξιοποίηση υψηλού επιπέδου αρχιτεκτονικών 

σχεδίων κατά υλοποίηση κατασκευαστικών 

έργων με προώθηση ελληνικού μαρμάρου. 

σε διεθνείς εκθέσεις, οργάνωση 

επαφών με νοτιοκορεατικούς 

φορείς και επιχειρήσεις 

3 Γουναρικά Η Κορέα συγκαταλέγεται μεταξύ των 

σημαντικότερων αγορών γούνας. Λόγω της 

εφαρμογής της συμφωνίας ελευθέρων 

συναλλαγών, η παρούσα συγκυρία είναι 

εξαιρετικά ευνοϊκή, καθώς καταργήθηκαν οι 

δασμοί 15% για τα ενδύματα από γούνα και 

5% για τα γουνοδέρματα, με αποτέλεσμα οι 

ελληνικές επιχειρήσεις να έχουν σημαντικό 

πλεονέκτημα έναντι των κινέζων ανταγωνιστών 

τους. 

Σε συνεργασία με τους φορείς των γουνοποιών 

και με τη συνδρομή του Enterprise Greece,  

προτείνεται η πρόσκληση  Κορεατών 

αγοραστών στην ετήσια Έκθεση Γούνας 

Καστοριάς. Ανάληψη δράσεων προβολής και 

προώθησης στην Κορέα. 

- Σύνταξη έρευνας αγοράς για τις 

γούνες  

- Αποστολή Κορεατών Αγοραστών 

στην Διεθνή Έκθεση Γούνας 

Καστοριάς  

- Εκδήλωση Ελληνικής Γούνας 

στην Σεούλ  

 

 

4 Φυσικά 

Καλλυντικά 

Η κορεατική αγορά καλλυντικών παρουσιάζει 

εξαιρετικό ενδιαφέρον για τα ελληνικά προϊόντα 

και ειδικά για τα φυσικά καλλυντικά, με έμφαση 

σε αυτά που έχουν ως βάση το ελαιόλαδο και 

γηγενή βότανα της Ελλάδας. 

- Σύνταξη έρευνας αγοράς για τα 

καλλυντικά  

 

5 Επενδύσεις Οι Κορεατικές επιχειρήσεις έχουν σταθερή 

επενδυτική δραστηριότητα στο εξωτερικό και 

ειδικώς στην ΕΕ, η οποία έχει επεκταθεί εκτός 

από τομείς υψηλής τεχνολογίας και 

επικοινωνίας και σε άλλους τομείς. Η παρουσία 

τους στην Ελλάδα είναι αναιμική.  

Επιβάλλεται η ανάληψη πρωτοβουλιών για την 

παρουσίαση των επενδυτικών δυνατοτήτων 

στη χώρα μας. 

Προβολή Ελλάδος ως logistics hub για 

νοτιοκορεατικές επιχειρήσεις που εξάγουν σε 

χώρες της ΕΕ. 

- Ανάληψη πρωτοβουλιών 

προσέγγισης και ουσιαστικής 

ενημέρωσης σε σταθερή βάση 

βασικών επενδυτικών Οίκων Ν. 

Κορέας σε συνεργασία με Υπ. 

Εξωτερικών, Υπ. Ανάπτυξης & 

Επενδύσεων και Enterprise Greece 

- Συνεργασία με αρμόδια 

Υπουργεία Ν. Κορέας, Ex-Im 

Korea, Korean Development Bank 

και συναφούς φορείς 

- Συνεργασία με Χρηματιστήριο 

Σεούλ  

6 Τουρισμός 
 Στον τομέα του τουρισμού, απαιτούνται 

συντονισμένες δράσεις για προσέλκυση 
ενδιαφέροντος νοτιοκορεατών ταξιδιωτικών 
πρακτόρων. Σκοπός η ένταξη Ελλάδος στα 
προγράμματα τουρισμού για Ευρώπη και 
μάλιστα ως πρώτο προορισμό (αντί 
Τουρκίας ή Ιταλίας).  

 

 Κατάρτιση μεσοπρόθεσμου 

- Προσέγγιση και διαμόρφωση 

σταθερών σχέσεων με 

νοτιοκορεατικά Γραφεία Ταξιδίων 

με σκοπό τη διαρκή ενημέρωση για 

ελληνικό τουριστικό προϊόν  

- Συνεργασία με Υπουργείο 

Τουρισμού Ν. Κορέας για ανάπτυξη 

συνεργασιών στον κλάδο 
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προγράμματος προβολής και 
προώθησης ελληνικών θεματικών 
ενοτήτων τουρισμού στην Κορέα.  

 Επιδίωξη έναρξης απευθείας πτήσης 
Σεούλ – Αθήνας (σύμφωνα με στοιχεία 
Αρχών εισόδου στη χώρα μας το 2019 
εισήλθαν 50.000 νοτιοκορεάτες 
επισκέπτες, γεγονός που καθιστά 
πρόδηλη την αναγκαιότητα 
διαμόρφωσης όρων για έναρξη  
τακτικών απευθείας πτήσεων. 

τουρισμού 

- Διαμόρφωση στρατηγικού πλάνου 

παρέμβασης σε δημοφιλείς 

νοτιοκορεατικές πλατφόρμες social 

media 

- Προσέγγιση και πρόσκληση στην 

Ελλάδα δημοφιλών νοτιοκορεατών 

καλλιτεχνών με μεγάλη παρουσία 

σε social media 

-Προσέγγιση ομίλων παραγωγής 

κινηματογραφικών ταινιών ώστε να 

μεταβούν στην Ελλάδα για 

παραγωγή  

-  Σύνταξη έρευνας αγοράς για τον 

τουρισμό  

7 Συνεργασία σε 

Ναυτιλιακό 

τομέα -

Εξαγωγές 

Ελληνικού 

Ναυτιλιακού 

Εξοπλισμού 

- Πέραν της πάγιας πολιτικής προώθησης 

στους καταλόγους προμηθευτών (maker’s list) 

των κορεατικών ναυπηγείων ελληνικών 

επιχειρήσεων, ως βασικό αντιστάθμισμα στο 

μεγάλο αριθμό ναυπηγήσεων πλοίων στα 

Κορεατικά ναυπηγεία από Έλληνες 

εφοπλιστές, θα πρέπει να επιδιωχθεί 

στρατηγική συνεργασία με Ν. Κορέα και 

τεχνολογίες υψηλής τεχνολογίας για 

υλοποίηση πολιτικών προώθησης digital 

maritime με βάση τον ελληνικό στόλο.  

- Προώθηση συνεργασίας λιμένων και δύο 

χωρών 

- Προώθηση συνεργασίας για καθαρισμό 

θαλάσσης και ωκεανών 

- Προώθηση του θέματος 

συμπερίληψης των ελληνικών 

επιχειρήσεων στους επίσημους 

καταλόγους προμηθευτών των 

κορεατικών ναυπηγείων (maker’s 

list) με συντονισμό προσπαθειών 

με Ένωση Ελλήνων Εφοπλιστών 

- Συνεργασία με ελληνικές 

επιχειρήσεις start-ups για 

προώθηση εφαρμογών digital 

maritime σε νοτιοκορεατικά 

ναυπηγεία 

 

 

3.2 Προοπτική προσέλκυσης επενδύσεων 
 

Πίνακας 21: Προοπτική προσέλκυσης επενδύσεων από τη Ν. Κορέα 

3.2.1 Δράσεις για Επενδύσεις και Επιχειρηματική Συνεργασία 

 Δράσεις προώθησης επενδυτικών ευκαιριών σε Ελλάδα σε συνεργασία και με το 

Enterprise Greece. 

 Πραγματοποίηση διαδικτυακών και δια ζώσης παρουσιάσεων για κορεατικές 

επιχειρήσεις και επενδυτές 

 Παρουσίαση ευκαιριών για διαμόρφωση συνεργασιών με ελληνικές επιχειρήσεις στη 

βάση προώθησης προγραμμάτων στο Ταμείο Συνοχής 

 Οργάνωση ημερίδας στο Χρηματιστήριο Σεούλ για επενδυτικά προϊόντα Ελλάδος 
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3.3 Προτάσεις δράσεων ενίσχυσης εξωστρέφειας 
 Προώθηση δημιουργίας Korean Greek Chamber of Commerce and Industry με έδρα 

τη Σεούλ 

 Συντονισμός δράσεων για έναρξη απευθείας πτήσης Ελλάδος-Ν. Κορέας 

 Συσχέτιση χρηματοδοτήσεων και δανείων Korean EX-IM Bank για οικοδόμηση 

πλοίων σε νοτιοκορεατικά ναυπηγεία από ελληνικής πλοιοκτησίας εταιρειών, με 

επενδυτικές και εμπορικές ροές σε Ελλάδα 

 Προώθηση στρατηγικών επενδύσεων σημαντικών νοτιοκορεατικών Οίκων σε τομείς 

υψηλής τεχνολογίας και πράσινης ενέργειας 

 Δημιουργία Εμπορικού & Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Ν. Κορέας-Ελλάδος 

 In store promotions και λοιπές εκδηλώσεις προβολής για την προώθηση ελληνικού 

ακτινιδίου, φέτας, γιαούρτης, ελαιολάδου, ελιάς και οίνου, 

 Οργάνωση επισκέψεων κορεατών Δημοσιογράφων κλάδου τροφίμων 

 Οργάνωση επισκέψεων κορεατών εισαγωγέων ελληνικών προϊόντων, 

 Επιχειρηματική Αποστολή Τροφίμων-Ποτών στην Κορέα, 

 Επιχειρηματική Αποστολή κλάδου κατασκευών στην Κορέα 

 Αποστολή Κορεατών Αγοραστών στην Διεθνή Έκθεση Γούνας Καστοριάς, 

 Οργάνωση εκπροσώπησης Ελλάδος σε Διεθνείς Εκθέσεις ελληνικού ενδιαφέροντος, 

σε περίπτωση μη συμμόρφωσης ελληνικών εταιρειών 

 Προώθηση συνεργασιών, προκειμένου να εξεταστούν οι δυνατότητες σύμπραξης 

κορεατικών εταιρειών κλάδου κατασκευών και ανάληψης υπεργολαβιών σε τρίτες 

χώρες (κυρίως Μ. Ανατολή), 

 Πραγματοποίηση ταξιδιού εξοικείωσης Κορεατών ταξιδιωτικών πρακτόρων και 

δημοφιλών δημοσιογράφων στη χώρα μας, 

 Προώθηση μέσω Dragon Studio κινηματογράφησης σκηνών ταινιών και 

διαφημιστικών σποτ στην Ελλάδα από δημοφιλείς νοτιοκορεάτες καλλιτέχνες 

 Δράσεις προώθησης επενδυτικών ευκαιριών σε Ελλάδα  

 Ανάπτυξη συνεργασιών με Μητρόπολη Κορέας για ανάπτυξη προγραμμάτων 

εκμάθησης μαγειρικής μεσογειακής δίαιτας 

 Επίσκεψη και ανάπτυξη συνεργασιών με Λιμένες Ν. Κορέας και προσπάθειες 

διαμόρφωσης όρων συσχέτισης με ελληνικούς λιμένες σε επίπεδο ανταλλαγής 

τεχνογνωσίας και εκπαίδευσης προσωπικού 

 Επιδίωξη οργάνωσης σε ξενοδοχείο της Σεούλ εβδομάδας ή μήνα αφιερωμένου στην 

Ελλάδα, με πρόσκληση κορυφαίου σεφ από την Ελλάδα, ώστε να προσφέρεται μενού 

ελληνικών τροφίμων και παράλληλη ένταξη εκδηλώσεων προβολής τουρισμού, 

οικονομίας κ.α. 

 Επιδίωξη οργάνωσης εβδομάδας ή μήνα Ελληνικής Κουζίνας σε συνεργασία με ήδη 

δραστηριοποιούμενους εισαγωγείς ελληνικών προϊόντων και ελληνικά εστιατόρια.  

 Επιδίωξη οργάνωσης από το Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ, Μήνα Ελληνικών Τροφίμων - 

Ποτών (in-store-promotion) σε super market. Σε αντιδιαστολή με την προηγούμενη 

πρόταση, η συγκεκριμένη θα έχει στοχευμένο εμπορικό χαρακτήρα, ώστε να 

επιδιωχθεί η συνεργασία με κορυφαία αλυσίδα της Ν. Κορέας.  

 Διαγωνισμός για καλύτερο menu Mediterranean Diet που προσφέρουν εστιατόρια 

Σεούλ  

 Επιδίωξη συνεργασίας με delivery companies για ημέρα εβδομάδας ελληνικής 

κουζίνας. 
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Επιδίωξη συνεργασία με e-commerce platforms για προώθηση ελληνικών προϊόντων 

3.4 Προτάσεις ενίσχυσης διμερούς θεσμικού πλαισίου 
 

Ήδη μετά την υλοποίηση της ΜΔΕ τον Δεκέμβριο 2023 έχει επιταχυνθεί η προώθηση θεσμικών 

κειμένων (MOU, διμερών συμφωνιών) για τομείς τουρισμού, πολιτισμού, αγροτικής ανάπτυξης, 

τεχνολογίας, δασών κ.α. Θα πρέπει πλέον να υπάρξουν στοχευμένες δράσεις για συνεργασία σε 

τομείς της Ν. Κορέας που κομίζουν ιδιαίτερη τεχνογνωσία και θα μπορούσαν να εισφέρουν 

σημαντικές υπεραξίες σε κρίσιμους για την οικονομική ανάπτυξη τομείς της Ελλάδος, όπως ο 

κλάδος τηλεπικοινωνιών, ρομποτικής, καινοτομία περιβαλλοντικών εφαρμογών για την ενέργεια, 

προστασία του δάσους και των θαλασσών κ.α. 
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4 Παράρτημα 

4.1 Αναλυτικά στατιστικά στοιχεία 
 

Πίνακας 1: Κατάταξη εξαγωγών χωρών στην Ν. Κορέα 2010-2022 

 

2010 
 

2011 
 

2012 
 

2013 

Country Import Value 

        425,210,624   524,413,090   519,584,473   515,585,515 

China 71,573,603 China 86,432,238 China 80,784,595 China 83,052,877 

Japan 64,296,117 Japan 68,320,170 Japan 64,363,080 Japan 60,029,355 

United States 40,402,691 
United 
States 44,569,029 United States 43,340,962 

United 
States 41,511,916 

Saudi Arabia 26,820,002 Saudi Arabia 36,972,612 Saudi Arabia 39,707,051 
Saudi 
Arabia 37,665,214 

Australia 20,456,219 Australia 26,316,304 Qatar 25,504,675 Qatar 25,873,843 

Germany 14,304,896 Qatar 20,749,364 Australia 22,987,917 Australia 20,784,616 

Indonesia 13,985,848 Indonesia 17,216,374 Kuwait 18,297,149 Germany 19,335,968 

Taiwan  Province 
of China 13,647,080 Germany 16,962,579 Germany 17,645,374 Kuwait 18,725,097 

United Arab 
Emirates 12,170,134 Kuwait 16,959,617 Indonesia 15,676,272 

United Arab 
Emirates 18,122,897 

Qatar 11,915,450 
United Arab 
Emirates 14,759,366 

United Arab 
Emirates 15,115,287 

Taiwan  
Province of 
China 14,632,594 

Kuwait 10,850,149 Taiwan   14,693,589 Taiwan   14,011,960 Indonesia 13,189,998 

Russian 
Federation 9,899,456 

Iran -Islamic 
Republic of 11,358,379 

Russian 
Federation 11,354,318 

Russian 
Federation 11,495,500 

Malaysia 9,530,964 
Russian 
Federation 10,852,171 Iraq 10,227,106 Malaysia 11,095,821 

Singapore 7,849,530 Malaysia 10,467,817 Malaysia 9,796,411 Singapore 10,369,435 

Iran -Islamic 
Republic of 6,940,236 Iraq 9,137,821 Singapore 9,676,408 Iraq 9,260,666 

India 5,674,456 Singapore 8,966,683 
Iran -Islamic 
Republic of 8,544,429 Viet nam 7,175,193 

Brazil 4,712,085 India 7,893,573 India 6,920,826 
United 
Kingdom 6,193,715 

Iraq 4,427,719 Canada 6,611,934 
United 
Kingdom 6,366,770 India 6,180,172 

Canada 4,350,930 Brazil 6,342,934 Brazil 6,085,364 France 6,012,939 

France 4,283,490 France 6,314,947 Viet nam 5,719,246 Brazil 5,573,117 

Chile 4,221,395 Thailand 5,413,360 Thailand 5,353,245 
Iran -Islamic 
Republic of 5,564,403 

Netherlands 4,189,300 Oman 5,362,787 Oman 5,305,683 Italy 5,383,466 

Thailand 4,168,786 Viet nam 5,084,246 Canada 5,247,371 Thailand 5,231,003 

Oman 4,095,900 Chile 4,857,963 Norway 5,094,367 Oman 4,783,308 

Italy 3,723,304 Netherlands 4,425,509 France 4,924,008 Canada 4,717,331 

Norway 3,673,025 Italy 4,373,924 Italy 4,828,203 Chile 4,657,503 
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Philippines 3,488,104 
United 
Kingdom 3,818,089 Chile 4,676,463 Netherlands 4,213,728 

Viet nam 3,330,815 Philippines 3,571,472 Netherlands 3,994,092 Philippines 3,706,235 

United Kingdom 3,265,544 South Africa 3,105,467 Philippines 3,283,935 Norway 3,655,683 

South Africa 2,272,295 Norway 2,594,863 Mexico 2,591,566 Switzerland 2,715,495 

Switzerland 2,003,169 Switzerland 2,555,059 Switzerland 2,581,096 Nigeria 2,307,248 

Hong Kong 1,945,933 Mexico 2,315,698 South Africa 2,128,947 Mexico 2,300,742 

Brunei 
Darussalam 1,521,542 Hong Kong 2,315,073 Hong Kong 2,058,419 Peru 1,983,017 

Mexico 1,521,027 Sweden 2,143,525 
Brunei 
Darussalam 1,982,903 

Brunei 
Darussalam 1,934,821 

Sweden 1,414,899 
Brunei 
Darussalam 2,010,366 Peru 1,639,407 Hong Kong 1,929,242 

New Zealand 1,175,909 Peru 1,950,462 Nigeria 1,465,607 South Africa 1,729,269 

Belgium 1,154,766 
New 
Zealand 1,474,143 Sweden 1,455,723 Yemen 1,663,255 

Peru 1,038,932 Belgium 1,450,330 Argentina 1,427,857 Sweden 1,624,890 

Austria 1,014,709 Austria 1,330,007 Belgium 1,385,935 Spain 1,597,030 

Finland 1,003,799 Spain 1,161,712 New Zealand 1,339,176 Belgium 1,585,905 

Spain 955,144 Yemen 1,126,526 Spain 1,293,246 
New 
Zealand 1,395,172 

Egypt 937,560 Argentina 1,048,090 Austria 1,261,890 Austria 1,382,572 

Argentina 794,607 Finland 935,224 Yemen 1,101,839 Cyprus 1,299,335 

Ukraine 779,726 
Trinidad And 
Tobago 911,576 Cyprus 1,065,337 Finland 1,283,177 

Israel 769,140 Turkiye 804,624 Finland 1,053,236 Argentina 1,195,475 

Equatorial 
Guinea 755,291 Nigeria 799,214 Israel 861,286 Egypt 1,015,832 

Ireland 631,219 Pakistan 736,984 Egypt 802,111 Denmark 918,943 

Bahrain 589,233 Ukraine 732,833 Bahrain 801,785 Algeria 893,445 

Denmark 574,507 Ireland 718,983 Pakistan 776,018 Israel 856,219 

Panama 573,460 Denmark 714,520 Ireland 765,683 Ireland 833,344 

Nigeria 572,000 Egypt 690,854 Ukraine 757,841 Malta 785,748 

Turkiye 516,290 Israel 683,496 
Libyan Arab 
Jamahiriya 751,939 Poland 775,238 

Colombia 432,139 Bahrain 656,042 Denmark 748,643 Romania 745,103 

Yemen 420,695 
Equatorial 
Guinea 531,711 Turkiye 672,311 Turkiye 691,870 

Hungary 400,895 
Czech 
Republic 501,424 Romania 660,322 Bahrain 598,647 

Pakistan 399,661 Zambia 500,701 Panama 594,848 
Czech 
Republic 557,479 

Zambia 376,704 Bolivia 482,470 
Trinidad And 
Tobago 585,675 Pakistan 522,060 

Kazakhstan 333,934 Hungary 471,009 
Czech 
Republic 572,440 Panama 516,357 

Czech Republic 328,789 Cyprus 451,255 Poland 535,046 Myanmar 487,769 

Algeria 286,903 Panama 393,860 Hungary 474,902 Libyan Arab 479,593 
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Jamahiriya 

Poland 273,570 Colombia 380,014 Colombia 414,770 Hungary 467,000 

Trinidad And 
Tobago 273,303 Poland 376,178 Myanmar 351,164 Ukraine 448,047 

Romania 240,201 Kazakhstan 375,799 
Equatorial 
Guinea 338,356 

Trinidad 
And Tobago 409,342 

Bolivia 213,861 Romania 371,327 Zambia 336,603 Bangladesh 332,478 

Papua New 
Guinea 201,139 

Papua New 
Guinea 331,553 Gabon 309,849 Bolivia 290,260 

Malta 196,795 Myanmar 298,681 Kazakhstan 308,200 Greece 272,244 

New Caledonia 189,866 
Libyan Arab 
Jamahiriya 248,832 Puerto Rico 306,357 Costa Rica 267,247 

Puerto Rico 186,042 Puerto Rico 248,615 Algeria 302,033 Zambia 264,269 

Libyan Arab 
Jamahiriya 170,774 Bangladesh 244,205 Malta 295,525 Puerto Rico 253,289 

Cyprus 165,223 Guatemala 219,673 Bangladesh 295,049 Kazakhstan 249,095 

Myanmar 159,892 
New 
Caledonia 200,913 Costa Rica 293,039 Tunisia 244,391 

Morocco 153,485 Costa Rica 184,380 Bolivia 274,584 
Papua New 
Guinea 233,191 

Syrian Arab 
Republic 151,357 Malta 179,324 Greece 247,827 

Congo  The 
Democratic 
Republic Of 
The 221,462 

Costa Rica 140,460 Serbia 161,082 

Congo  The 
Democratic 
Republic Of 
The 236,584 Colombia 206,586 

Bangladesh 139,301 

Congo  The 
Democratic 
Republic Of The 149,197 Serbia 224,773 Portugal 203,671 

Guatemala 129,684 Honduras 141,213 Morocco 218,120 Gabon 203,253 

Venezuela 124,549 Slovakia 140,811 
Papua New 
Guinea 206,986 

New 
Caledonia 201,357 

Bulgaria 117,024 Bulgaria 140,398 
New 
Caledonia 188,800 

Marshall 
Islands 186,878 

Angola 114,383 Morocco 137,257 Bulgaria 184,457 Slovakia 186,555 

 

 

 

 

2014 
 

2015 
 

2016 

        525,514,506   436,498,973   406,192,887 

China 90,082,226 China 90,250,275 China 86,980,160 

Japan 53,768,313 Japan 45,853,834 Japan 47,466,592 

United States 45,283,254 United States 44,024,430 United States 43,215,930 

Saudi Arabia 36,694,536 Germany 20,956,544 Germany 18,917,285 
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Qatar 25,723,055 Saudi Arabia 19,561,487 Taiwan   16,403,201 

Germany 21,298,750 Taiwan   16,653,850 Saudi Arabia 15,741,673 

Australia 20,413,019 Qatar 16,474,762 Australia 15,175,870 

Kuwait 16,892,033 Australia 16,437,806 Viet nam 12,495,154 

United Arab 
Emirates 16,194,256 

Russian 
Federation 11,308,287 Qatar 10,081,309 

Taiwan  
Province of 
China 15,689,769 Viet nam 9,804,831 

Russian 
Federation 8,640,613 

Russian 
Federation 15,669,238 Kuwait 8,973,358 Indonesia 8,285,343 

Indonesia 12,266,260 Indonesia 8,850,394 Malaysia 7,507,773 

Singapore 11,303,182 
United Arab 
Emirates 8,614,672 Kuwait 7,262,270 

Malaysia 11,097,901 Malaysia 8,609,437 
United Arab 
Emirates 6,941,053 

Viet nam 7,990,325 Singapore 7,942,129 Singapore 6,806,348 

United 
Kingdom 7,446,596 Iraq 6,265,691 France 5,844,053 

France 6,823,519 France 6,157,606 Italy 5,424,747 

Iraq 6,687,228 United Kingdom 6,127,123 United Kingdom 5,212,621 

Italy 6,260,922 Italy 5,824,583 Iraq 5,036,216 

Canada 5,442,591 Thailand 4,854,350 
Iran -Islamic 
Republic of 4,647,659 

Thailand 5,344,776 Chile 4,402,094 Thailand 4,562,808 

India 5,274,668 Netherlands 4,349,307 Netherlands 4,229,546 

Brazil 4,907,128 India 4,240,565 India 4,189,284 

Chile 4,810,134 Brazil 4,058,698 Canada 3,942,541 

Netherlands 4,605,487 Canada 3,983,082 Chile 3,704,299 

Oman 4,596,803 Mexico 3,464,245 Mexico 3,695,371 

Iran -Islamic 
Republic of 4,578,119 Philippines 3,251,634 Brazil 3,444,723 

Philippines 3,331,239 Oman 2,888,281 Philippines 3,228,542 

Mexico 3,268,495 Norway 2,627,898 Oman 2,367,845 

Nigeria 3,095,631 Switzerland 2,454,398 Switzerland 2,350,735 

Spain 2,887,540 
Iran -Islamic 
Republic of 2,367,368 Spain 2,004,620 

Norway 2,841,303 Spain 2,335,070 Norway 1,656,459 

Switzerland 2,755,335 Sweden 1,591,657 Hong Kong 1,614,845 

Yemen 2,391,853 Hong Kong 1,493,026 Sweden 1,592,819 

Algeria 1,948,089 Belgium 1,431,280 South Africa 1,331,677 

Belgium 1,830,528 South Africa 1,415,943 Peru 1,294,386 

Sweden 1,799,801 New Zealand 1,225,020 Ireland 1,210,773 

Hong Kong 1,749,889 Austria 1,176,688 New Zealand 1,098,265 

South Africa 1,623,905 Peru 1,135,814 Austria 1,091,852 

New Zealand 1,526,481 Nigeria 1,123,491 Belgium 1,073,363 

Peru 1,432,825 Finland 1,083,191 Finland 919,819 
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Finland 1,355,995 Equatorial Guinea 1,056,146 Israel 864,787 

Austria 1,344,329 Ireland 1,006,447 Argentina 832,577 

Brunei 
Darussalam 1,292,181 Denmark 997,372 Turkiye 742,405 

Denmark 994,309 Brunei Darussalam 967,296 Denmark 736,465 

Israel 959,741 Israel 870,315 Brunei Darussalam 711,983 

Ireland 935,408 Algeria 864,932 Hungary 651,014 

Poland 772,888 Turkiye 789,555 Czech Republic 619,246 

Ukraine 758,582 Hungary 735,388 Equatorial Guinea 616,995 

Libyan Arab 
Jamahiriya 743,200 Argentina 698,865 Poland 541,374 

Guinea 739,714 Poland 696,288 Romania 538,615 

Turkiye 655,159 Ukraine 661,468 Nigeria 524,860 

Gabon 643,299 Romania 614,696 

Congo  The 
Democratic 
Republic Of The 479,201 

Romania 642,324 Czech Republic 577,188 Ukraine 472,357 

Bahrain 615,508 Myanmar 505,679 Myanmar 458,666 

Colombia 607,608 Bahrain 498,739 Colombia 432,729 

Myanmar 579,894 Panama 390,764 Bolivia 393,905 

Kazakhstan 560,771 Gabon 384,569 Others 365,214 

Czech Republic 558,178 Yemen 361,343 Panama 339,258 

Egypt 531,711 Zambia 346,843 
Libyan Arab 
Jamahiriya 321,655 

Hungary 515,306 Others 338,100 Gabon 297,681 

Malta 514,612 Bangladesh 335,264 Bangladesh 293,112 

Argentina 501,279 Colombia 323,482 Zambia 290,178 

Panama 495,355 Papua New Guinea 315,679 Kazakhstan 285,295 

Greece 411,435 Kazakhstan 305,027 Pakistan 283,010 

Pakistan 401,916 
Congo  The Democratic 
Republic Of The 301,564 Bahrain 248,213 

Zambia 367,404 Pakistan 284,514 New Caledonia 240,320 

Bangladesh 345,309 Malta 262,125 Cambodia 239,773 

Estonia 344,349 Greece 247,299 Portugal 232,970 

Ecuador 342,493 Ecuador 245,724 Slovakia 219,251 

Congo 325,798 Bolivia 244,670 Algeria 199,970 

Guatemala 320,690 Slovakia 231,092 Puerto Rico 184,367 

Bolivia 299,418 Egypt 218,406 Greece 175,088 

Costa Rica 290,797 Cambodia 216,527 Angola 173,858 
Congo  The 
Democratic Republic 
Of The 261,311 Portugal 203,243 Morocco 158,534 

 

 

2016 
 

2017 
 

2018 

  406,192,887   478,478,296   535,202,428 

China 86,980,160 China 97,860,114 China 106,488,592 

Japan 47,466,592 Japan 55,124,725 United States 58,868,313 
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United States 43,215,930 United States 50,749,363 Japan 54,603,749 

Germany 18,917,285 Germany 19,748,743 Saudi Arabia 26,335,761 

Taiwan  Province of 
China 16,403,201 Saudi Arabia 19,590,480 Germany 20,853,971 

Saudi Arabia 15,741,673 Australia 19,159,711 Australia 20,718,640 

Australia 15,175,870 
Taiwan  Province of 
China 18,072,988 Viet nam 19,643,385 

Viet nam 12,495,154 Viet nam 16,176,992 Russian Federation 17,504,050 

Qatar 10,081,309 Russian Federation 12,039,530 
Taiwan  Province of 
China 16,738,374 

Russian Federation 8,640,613 Qatar 11,267,090 Qatar 16,293,627 

Indonesia 8,285,343 Kuwait 9,593,955 Kuwait 12,794,285 

Malaysia 7,507,773 Indonesia 9,570,960 Indonesia 11,161,192 

Kuwait 7,262,270 United Arab Emirates 9,557,058 Malaysia 10,205,684 

United Arab Emirates 6,941,053 Singapore 8,904,693 Iraq 9,569,140 

Singapore 6,806,348 Malaysia 8,714,718 United Arab Emirates 9,287,378 

France 5,844,053 Iran -Islamic Republic of 7,989,300 Singapore 7,974,345 

Italy 5,424,747 Iraq 6,371,009 Netherlands 6,896,946 

United Kingdom 5,212,621 United Kingdom 6,319,224 United Kingdom 6,809,491 

Iraq 5,036,216 Netherlands 6,142,235 Italy 6,302,771 

Iran -Islamic Republic of 4,647,659 France 5,745,780 India 5,884,707 

Thailand 4,562,808 Italy 5,695,574 France 5,879,163 

Netherlands 4,229,546 Thailand 5,204,674 Canada 5,753,279 

India 4,189,284 Canada 5,042,593 Thailand 5,582,443 

Canada 3,942,541 India 4,947,847 Mexico 5,090,068 

Chile 3,704,299 Mexico 4,407,479 Chile 4,474,551 

Mexico 3,695,371 Chile 3,803,895 Iran -Islamic Republic of 4,090,548 

Brazil 3,444,723 Brazil 3,702,337 Brazil 3,908,060 

Philippines 3,228,542 Philippines 3,702,312 Philippines 3,569,396 

Oman 2,367,845 Switzerland 2,734,694 Switzerland 3,037,455 

Switzerland 2,350,735 Oman 2,333,294 Oman 2,775,072 

Spain 2,004,620 South Africa 2,308,884 Spain 2,504,152 

Norway 1,656,459 Peru 2,132,881 Peru 2,474,365 

Hong Kong 1,614,845 Spain 1,953,078 South Africa 2,356,475 

Sweden 1,592,819 Hong Kong 1,879,331 Others 2,196,839 

South Africa 1,331,677 Sweden 1,761,643 Hong Kong 1,997,322 

Peru 1,294,386 Austria 1,615,096 Algeria 1,965,025 

Ireland 1,210,773 Norway 1,287,844 Sweden 1,861,577 

New Zealand 1,098,265 Belgium 1,274,087 Austria 1,810,162 

Austria 1,091,852 New Zealand 1,214,212 Norway 1,629,754 

Belgium 1,073,363 Israel 1,167,007 Belgium 1,496,229 

Finland 919,819 Ireland 1,148,370 New Zealand 1,380,038 

Israel 864,787 Kazakhstan 998,342 Kazakhstan 1,362,109 

Argentina 832,577 Finland 975,347 Finland 1,348,951 

Turkiye 742,405 Others 826,503 Israel 1,271,467 



 

62 

 

Denmark 736,465 Brunei Darussalam 795,342 Turkiye 1,188,879 

Brunei Darussalam 711,983 Turkiye 781,802 Ireland 1,171,924 

Hungary 651,014 Denmark 720,580 Nigeria 1,047,562 

Czech Republic 619,246 Czech Republic 715,834 Czech Republic 863,893 

Equatorial Guinea 616,995 Algeria 712,838 Colombia 834,392 

Poland 541,374 Hungary 706,019 Denmark 793,020 

Romania 538,615 Colombia 651,351 Hungary 693,884 

Nigeria 524,860 Libyan Arab Jamahiriya 645,046 Poland 673,268 

Congo  The Democratic 
Republic Of The 479,201 Poland 628,246 

Congo  The Democratic 
Republic Of The 642,816 

Ukraine 472,357 Argentina 612,437 Brunei Darussalam 610,321 

Myanmar 458,666 
Congo  The Democratic 
Republic Of The 598,379 Greece 604,311 

Colombia 432,729 Ukraine 539,313 Bolivia 589,217 

Bolivia 393,905 Equatorial Guinea 505,671 Bahrain 562,955 

Others 365,214 Nigeria 500,438 Gabon 559,533 

Panama 339,258 Myanmar 463,336 Myanmar 536,583 

Libyan Arab Jamahiriya 321,655 Romania 451,436 Argentina 405,944 

Gabon 297,681 Greece 446,494 Romania 403,889 

Bangladesh 293,112 Bolivia 432,195 Ukraine 386,688 

Zambia 290,178 Bahrain 393,886 Pakistan 379,953 

Kazakhstan 285,295 Pakistan 317,443 Bangladesh 346,507 

Pakistan 283,010 New Caledonia 287,638 New Caledonia 342,480 

Bahrain 248,213 Bangladesh 285,756 Libyan Arab Jamahiriya 329,486 

New Caledonia 240,320 Portugal 270,367 Portugal 322,470 

Cambodia 239,773 Cambodia 261,326 Papua New Guinea 319,036 

Portugal 232,970 Trinidad And Tobago 199,390 Cambodia 314,477 

Slovakia 219,251 Angola 197,956 Egypt 312,645 

Algeria 199,970 Papua New Guinea 195,473 Trinidad And Tobago 302,285 

Puerto Rico 184,367 Morocco 186,909 Equatorial Guinea 266,418 

Greece 175,088 Zambia 184,629 Mozambique 235,577 

Angola 173,858 Slovakia 177,076 Puerto Rico 214,998 

Morocco 158,534 Puerto Rico 160,799 Costa Rica 206,915 

 

 

2019 
 

2020 
 

2021 
 

2022 

  503,342,947   467,632,763   615,093,447   731,369,657 

China 107,228,736 China 108,884,645 China 138,628,127 China 154,576,314 

United States 61,878,564 
United 
States 57,492,178 United States 73,213,414 

United 
States 81,784,723 

Japan 47,580,853 Japan 46,023,036 Japan 54,642,165 Japan 54,711,795 

Saudi Arabia 21,840,581 Germany 20,680,918 Australia 32,917,963 Australia 44,929,397 

Viet nam 21,071,557 Viet nam 20,578,589 Saudi Arabia 24,271,348 Saudi Arabia 41,640,268 

Australia 20,608,238 Australia 18,707,121 Viet nam 23,965,707 

Taiwan  
Province of 
China 28,274,594 
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Germany 19,936,937 

Taiwan  
Province of 
China 17,837,013 Taiwan   23,485,813 Viet nam 26,724,717 

Taiwan   15,717,684 Saudi Arabia 15,979,621 Germany 21,996,339 Germany 23,614,856 

Russian 
Federation 14,566,507 

Russian 
Federation 10,630,194 

Russian 
Federation 17,356,692 Qatar 16,567,203 

Qatar 13,036,553 Malaysia 8,892,564 Qatar 11,611,066 Indonesia 15,734,850 

Kuwait 10,771,088 Singapore 8,437,992 Indonesia 10,725,095 
United Arab 
Emirates 15,492,751 

Malaysia 9,279,940 Indonesia 7,594,696 Singapore 10,691,293 Malaysia 15,249,061 

United Arab 
Emirates 8,991,147 Qatar 7,562,141 Malaysia 10,456,180 

Russian 
Federation 14,817,362 

Indonesia 8,819,773 Italy 6,650,955 Netherlands 9,163,078 Kuwait 12,401,897 

Iraq 7,994,634 Mexico 6,355,879 Kuwait 8,253,946 Singapore 10,347,783 

Singapore 6,660,476 Netherlands 6,229,994 India 8,056,034 Iraq 9,483,975 

Italy 6,449,282 France 5,880,861 Italy 8,005,754 India 8,897,104 

Mexico 6,159,866 Kuwait 5,827,875 Mexico 7,888,878 Mexico 8,577,372 

France 5,834,602 
United Arab 
Emirates 5,692,741 

United Arab 
Emirates 7,318,737 Canada 8,538,968 

Canada 5,758,663 Thailand 5,196,533 Thailand 7,014,746 Italy 8,356,299 

India 5,565,259 India 4,900,726 France 6,642,005 Netherlands 8,130,459 

Thailand 5,317,602 Canada 4,414,692 Brazil 6,621,717 Brazil 7,930,236 

Brazil 4,295,597 
United 
Kingdom 4,370,370 Canada 6,369,776 Thailand 7,876,692 

Netherlands 4,195,815 Iraq 4,268,274 
United 
Kingdom 5,809,621 France 7,703,991 

United 
Kingdom 4,168,905 Brazil 4,237,366 Iraq 5,331,337 Chile 6,801,722 

Chile 3,959,509 Chile 3,543,256 Chile 4,859,460 Others 6,437,290 

Philippines 3,658,008 Philippines 3,085,957 Philippines 3,893,738 
United 
Kingdom 5,775,250 

Switzerland 2,979,725 Others 3,080,893 Peru 3,450,101 Oman 5,306,465 

Oman 2,675,102 Peru 2,756,311 Others 3,445,408 Philippines 5,177,612 

Spain 2,651,355 Switzerland 2,748,948 Belgium 3,424,156 Kazakhstan 4,869,471 

Others 2,326,881 Oman 2,176,821 Switzerland 3,360,381 South Africa 3,769,503 

Peru 2,317,814 Spain 1,929,173 Oman 3,000,551 Algeria 3,371,797 

South Africa 2,185,675 Sweden 1,722,632 Norway 2,918,614 Switzerland 3,243,517 

Iran -Islamic 
Republic of 2,134,329 South Africa 1,692,102 South Africa 2,620,975 Belgium 3,129,903 

Hong Kong 1,779,542 Austria 1,627,717 Kazakhstan 2,442,299 Peru 2,846,950 

Algeria 1,746,239 Belgium 1,551,780 Spain 2,407,228 Spain 2,590,359 

Sweden 1,744,362 Norway 1,543,968 Hong Kong 2,247,389 Argentina 2,571,714 

Kazakhstan 1,561,644 Hong Kong 1,540,394 Sweden 2,047,238 Austria 2,172,558 

Austria 1,553,388 Turkiye 1,317,083 Austria 1,964,429 Norway 1,954,243 

Norway 1,325,357 New Zealand 1,181,683 Algeria 1,902,857 Sweden 1,942,882 

Belgium 1,322,555 Ireland 1,145,314 Argentina 1,824,414 Hong Kong 1,877,605 

New Zealand 1,299,866 Kazakhstan 1,090,196 Israel 1,600,025 New Zealand 1,856,416 
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Turkiye 1,189,057 Israel 1,077,747 New Zealand 1,541,083 Nigeria 1,791,007 

Ireland 1,188,611 
Czech 
Republic 943,891 Greece 1,308,790 Egypt 1,691,309 

Finland 1,116,595 Denmark 935,779 Turkiye 1,237,118 
Papua New 
Guinea 1,684,405 

Israel 901,205 Algeria 904,040 Ireland 1,209,110 Israel 1,603,364 

Denmark 892,900 Argentina 893,977 Poland 1,101,692 Turkiye 1,389,347 

Argentina 864,517 Slovakia 871,455 
Czech 
Republic 1,094,210 Ireland 1,377,224 

Czech 
Republic 851,712 Finland 849,481 Denmark 1,069,554 Finland 1,166,329 

Poland 771,113 Poland 834,172 Nigeria 974,487 Poland 1,090,734 

Nigeria 726,037 Greece 796,066 Finland 881,614 Denmark 1,056,141 

Colombia 718,214 Nigeria 750,203 

Congo  The 
Democratic 
Republic Of 
The 850,027 

Czech 
Republic 1,026,449 

Myanmar 595,191 Colombia 683,976 Hungary 749,644 

Congo  The 
Democratic 
Republic Of 
The 942,206 

Greece 528,177 Hungary 678,045 Colombia 704,076 Bahrain 914,397 

Bahrain 513,918 Ukraine 626,015 
Papua New 
Guinea 689,971 Greece 902,430 

Slovakia 499,731 
Papua New 
Guinea 535,714 Bahrain 673,762 Colombia 814,756 

Hungary 496,286 Romania 531,311 Slovakia 664,213 Slovakia 810,089 

Ukraine 455,828 Myanmar 465,871 Egypt 646,127 Hungary 795,682 

Romania 454,955 

Congo  The 
Democratic 
Republic Of 
The 443,176 Romania 627,420 Romania 788,367 

Bolivia 450,576 Bahrain 419,215 Gabon 602,738 Gabon 719,637 

Lebanon 437,075 Portugal 396,045 Bangladesh 551,613 Ukraine 704,848 

Pakistan 418,831 Bangladesh 392,918 Panama 457,945 Bangladesh 677,273 

Congo  The 
Democratic 
Republic Of 
The 411,274 Egypt 345,511 Portugal 449,011 Myanmar 629,081 

Brunei 
Darussalam 408,270 Cambodia 318,112 Myanmar 445,759 Bolivia 624,929 

Bangladesh 404,703 Puerto Rico 291,244 Bulgaria 436,185 Panama 593,492 

Papua New 
Guinea 383,272 Bolivia 289,733 Bolivia 434,332 Mozambique 566,824 

Cambodia 335,922 Panama 271,541 Costa Rica 420,950 Pakistan 487,122 

Gabon 325,366 
New 
Caledonia 257,448 Puerto Rico 404,197 Portugal 480,933 

Portugal 286,515 Pakistan 226,223 
Equatorial 
Guinea 365,578 

Equatorial 
Guinea 458,044 
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Egypt 282,013 
Brunei 
Darussalam 215,455 

New 
Caledonia 342,073 

New 
Caledonia 436,724 

Bulgaria 254,601 Bulgaria 208,741 Cambodia 341,516 Cambodia 408,879 

 

Πίνακας 2: Κατάταξη χωρών υποδοχείς εισαγωγών Ν. Κορέας 2010-2022 
 

  Country 2010   2011   2012 

   Αξία εξαγωγών δις $ 466,377,561   555,213,656   547,869,792 

1 China 116,837,833 China 134,185,009 China 134,322,564 

2 United States 49,816,058 United States 56,207,703 United States 58,524,559 

3 Japan 28,176,281 Japan 39,679,706 Japan 38,796,057 

4 Hong Kong 25,294,346 Hong Kong 30,968,405 Hong Kong 32,606,189 

5 Singapore 15,244,202 Singapore 20,839,005 Singapore 22,887,919 

6 Taiwan   14,830,499 Taiwan   18,205,965 Viet nam 15,945,975 

7 India 11,434,596 Indonesia 13,564,498 Taiwan   14,814,856 

8 Germany 10,702,180 Viet nam 13,464,922 Indonesia 13,955,030 

9 Viet nam 9,652,073 India 12,654,078 India 11,922,037 

10 Indonesia 8,897,299 Brazil 11,821,399 Russian Federation 11,097,138 

11 Mexico 8,845,549 Russian Federation 10,304,880 Brazil 10,286,065 

12 Russian Federation 7,759,836 Mexico 9,729,059 Australia 9,250,485 

13 Brazil 7,752,579 Germany 9,500,927 Saudi Arabia 9,112,041 

14 Australia 6,641,624 Thailand 8,458,966 Mexico 9,042,360 

15 Thailand 6,459,776 Australia 8,163,845 Thailand 8,221,082 

16 Malaysia 6,114,823 Liberia 7,389,345 Philippines 8,210,714 

17 Philippines 5,837,983 Philippines 7,338,902 Malaysia 7,723,494 

18 United Kingdom 5,555,094 
United Arab 
Emirates 7,267,754 Germany 7,509,691 

19 
United Arab 
Emirates 5,487,047 Marshall Islands 7,053,544 

United Arab 
Emirates 6,861,716 

20 Liberia 5,401,658 Saudi Arabia 6,964,299 
Iran -Islamic 
Republic of 6,256,525 

21 Netherlands 5,306,208 Malaysia 6,275,131 Netherlands 5,058,782 

22 Marshall Islands 4,687,046 
Iran -Islamic 
Republic of 6,068,276 United Kingdom 4,896,879 

23 
Iran -Islamic 
Republic of 4,596,721 France 5,707,388 Canada 4,828,116 

24 Saudi Arabia 4,556,673 Turkiye 5,070,997 Slovakia 4,624,496 

25 Slovakia 4,424,075 United Kingdom 4,969,095 Turkiye 4,551,618 

26 Poland 4,381,011 Canada 4,927,656 Panama 3,977,303 

27 Canada 4,101,864 Netherlands 4,626,981 Marshall Islands 3,934,176 

28 Panama 4,053,509 Italy 4,107,495 Liberia 3,803,650 

29 Turkiye 3,752,906 Slovakia 4,103,422 Poland 3,677,297 

30 Italy 3,569,135 Poland 4,100,788 Italy 3,261,663 

31 France 3,004,291 Panama 3,798,253 Malta 2,679,182 
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32 Chile 2,947,054 Nigeria 2,487,016 France 2,598,779 

33 Norway 2,801,149 Malta 2,457,777 Chile 2,469,337 

34 Hungary 2,385,415 Chile 2,381,457 Belgium 2,257,450 

35 Egypt 2,240,439 Belgium 2,255,376 South Africa 2,188,273 

36 Cayman Islands 2,075,980 South Africa 2,254,760 Greece 1,908,660 

37 Belgium 2,028,477 Bahamas 1,904,420 Iraq 1,866,357 

38 Spain 1,857,955 Spain 1,856,558 Egypt 1,806,970 

39 
VirginnIslands -
British 1,676,253 Israel 1,817,867 Czech Republic 1,785,530 

40 South Africa 1,668,191 Egypt 1,726,874 Uzbekistan 1,766,516 

41 Malta 1,655,154 Uzbekistan 1,718,758 Spain 1,668,338 

42 Bangladesh 1,554,317 Czech Republic 1,712,591 Kuwait 1,584,164 

43 Algeria 1,495,609 Bangladesh 1,627,620 Israel 1,532,297 

44 Bermuda 1,448,205 Colombia 1,613,984 Peru 1,472,617 

45 Uzbekistan 1,438,644 Bermuda 1,598,550 Colombia 1,467,701 

46 
Libyan Arab 
Jamahiriya 1,410,549 Iraq 1,535,321 New Zealand 1,465,066 

47 Colombia 1,388,553 Hungary 1,475,562 Bangladesh 1,458,891 

48 Jordan 1,266,220 Kuwait 1,431,970 Slovenia 1,408,374 

49 
Syrian Arab 
Republic 1,256,003 Peru 1,367,726 Jordan 1,395,546 

50 Greece 1,208,817 Greece 1,349,593 Bermuda 1,372,329 

51 Iraq 1,200,771 Slovenia 1,276,771 Myanmar 1,330,892 

 

  559,632,434   572,664,607   526,756,503 

China 145,869,498 China 145,287,701 China 137,123,934 

United States 62,052,488 United States 70,284,872 United States 69,832,103 

Japan 34,662,290 Japan 32,183,788 Hong Kong 30,418,178 

Hong Kong 27,756,308 Hong Kong 27,256,402 Viet nam 27,770,750 

Singapore 22,289,028 Singapore 23,749,882 Japan 25,576,507 

Viet nam 21,087,582 Viet nam 22,351,690 Singapore 15,011,164 

Taiwan   15,699,099 Taiwan   15,077,398 India 12,029,587 

Indonesia 11,568,178 India 12,782,490 Taiwan   12,004,264 

India 11,375,792 Indonesia 11,360,656 Mexico 10,891,938 

Russian Federation 11,149,103 Mexico 10,846,018 Australia 10,830,635 

Mexico 9,727,377 Australia 10,282,512 Saudi Arabia 9,481,872 

Brazil 9,688,236 Russian Federation 10,129,249 Philippines 8,317,925 

Australia 9,563,090 Philippines 10,032,489 Indonesia 7,872,404 

Saudi Arabia 8,827,722 Brazil 8,922,091 Malaysia 7,735,293 

Philippines 8,783,427 Saudi Arabia 8,287,511 Marshall Islands 7,494,648 

Malaysia 8,587,757 Marshall Islands 8,054,891 United Kingdom 7,390,096 

Thailand 8,071,656 Thailand 7,599,142 Thailand 6,361,610 

Germany 7,907,865 Malaysia 7,582,611 Turkiye 6,249,319 

Marshall Islands 7,453,221 Germany 7,570,926 Germany 6,220,211 

United Arab 5,737,664 United Arab 7,211,628 United Arab 6,076,775 
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Emirates Emirates Emirates 

Turkiye 5,657,826 Turkiye 6,664,732 Brazil 5,494,896 

Netherlands 5,512,228 United Kingdom 5,782,610 Norway 4,779,031 

Canada 5,202,855 Netherlands 5,296,459 Russian Federation 4,685,732 

United Kingdom 4,727,085 Canada 4,916,629 Canada 4,623,244 

Iran -Islamic 
Republic of 4,480,902 Slovakia 4,298,748 Netherlands 4,024,075 

Slovakia 4,406,986 
Iran -Islamic 
Republic of 4,162,243 

Iran -Islamic 
Republic of 3,730,938 

Poland 3,600,729 Poland 3,849,508 Slovakia 3,543,447 

Liberia 3,512,923 Italy 3,473,076 Italy 3,531,214 

France 3,487,970 Liberia 2,976,249 Poland 2,807,488 

Panama 3,484,594 Panama 2,764,664 France 2,581,265 

Italy 3,125,722 France 2,639,283 Panama 2,230,250 

South Africa 2,697,795 Belgium 2,454,703 Malta 2,194,190 

Chile 2,458,198 Egypt 2,363,828 Egypt 2,178,931 

Belgium 2,240,758 Denmark 2,232,440 Spain 2,171,040 

Hungary 2,113,810 Chile 2,083,323 Czech Republic 2,040,472 

Iraq 1,973,470 Spain 2,068,471 Bermuda 2,032,430 

Uzbekistan 1,968,036 Bermuda 2,038,101 Belgium 2,023,313 

Czech Republic 1,682,862 Uzbekistan 2,032,460 Angola 1,858,842 

Spain 1,682,123 Kuwait 1,975,871 Chile 1,742,342 

Bermuda 1,600,625 Czech Republic 1,812,359 Slovenia 1,625,893 

Nigeria 1,570,675 Angola 1,799,960 Switzerland 1,485,218 

Norway 1,539,407 Iraq 1,797,611 Iraq 1,427,688 

Egypt 1,534,529 New Zealand 1,730,305 Denmark 1,416,978 

New Zealand 1,490,532 Norway 1,669,793 Greece 1,312,874 

Israel 1,464,116 Slovenia 1,665,413 Liberia 1,299,339 

Peru 1,440,213 Colombia 1,509,399 Uzbekistan 1,284,047 

Bangladesh 1,427,204 Hungary 1,481,305 New Zealand 1,262,746 

Slovenia 1,414,000 South Africa 1,475,573 South Africa 1,262,447 

Colombia 1,342,312 Algeria 1,417,300 Peru 1,217,373 

Jordan 1,316,643 Peru 1,391,727 Bangladesh 1,208,795 

Denmark 1,273,631 Jordan 1,383,379 Israel 1,179,523 

Angola 1,241,663 Nigeria 1,378,439 Colombia 1,128,951 

Kuwait 1,132,895 Bangladesh 1,235,935 Argentina 1,046,851 

Argentina 1,074,647 Israel 1,224,845 Hungary 1,016,491 

Kazakhstan 1,074,499 Oman 1,171,639 Oman 939,410 

Libyan Arab 
Jamahiriya 1,064,313 Greece 1,048,668 Kuwait 924,699 

Algeria 1,023,883 Malta 1,014,349 Austria 882,326 

Bahamas 1,012,964 Austria 937,826 Algeria 850,174 

Oman 1,007,008 Kazakhstan 906,958 Jordan 849,127 

Ecuador 919,924 Qatar 904,486 Pakistan 790,067 

Greece 884,206 Libyan Arab 893,210 Bahamas 778,639 
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Jamahiriya 

Sweden 872,971 Sweden 871,068     

 

 

  2016   2017   2018 

  495,425,940   573,694,421   604,859,657 

China 124,432,941 China 142,120,000 China 162,125,055 

United States 66,462,312 United States 68,609,728 United States 72,719,932 

Hong Kong 32,782,449 Viet nam 47,753,839 Viet nam 48,622,098 

Viet nam 32,630,457 Hong Kong 39,112,281 Hong Kong 45,996,441 

Japan 24,355,036 Japan 26,816,141 Japan 30,528,580 

Singapore 12,458,894 Australia 19,861,647 Taiwan   20,783,511 

Taiwan   12,220,455 India 15,055,543 India 15,606,221 

India 11,596,286 Taiwan   14,898,398 Philippines 12,037,254 

Mexico 9,720,804 Singapore 11,651,939 Singapore 11,782,182 

Marshall Islands 7,728,391 Mexico 10,932,591 Mexico 11,458,233 

Malaysia 7,533,347 Philippines 10,593,713 Australia 9,610,425 

Australia 7,500,743 Germany 8,483,847 Germany 9,372,657 

Philippines 7,278,420 Indonesia 8,403,680 Malaysia 8,993,879 

Indonesia 6,608,530 United Kingdom 8,121,800 Indonesia 8,833,195 

Thailand 6,481,531 Malaysia 8,044,985 Thailand 8,504,994 

Germany 6,442,963 Thailand 7,467,041 Russian Federation 7,320,899 

United Kingdom 6,288,403 Russian Federation 6,906,618 United Kingdom 6,358,760 

United Arab 
Emirates 5,869,962 Marshall Islands 6,866,560 Turkiye 5,980,358 

Saudi Arabia 5,643,867 Turkiye 6,154,872 Canada 5,743,231 

Turkiye 5,385,010 Brazil 5,505,232 Brazil 4,883,693 

Canada 4,884,917 
United Arab 
Emirates 5,388,883 Netherlands 4,775,167 

Russian Federation 4,768,751 Saudi Arabia 5,147,056 
United Arab 
Emirates 4,588,472 

Brazil 4,456,543 Canada 4,717,661 Italy 4,493,008 

Netherlands 3,820,901 Norway 4,678,529 Poland 4,333,707 

Iran -Islamic 
Republic of 3,716,567 Netherlands 4,649,290 Saudi Arabia 3,951,951 

Liberia 3,630,394 
Iran -Islamic 
Republic of 4,021,061 France 3,540,796 

Norway 3,509,299 Italy 3,757,903 Belgium 3,246,213 

Italy 3,163,433 Poland 3,116,364 Spain 3,027,371 

Slovakia 2,926,365 France 2,994,673 Norway 2,874,937 

Poland 2,912,120 Belgium 2,795,324 Slovakia 2,719,313 

Greece 2,717,515 Spain 2,790,573 Czech Republic 2,451,643 

France 2,468,135 Slovakia 2,772,780 
Iran -Islamic 
Republic of 2,294,784 

Belgium 2,426,491 Czech Republic 2,211,934 Uzbekistan 2,117,451 
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Spain 2,328,644 Nigeria 2,121,967 Marshall Islands 2,040,686 

Czech Republic 2,175,831 Slovenia 1,912,509 Panama 2,007,502 

Egypt 1,768,981 Bahamas 1,737,240 Hungary 1,966,932 

Slovenia 1,656,173 Panama 1,642,050 Iraq 1,911,537 

Chile 1,611,306 Greece 1,627,644 Slovenia 1,888,256 

Bermuda 1,488,599 Chile 1,530,002 Egypt 1,846,769 

Panama 1,440,987 Denmark 1,496,269 Chile 1,807,484 

Iraq 1,439,620 Iraq 1,461,632 Bahamas 1,754,853 

Kuwait 1,405,816 Egypt 1,324,894 New Zealand 1,743,553 

New Zealand 1,305,120 New Zealand 1,305,768 Israel 1,448,112 

Israel 1,274,743 Liberia 1,305,070 Liberia 1,399,007 

Congo 1,205,350 Bangladesh 1,276,319 Cyprus 1,390,752 

Bangladesh 1,158,421 Israel 1,268,293 Kuwait 1,252,986 

Peru 1,154,989 Algeria 1,238,250 Bangladesh 1,238,299 

Algeria 1,066,249 Hungary 1,206,083 Denmark 1,094,176 

Hungary 953,199 Uzbekistan 1,180,445 Austria 1,077,184 

Bahamas 953,101 Kuwait 1,162,575 Togo 1,063,507 

South Africa 950,180 Togo 1,044,258 Sweden 1,046,596 

Uzbekistan 927,671 Pakistan 1,006,764 South Africa 1,021,977 

Colombia 853,196 South Africa 969,810 Pakistan 1,018,001 

Austria 840,046 Austria 959,364 Colombia 1,011,626 

Pakistan 828,672 Peru 913,659 Greece 978,378 

Sweden 804,249 Sweden 895,553 Malta 961,113 

 

 

            

  2019   2020   2021 

  542,232,610   512,498,038   644,400,368 

China 136,202,533 China 132,565,445 China 162,912,974 

United States 73,343,898 United States 74,115,819 United States 95,901,955 

Viet nam 48,177,749 Viet nam 48,510,572 Viet nam 56,728,532 

Hong Kong 31,912,876 Hong Kong 30,653,790 Hong Kong 37,467,077 

Japan 28,420,213 Japan 25,097,651 Japan 30,061,806 

Taiwan   15,666,310 Taiwan   16,465,446 Taiwan   24,285,275 

India 15,096,302 India 11,937,316 India 15,603,258 

Singapore 12,768,034 Singapore 9,828,388 Singapore 14,148,511 

Mexico 10,927,016 Germany 9,576,136 Mexico 11,290,248 

Malaysia 8,843,499 Malaysia 9,078,150 Germany 11,109,894 

Germany 8,685,737 Mexico 8,241,006 Malaysia 10,107,328 

Philippines 8,365,340 Philippines 7,126,437 Russian Federation 9,979,539 

Australia 7,890,566 Russian Federation 6,899,968 Australia 9,750,478 

Thailand 7,804,095 Thailand 6,852,684 Philippines 9,659,072 

Russian Federation 7,774,133 Indonesia 6,312,901 Indonesia 8,550,335 
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Indonesia 7,650,051 Australia 6,188,528 Thailand 8,524,224 

Canada 5,567,589 Poland 5,639,354 Turkiye 7,025,978 

United Kingdom 5,514,842 Turkiye 5,544,537 Canada 6,714,457 

Poland 5,314,955 Canada 5,463,996 Poland 6,595,822 

Turkiye 5,297,808 Marshall Islands 4,836,728 United Kingdom 5,962,153 

Brazil 4,809,207 United Kingdom 4,467,374 Netherlands 5,810,858 

Netherlands 4,243,113 Netherlands 3,987,035 Brazil 4,666,440 

Italy 3,773,365 Brazil 3,943,638 Italy 4,597,179 

Saudi Arabia 3,697,120 
United Arab 
Emirates 3,653,611 France 4,561,345 

United Arab 
Emirates 3,469,772 Saudi Arabia 3,301,896 Belgium 4,437,677 

Marshall Islands 3,443,457 Italy 3,221,111 Hungary 4,051,512 

France 3,317,472 France 2,983,067 
United Arab 
Emirates 3,974,772 

Bahamas 2,793,628 Hungary 2,926,395 Marshall Islands 3,458,075 

Spain 2,769,854 Belgium 2,753,090 Saudi Arabia 3,324,694 

Belgium 2,707,100 Czech Republic 2,693,680 Malta 3,027,598 

Kazakhstan 2,657,131 Spain 2,301,058 Czech Republic 2,953,827 

Hungary 2,477,567 Slovakia 2,210,878 Spain 2,846,423 

Uzbekistan 2,338,438 Liberia 2,133,868 Slovakia 2,836,047 

Slovakia 2,314,662 Malta 2,018,306 Mozambique 2,593,094 

Czech Republic 2,114,044 Kazakhstan 1,997,529 Greece 2,029,901 

Iraq 1,945,069 Uzbekistan 1,704,234 Liberia 1,992,412 

Norway 1,801,976 New Zealand 1,463,463 New Zealand 1,924,022 

Slovenia 1,787,940 Norway 1,462,299 Uzbekistan 1,879,455 

Liberia 1,714,137 Israel 1,424,646 Israel 1,824,093 

Panama 1,713,357 Panama 1,369,395 Egypt 1,681,640 

Greece 1,639,553 Bermuda 1,244,381 Bangladesh 1,635,854 

Egypt 1,573,207 Egypt 1,215,173 Chile 1,574,182 

Israel 1,426,747 Pakistan 1,073,230 Panama 1,570,171 

New Zealand 1,391,888 Austria 1,065,983 Pakistan 1,545,936 

Togo 1,299,670 Bangladesh 1,033,331 Sweden 1,520,456 

Bangladesh 1,282,342 Iraq 934,999 Slovenia 1,360,770 

Chile 1,214,356 Ireland 924,099 Austria 1,300,632 

Colombia 1,143,075 Sweden 921,242 Ireland 989,738 

Sweden 1,070,505 Chile 866,536 South Africa 988,619 

Kuwait 956,032 Greece 863,204 Iraq 986,297 

Austria 864,802 Togo 812,589 Nigeria 962,966 

 

  2022 

  683,584,760 

China 155,789,389 

United States 109,765,705 

Viet nam 60,963,680 
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Japan 30,606,278 

Hong Kong 27,651,186 

Taiwan   26,198,240 

Singapore 20,205,410 

India 18,870,071 

Australia 18,753,026 

Mexico 12,654,212 

Philippines 12,306,078 

Malaysia 11,473,480 

Indonesia 10,215,899 

Germany 10,067,732 

Thailand 8,584,166 

Netherlands 7,869,100 

Poland 7,858,159 

Canada 7,839,261 

Turkiye 7,722,957 

United Kingdom 6,340,999 

Russian Federation 6,328,173 

Hungary 6,162,873 

France 5,254,910 

Italy 5,134,155 

Belgium 5,029,457 

Brazil 4,975,562 

Saudi Arabia 4,865,150 

Liberia 4,175,963 

United Arab Emirates 3,966,846 

New Zealand 3,490,137 

Marshall Islands 3,246,953 

Spain 3,235,876 

Czech Republic 3,150,395 

Slovakia 2,848,561 

Bangladesh 2,356,959 

Togo 2,350,512 

Uzbekistan 2,183,539 

Israel 2,121,809 

Malta 1,762,287 

Kazakhstan 1,655,098 

Slovenia 1,649,980 

Chile 1,510,397 

Egypt 1,468,077 

Austria 1,421,087 

Sweden 1,416,953 

Greece 1,232,281 

Pakistan 1,199,470 

Panama 1,170,475 
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Iraq 1,150,883 

South Africa 1,144,700 

Switzerland 974,269 

Norway 964,698 

Colombia 939,761 

Nigeria 886,816 

Ireland 822,781 

Jordan 821,769 

Peru 777,679 

Ecuador 770,722 

Portugal 705,325 

Cambodia 641,675 

Bahamas 535,927 

Argentina 528,690 

Qatar 526,565 

Romania 525,997 

Denmark 510,932 

 

 

Πίνακας 3: Εισαγωγές Ν. Κορέας στην Ελλάδα το 2023 ανά CN4 HTS / 

Στοιχεία ΕΛΣΤΑΤ 
 

HTS ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ 
Εισαγωγές από 

Κορέα 2022 

Εισαγωγές 
από Κορέα 

2023 
% 

μεταβολής 

    ΠΟΣΟ € ΠΟΣΟ €   

8703' 

Επιβατικά αυτοκίνητα και άλλα αυτοκίνητα οχήματα που είναι κατασκευασμένα 
κυρίως για τη μεταφορά προσώπων (άλλα από εκείνα της κλάσης 8702), στα 
οποία περιλαμβάνονται και τα οχήματα τύπου station wagon και τα αγωνιστικά 
οχήματα 63,258,835 85,163,676 25.7 

2917' 
Οξέα πολυκαρβοξυλικά, οι ανυδρίτες, τα αλογονίδια, υπεροξείδια και υπεροξέα 
τους. Τα αλογονωμένα, σουλφονικά, νιτρωμένα ή νιτρωδωμένα παράγωγά τους 32,073,233 37,352,931 14.1 

7208' 

Πλατέα προϊόντα έλασης, από σίδηρο ή από όχι σε κράμα χάλυβες, με πλάτος 
600 mm ή περισσότερο, που έχουν ελαθεί σε θερμή κατάσταση, μη επιστρωμένα 
με άλλο μέταλλο ούτε επενδυμένα 31,677,127 34,615,572 8.5 

3901' Πολυμερή του αιθυλενίου, σε αρχικές μορφές 42,211,357 33,806,213 -24.9 

8507' 
Ηλεκτρικοί συσσωρευτές, στους οποίους περιλαμβάνονται και οι διαχωριστές 
τους, έστω και με τετράγωνο ή ορθογώνιο σχήμα 16,681,698 15,018,759 -11.1 

8409' 
Μέρη που αναγνωρίζονται ότι προορίζονται αποκλειστικά ή κυρίως για κινητήρες 
των κλάσεων 8407 ή 8408 10,255,309 11,292,275 9.2 

3907' 

Πολυακετάλες, άλλοι πολυαιθέρες και ρητίνες-εποξείδια, σε αρχικές μορφές. 
Πολυανθρακικά άλατα, ρητίνες-αλκύδια, πολυεστέρες αλλυλικοί και άλλοι 
πολυεστέρες, σε αρχικές μορφές 14,534,925 10,419,299 -39.5 

8517' 

Τηλεφωνικές συσκευές συνδρομητών, στις οποίες περιλαμβάνονται τα έξυπνα 
τηλέφωνα» (smartphones) και άλλα τηλέφωνα για κυψελοειδή δίκτυα ή για άλλα 
ασύρματα δίκτυα. Άλλες συσκευές για τη μετάδοση ή τη λήψη της φωνής, εικόνων 
ή άλλων δεδομένων, στις οποίες περιλαμβάνονται οι συσκευές για την επικοινωνία 
σε ενσύρματο ή ασύρματο δίκτυο (τοπικό δίκτυο ή δίκτυο ευρείας περιοχής), άλλες 
από τις συσκευές των κλάσεων 8443, 8525, 8527ή 8528 20,438,670 10,212,584 -100.1 

2905' 
Αλκοόλες άκυκλες και τα αλογονωμένα, σουλφονικά, νιτρωμένα ή νιτρωδωμένα 
παράγωγά τους 10,862,510 9,229,679 -17.7 
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3909' Ρητίνες αμινικές, ρητίνες φαινολικές και πολυουρεθάνες, σε αρχικές μορφές 7,217,865 8,658,724 16.6 

3902' Πολυμερή του προπυλενίου ή άλλων ολεφινών, σε αρχικές μορφές 8,322,995 8,326,218 0.0 

3903' Πολυμερή του στυρολίου, σε αρχικές μορφές 7,470,587 7,785,272 4.0 

2929' Ενώσεις με άλλες αζωτούχες ομάδες 4,692,038 7,607,211 38.3 

7308' 

Κατασκευές και μέρη κατασκευών (π.χ. γέφυρες και στοιχεία γεφυρών, 
υδροφραχτικές πόρτες, πύργοι, πυλώνες, στύλοι, σκελετοί, στέγες, πόρτες και 
παράθυρα και τα πλαίσιά τους, περβάζια και κατώφλια, φράγματα, κιγκλιδώματα), 
από χυτοσίδηρο, σίδηρο ή χάλυβα, με εξαίρεση τα προκατασκευασμένα κτίρια της 
κλάσης 9406. Λαμαρίνες, ράβδοι, είδη με καθορισμένη μορφή, σωλήνες και 
παρόμοια, από χυτοσίδηρο, σίδηρο ή χάλυβα, προετοιμασμένα για να 
χρησιμοποιηθούν σε κατασκευές 12,809,493 7,597,926 -68.6 

9018' 

Όργανα και συσκευές για την ιατρική, τη χειρουργική, την οδοντιατρική ή την 
κτηνιατρική, στα οποία περιλαμβάνονται και οι συσκευές σπινθηρογραφήματος 
και άλλες συσκευές ηλεκτροθεραπείας, καθώς και οι συσκευές για διάφορες 
οπτικές δοκιμασίες 7,482,042 6,640,385 -12.7 

4810' 

Χαρτί και χαρτόνια επιχρισμένα με καολίνη ή με άλλες ανόργανες ουσίες στη μία ή 
και στις δύο επιφάνειες, με ή χωρίς συνδετικά, με εξαίρεση κάθε άλλη επίχριση ή 
επάλειψη, έστω και χρωματισμένα στην επιφάνεια, διακοσμημένα στην επιφάνεια 
ή τυπωμένα, σε κυλίνδρους ή σε φύλλα σχήματος τετραγώνου ή ορθογωνίου, σε 
όλα τα μεγέθη 2,890,662 6,220,732 53.5 

3906' Πολυμερή ακρυλικά, σε αρχικές μορφές 6,499,331 5,908,312 -10.0 

8535' 

Συσκευές και διατάξεις για τη διακοπή, κατανομή, προστασία, διακλάδωση, 
συναρμογή ή σύνδεση των ηλεκτρικών κυκλωμάτων (π.χ. διακόπτες, διακόπτες 
αναστροφής, διατάξεις διακοπής κυκλωμάτων, αλεξικέραυνα, διατάξεις για τον 
περιορισμό της τάσης, αντιστάσεις στα κύματα ηλεκτρισμού, ρευματολήπτες και 
άλλοι σύνδεσμοι, κουτιά σύνδεσης), για τάση που υπερβαίνει τα 1000 V 8,078,135 5,726,296 -41.1 

8901' 
Επιβατικά πλοία, κρουαζιερόπλοια, οχηματαγωγά (φέρι-μποτ), φορτηγά, 
φορτηγίδες και παρόμοια πλοία για τη μεταφορά προσώπων ή εμπορευμάτων 156,470,826 5,285,118 -2,860.6 

3917' 
Σωλήνες κάθε είδους και τα εξαρτήματά τους (π.χ. συνδέσεις, γωνίες, αρμοί), από 
πλαστικές ύλες 1,343,585 5,111,744 73.7 

4011' Επίσωτρα με πιεσμένο αέρα, καινούργια, από καουτσούκ 6,493,408 4,841,810 -34.1 

5407' 
Υφάσματα από νήματα από συνθετικές ίνες συνεχείς, στα οποία περιλαμβάνονται 
και τα υφάσματα που κατασκευάζονται από τα προϊόντα της κλάσης 5404 4,979,020 4,572,825 -8.9 

3304' 

Προϊόντα ομορφιάς ή φτιασιδώματος (μακιγιάζ) παρασκευασμένα και 
παρασκευάσματα για τη συντήρηση ή τη φροντίδα του δέρματος, άλλα από τα 
φάρμακα, στα οποία περιλαμβάνονται και τα αντιηλιακά παρασκευάσματα και τα 
παρασκευάσματα για το μαύρισμα. Παρασκευάσματα για την περιποίηση των 
νυχιών των χεριών ή των ποδιών 3,394,098 4,265,813 20.4 

4811' 

Χαρτιά, χαρτόνια, χαρτοβάμβακας και επίπεδες επιφάνειες από ίνες κυτταρίνης, 
επιστρωμένα, επιχρισμένα, διαποτισμένα, επικαλυμμένα, επιφανειακώς 
χρωματισμένα, διακοσμημένα ή τυπωμένα επιφανειακώς σχήματος τετραγώνου ή 
ορθογωνίου, σε όλα τα μεγέθη, σε ρόλους ή φύλλα, εκτός από εκείνα του είδους 
που περιγράφεται στις κλάσεις 4803, 4809 ή 4810 722,709 4,128,848 82.5 

3002' 

Αίμα ανθρώπων. Αίμα ζώων για θεραπευτικές, προφυλακτικές ή διαγνωστικές 
χρήσεις. Αντιοροί, άλλα κλάσματα του αίματος, τροποποιημένα ή μη ανοσολογικά 
προϊόντα ή λαμβανόμενα έστω και με βιοτεχνολογικές μεθόδους. Εμβόλια, τοξίνες, 
καλλιέργειες μικροοργανισμών (με εξαίρεση τις ζύμες) και παρόμοια προϊόντα. 
Καλλιέργειες κυττάρων, έστω και τροποποιημένες 2,723,936 3,788,399 28.1 

3904' 
Πολυμερή του χλωριούχου βινυλίου ή άλλων αλογονωμένων ολεφινών, σε αρχικές 
μορφές 2,625,718 3,528,141 25.6 

8481' 

Είδη κρουνοποιίας και παρόμοια όργανα για σωληνώσεις, ατμολέβητες, 
δεξαμενές, κάδους ή παρόμοια δοχεία, στα οποία περιλαμβάνονται και οι 
υποβιβαστές πίεσης και οι θερμοστατικές δικλείδες 1,112,930 3,527,718 68.5 

8421' 

Μηχανές και συσκευές φυγόκεντρες, στις οποίες περιλαμβάνονται και τα 
φυγοκεντρικά στραγγιστήρια και στεγνωτήρια. Συσκευές για τη διήθηση ή το 
καθάρισμα των υγρών ή αερίων 4,666,450 3,047,999 -53.1 

6004' 

Πλεκτά υφάσματα πλάτους που υπερβαίνει τα 30 cm, που περιέχουν κατά βάρος 
5 % ή περισσότερο νήματα ελαστομερή ή νήματα από καουτσούκ, άλλα από 
εκείνα της κλάσης 6001 4,200,577 3,016,897 -39.2 

8403' Λέβητες για την κεντρική θέρμανση, άλλοι από εκείνους της κλάσης 8402 2,065,875 2,733,383 24.4 

7312' 

Κλώνοι (μονόκλωνα συρματόσχοινα), καλώδια (πολύκλωνα συρματόσχοινα), 
πλεξίδες, αρτάνες (σαμπάνια) και παρόμοια είδη, από σίδηρο ή χάλυβα, μη 
μονωμένα για την ηλεκτροτεχνία 1,527,886 2,457,508 37.8 
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8451' 

Μηχανές και συσκευές (άλλες από τις μηχανές της κλάσης 8450) για το πλύσιμο, 
το καθάρισμα, το στράγγισμα, το στέγνωμα, το σιδέρωμα, το πάτημα 
(πρεσάρισμα) (στις οποίες περιλαμβάνονται και οι πρέσες σταθεροποίησης), τη 
λεύκανση, τη βαφή, το κολλάρισμα, το τελείωμα, την επίχριση ή διαπότιση των 
νημάτων, υφασμάτων ή τεχνουργημάτων από υφαντικές ύλες, και μηχανές για την 
επικάλυψη των υφασμάτων ή άλλων υποθεμάτων που χρησιμοποιούνται για την 
κατασκευή καλυμμάτων δαπέδων, όπως ο λινοτάπητας (linoleum). Μηχανές για 
την περιτύλιξη, το ξετύλιγμα, το δίπλωμα, το κόψιμο σε σχήματα ή το οδοντώματα 
των υφασμάτων 2,786,082 2,261,160 -23.2 

3911' 

Ρητίνες πετρελαίου, ρητίνες κουμαροϊνδενίου, πολυτερπένια, πολυθειούχα, 
πολυσουλφόνες και άλλα προϊόντα που μνημονεύονται στη σημείωση 3 του 
κεφαλαίου αυτού, που δεν κατονομάζονται ούτε περιλαμβάνονται αλλού, σε 
αρχικές μορφές 3,723,390 2,217,827 -67.9 

8473' 

Μέρη και εξαρτήματα (άλλα από τα κιβώτια μεταφοράς, τα καλύμματα και τα 
παρόμοια) που αναγνωρίζονται ότι προορίζονται αποκλειστικά ή κύρια για τις 
μηχανές ή συσκευές των κλάσεων 8470 μέχρι 8472 138,170 2,182,799 93.7 

3923' 
Είδη μεταφοράς ή συσκευασίας, από πλαστικές ύλες. Πώματα, καπάκια, καψούλια 
και άλλες διατάξεις κλεισίματος, από πλαστικές ύλες 2,125,798 2,081,162 -2.1 

5503' 
Συνθετικές ίνες μη συνεχείς, που δεν είναι λαναρισμένες, χτενισμένες ή με άλλο 
τρόπο παρασκευασμένες για νηματοποίηση 2,469,627 2,063,667 -19.7 

3910' Σιλικόνες σε αρχικές μορφές 4,717,674 1,999,363 -136.0 

3912' 
Κυτταρίνη και τα χημικά της παράγωγα, που δεν κατονομάζονται ούτε 
περιλαμβάνονται αλλού, σε αρχικές μορφές 947,772 1,977,814 52.1 

3920' 

Άλλες πλάκες, φύλλα, μεμβράνες, ταινίες και λουρίδες, από πλαστικές ύλες μη 
κυψελώδεις, μη ενισχυμένες ούτε με απανωτές στρώσεις ούτε όμοια συνδυασμένες 
με άλλες ύλες, χωρίς υπόθεμα 1,991,775 1,849,659 -7.7 

3822' 

Αντιδραστήρια διαγνωστικής ή εργαστηρίου σε υπόθεμα και παρασκευασμένα 
αντιδραστήρια διαγνωστικής ή εργαστηρίου έστω και σε υπόθεμα, έστω και 
παρουσιαζόμενα υπό τη μορφή συνόλων (κιτς), άλλα από εκείνα της κλάσης 3006. 
Πιστοποιημένα υλικά αναφοράς 3,078,404 1,825,830 -68.6 

2937' 

Ορμόνες, προσταγλανδίνες, θρομβοξάνες και λευκοτριένες, φυσικές ή 
αναπαραγμένες με σύνθεση. Τα παράγωγα και τα δομικά ανάλογά τους στα οποία 
περιλαμβάνονται και τα πολυπεπτίδια τροποποιημένης αλύσου, που 
χρησιμοποιούνται κυρίως ως ορμόνες 1,501,681 1,744,715 13.9 

8708' Μέρη και εξαρτήματα των αυτοκινήτων οχημάτων των κλάσεων 8701 μέχρι 8705 1,886,774 1,488,526 -26.8 

2202' 

Νερά, στα οποία περιλαμβάνονται και τα μεταλλικά και τα αεριούχα νερά, με 
προσθήκη ζάχαρης ή άλλων γλυκαντικών ή αρωματισμένα και άλλα μη 
αλκοολούχα ποτά, με εξαίρεση τους χυμούς φρούτων, καρπών ή λαχανικών της 
κλάσης 2009 1,680,699 1,427,937 -17.7 

8427' 
Τροχοφόρα φορεία στοιβασίας. Άλλα τροχοφόρα φορεία για τη μετακίνηση που 
είναι εφοδιασμένα με διάταξη ανυψώσεως 971,835 1,427,171 31.9 

8418' 

Ψυγεία, καταψύκτες-διατηρητές και άλλο υλικό, μηχανές και συσκευές για την 
παραγωγή του ψύχους, με ηλεκτρικό ή άλλο εξοπλισμό. Αντλίες θερμότητας, άλλες 
από τις μηχανές και συσκευές τεχνητού κλίματος της κλάσης 8415 1,825,165 1,416,662 -28.8 

9022' 

Συσκευές ακτίνων X και συσκευές που χρησιμοποιούν τις ακτινοβολίες άλφα, βήτα 
γάμα ή άλλες ιοντίζουσες ακτινοβολίες, έστω και για χρήση ιατρική, χειρουργική, 
οδοντιατρική ή κτηνιατρική, στις οποίες περιλαμβάνονται και οι συσκευές 
ακτινογραφίας ή ακτινοθεραπείας, οι σωλήνες για ακτίνες X και άλλες διατάξεις 
παραγωγής ακτίνων X, οι γεννήτριες τάσης, οι πίνακες χειρισμού, τα 
προστατευτικά πλαίσια, τα τραπέζια, οι πολυθρόνες και παρόμοια είδη για την 
εξέταση ή θεραπεία 1,493,576 1,376,460 -8.5 

8536' 

Συσκευές και διατάξεις για τη διακοπή, κατανομή, προστασία, διακλάδωση, 
συναρμογή ή σύνδεση των ηλεκτρικών κυκλώματων [π.χ. διακόπτες, διακόπτες 
αναστροφής, ηλεκτρονόμοι, διατάξεις διακοπής κυκλωμάτων, αντιστάσεις στα 
κύματα ηλεκτρισμού, βύσματα (φις) και ρευματολήπτες, υποδοχές ηλεκτρικών 
λαμπτήρων (ντουί) και άλλοι σύνδεσμοι, κουτιά σύνδεσης], για τάση που δεν 
υπερβαίνει 1000 V. Σύνδεσμοι για οπτικές ίνες, δέσμες ή καλώδια οπτικών ινών 1,000,922 1,370,364 27.0 

8422' 

Πλυντήρια πιάτων. Μηχανές και συσκευές για τον καθαρισμό ή το στέγνωμα των 
φιαλών ή άλλων δοχείων. Μηχανές και συσκευές για το γέμισμα, κλείσιμο, 
πωματισμό ή επικόλληση ετικετών φιαλών, κουτιών, σάκων ή άλλων δοχείων, 
σωλήνων και ανάλογων περιεκτών. Μηχανές και συσκευές για το περιτύλιγμα ή τη 
συσκευασία εμπορευμάτων (συμπεριλαμβανομένων και των μηχανών και 
συσκευών για συσκευασία σε θερμοσυρρικνούμενο φιλμ). Μηχανές και συσκευές 
για την εισαγωγή διοξειδίου του άνθρακα στα ποτά 1,082,955 1,246,356 13.1 

6006' Άλλα πλεκτά υφάσματα 1,445,748 1,218,626 -18.6 
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Πίνακας 4: Εξαγωγές Ελλάδος στην Ν. Κορέα 2010-2023 – Βασικές 

κατηγορίες προϊόντων ανά HTS  
 

 
Πηγή: Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ν. Κορέας (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 
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Πίνακας 5: Εισαγωγές Ελλάδος από την Ν. Κορέα 2010-2023 – Βασικές 

κατηγορίες προϊόντων ανά HTS  
 

 
Πηγή: Εθνική Στατιστική Υπηρεσία Ν. Κορέας (επεξεργασία Γραφείο ΟΕΥ Σεούλ) 

 

 

 

Πίνακας 6: Εισαγωγές ελληνικών προϊόντων τροφίμων και ποτών 

2020-2023 
 

 

2020 2021 2022 2023 
H.S 

Code 
Items 

Import 
Value 

H.S 
Code 

Items 
Import 
Value 

H.S 
Code 

Items 
Import 
Value 

H.S 
Code 

Items 
Import 
Value 

3004 

Medicaments 
(excluding goods 
of heading 
30.02, 30.05 or 
30.06)  80,364 3004 

Medicaments 
(excluding 
goods of 
heading 30.02, 
30.05 or 30.06)  136,615 3004 

Medicaments 
(excluding goods of 
heading 30.02, 30.05 
or 30.06) consisting 
of mixed  97,625 3004 

Medicaments 
(excluding 
goods of 
heading 30.02, 
30. e. 130,497 

2008 
Fruit, nuts and 
other edible 7,538 2008 

Fruit, nuts and 
other edible 7,335 0403 

Yogurt; buttermilk, 
curdled milk and 3,904 2008 

Fruit, nuts and 
other edible 6,018 
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parts of plants, 
otherwise 
prepared or 
preserved,  

parts of plants, 
otherwise 
prepared or 
preserved,  

cream parts of plants, 
otherwise d. 

1207 

Other oil seeds 
and oleaginous 
fruits, whether 
or not broken. 3,282 0403 

Yogurt; 
buttermilk, 
curdled milk 
and cream,  1,681 2008 

Fruit, nuts and other 
edible parts of plants 3,509 0403 

Yogurt; 
buttermilk, 
curdled milk. 2,630 

1509 

Olive oil and its 
fractions, 
whether or not 
refined, but not 
chemically 
modified. 1,318 1509 

Olive oil and its 
fractions, 
whether or not 
refined, but not 
chemically 
modified. 1,394 1509 

Olive oil and its 
fractions, whether or 
not refined, but not 
chemically modified. 2,408 1509 

Olive oil and its 
fractions, 
whether or not 
refined, but 
not chemically 
modified. 2,515 

1905 

Bread, pastry, 
cakes, biscuits 
and other 
bakers' wares,  742 1207 

Other oil seeds 
and oleaginous 
fruits, whether 
or not broken. 1,133 2203 

Beer made from 
malt. 1,421 4302 

Tanned or 
dressed 
furskins  2,319 

0403 

Yogurt; 
buttermilk, 
curdled milk and 
cream,  631 1905 

Bread, pastry, 
cakes, biscuits 
and other 
bakers' wares,  780 0409 Natural honey. 1,240 0810 

Other fruit, 
fresh. 2,254 

2005 

Other 
vegetables 
prepared or 
preserved  546 0406 

Cheese and 
curd. 716 2309 

Preparations of a 
kind used in animal 
feeding. 1,053 2005 

Other 
vegetables 
prepared or 
preserved   1,274 

2009 

Fruit or nut 
juices (including 
grape must and 
coconut water) 
and vegetable 
juices, 
unfermented 
and not 
containing 
added spirit, 
whether or not 
containing 
added sugar or 
other 
sweetening 
matter. 530 2202 

Waters, 
including 
mineral waters 
and aerated 
waters, 
containing 
added sugar or 
other 
sweetening 
matter or 
flavoured, and 
other non-
alcoholic 
beverages, not 
including fruit, 
nut or vegetable 
juices of 
heading 20.09. 672 1905 

Bread, pastry, cakes, 
biscuits and other 
bakers' wares, 
whether or not 
containing cocoa; 
communion wafers, 
empty cachets of a 
kind suitable for 
pharmaceutical use, 
sealing wafers, rice 
paper and similar 
products. 1,000 1905 

Bread, pastry, 
cakes, biscuits 
and other 
bakers' wares, 
whether or not 
containing 
cocoa; 
communion 
wafers, empty 
cachets of a 
kind suitable 
for 
pharmaceutical 
use, sealing 
wafers, rice 
paper and 
similar 
products. 1,259 

2202 

Waters, 
including 
mineral waters  466 0811 

Fruit and nuts, 
uncooked or 
cooked  605 2005 

Other vegetables 
prepared or 
preserved  971 2309 

Preparations of 
a kind used in 
animal feeding. 1,131 

0406 
Cheese and 
curd. 461 2203 

Beer made from 
malt. 518 0810 Other fruit, fresh. 847 1207 

Other oil seeds 
and oleaginous 
fruits, whether 
or not broken. 1,117 

2204 

Wine of fresh 
grapes, including 
fortified wines; 
grape must 
other than that 
of heading 
20.09. 231 2009 

Fruit or nut 
juices  503 2202 

Waters, including 
mineral waters  733 2203 

Beer made 
from malt. 984 

      

0406 Cheese and curd. 628 2202 

Waters, 
including 
mineral waters 
and aerated 
waters, 
containing. 772 

      

0811 
Fruit and nuts, 
uncooked or cooked  601 0811 

Fruit and nuts, 
uncooked or 
cooked by  741 

      

4302 

Tanned or dressed 
furskins (including 
heads, tails, paws 580 0406 

Cheese and 
curd. 734 
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and other pieces or 
cuttings), 
unassembled, or 
assembled (without 
the addition of other 
materials) other than 
those of heading 
43.03. 

      

1207 

Other oil seeds and 
oleaginous fruits, 
whether or not 
broken. 561 0409 Natural honey. 708 

      

2204 

Wine of fresh 
grapes, including 
fortified wines; 
grape must other 
than that of heading 
20.09. 475 2204 

Wine of fresh 
grapes, 
including 
fortified wines; 
grape must 
other than that 
of heading 
20.09. 411 

 

Πίνακας 7: Εισαγωγές στην Ν. Κορέα προϊόντων ανά HS και χώρα το 

2023 
 

H.S 
Code 

Items Country Import Value 

      1,511,103 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. China 292,783 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. United States 142,812 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. China 138,128 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Viet nam 97,609 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. United States 75,860 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Spain 60,804 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Thailand 49,218 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Belgium 45,153 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Philippines 30,015 
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2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Thailand 27,615 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. United States 27,304 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Chile 24,012 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. United States 22,560 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. China 21,958 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. China 21,622 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. China 21,319 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. United States 20,628 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Italy 19,634 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Netherlands 18,006 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Viet nam 17,765 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. China 16,765 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Spain 16,375 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Turkiye 16,163 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Myanmar 15,728 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Italy 13,580 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Indonesia 13,044 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Canada 12,942 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added Israel 12,443 
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spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Thailand 10,357 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Germany 10,326 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Italy 9,283 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. China 8,671 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Viet nam 8,485 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. China 7,740 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Spain 6,685 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Argentina 6,099 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Chile 6,045 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Greece 6,018 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. France 5,653 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. France 5,240 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Italy 4,835 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Australia 4,757 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Australia 4,716 

2007 
Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by United States 4,092 
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cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Mexico 3,957 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Viet nam 3,752 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Spain 3,667 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Viet nam 3,152 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Brazil 2,794 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Germany 2,790 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Netherlands 2,390 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Viet nam 2,378 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. 

Taiwan  Province of 
China 2,341 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Canada 2,281 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. India 2,237 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Japan 2,116 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. France 1,985 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Mexico 1,937 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. United States 1,921 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. 

Taiwan  Province of 
China 1,756 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Belgium 1,729 
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2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Japan 1,717 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Poland 1,661 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Netherlands 1,564 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Turkiye 1,553 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Philippines 1,491 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. France 1,471 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Mexico 1,460 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Austria 1,391 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Italy 1,364 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Greece 1,274 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. New Zealand 1,225 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Denmark 1,195 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. India 1,179 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Peru 1,150 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Colombia 1,070 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Japan 1,066 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. 

Taiwan  Province of 
China 1,061 

2007 Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut India 1,056 
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puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. 

Taiwan  Province of 
China 1,044 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Peru 1,029 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. New Zealand 1,015 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Turkiye 1,010 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Colombia 1,005 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Netherlands 1,005 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Portugal 1,002 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. United Arab Emirates 901 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. India 884 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Thailand 880 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Japan 817 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. United Kingdom 800 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). China 795 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. India 795 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Germany 778 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. France 767 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Poland 727 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Turkiye 700 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Spain 686 
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2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). Thailand 652 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Italy 642 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Italy 634 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Austria 623 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Australia 571 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Finland 570 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Belgium 560 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Malaysia 560 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Italy 535 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. United Kingdom 533 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Thailand 531 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Austria 510 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Turkiye 510 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Chile 472 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. United Kingdom 470 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Indonesia 461 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Israel 460 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Poland 454 
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2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). Viet nam 454 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Iran -Islamic Republic of 444 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Spain 438 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Israel 428 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Thailand 427 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Mexico 419 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Malaysia 385 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. France 381 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Greece 368 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Argentina 350 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. India 345 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Israel 323 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Russian Federation 320 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Malaysia 318 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Finland 310 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Australia 306 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Poland 305 

2007 Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut Germany 295 
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puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. United Kingdom 291 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. South Africa 281 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Indonesia 275 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Brazil 272 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Germany 269 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Denmark 259 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Japan 247 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Cambodia 243 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Thailand 240 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Germany 235 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Switzerland 222 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Turkiye 217 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Chile 212 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Czech Republic 210 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Sweden 188 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Austria 172 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Netherlands 168 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Denmark 165 
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2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Costa Rica 162 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Uzbekistan 162 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Turkiye 161 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Japan 157 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Uzbekistan 156 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Greece 147 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Mexico 142 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Dominican Republic 141 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Ecuador 141 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. United Kingdom 141 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Mexico 128 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Belgium 115 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Indonesia 114 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Portugal 109 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). Turkiye 107 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Srilanka 104 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Canada 103 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar Sweden 97 
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or other sweetening matter. 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Australia 96 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Spain 95 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Canada 94 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Bulgaria 93 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Greece 93 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Denmark 92 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Austria 90 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Singapore 90 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). 

Taiwan  Province of 
China 89 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Netherlands 88 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Latvia 82 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Hong Kong 78 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Srilanka 76 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Ireland 74 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Nepal 70 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Uzbekistan 70 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Portugal 68 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Singapore 68 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere Costa Rica 67 
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specified or included. 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). United Arab Emirates 59 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Georgia 57 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Moldova  Republic of 57 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Sweden 55 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Samoa 54 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Russian Federation 53 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Ireland 52 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Syrian Arab Republic 50 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Russian Federation 49 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Ukraine 45 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Pakistan 44 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. New Zealand 43 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Bulgaria 38 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. French Polynesia 38 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Latvia 36 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Ukraine 36 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Canada 35 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Morocco 34 
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2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. New Zealand 33 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). United States 31 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. Myanmar 30 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Singapore 30 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Azerbaijan 28 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Netherlands 27 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Pakistan 27 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Finland 26 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Myanmar 26 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Ukraine 26 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. South Africa 24 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Uzbekistan 24 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. New Zealand 23 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). Japan 22 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. United Arab Emirates 22 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). Australia 21 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Egypt 21 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Austria 20 

2001 
Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar Nepal 20 
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or acetic acid. 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Australia 19 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Greece 19 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Portugal 19 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Tonga 19 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. United States 19 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. France 18 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Hungary 18 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Pakistan 18 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Srilanka 18 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Belarus 17 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Switzerland 17 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Jordan 16 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Viet nam 16 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Cyprus 15 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Jordan 15 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. San Marino 15 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Tunisia 15 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added Uzbekistan 15 
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sugar or other sweetening matter. 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Moldova  Republic of 14 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Mongolia 14 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Myanmar 14 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Philippines 14 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). Philippines 13 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Spain 13 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Srilanka 13 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Russian Federation 12 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Belgium 11 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Nepal 10 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Malaysia 9 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Moldova  Republic of 9 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Myanmar 9 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Romania 9 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Ecuador 8 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Finland 8 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Philippines 8 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Portugal 8 
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2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Ukraine 8 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Uzbekistan 8 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Croatia 7 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. France 7 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Lithuania 7 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Moldova  Republic of 7 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Iran -Islamic Republic of 6 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). Italy 6 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Latvia 6 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Russian Federation 6 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Moldova  Republic of 5 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Mongolia 5 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). Spain 5 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Ukraine 5 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). Indonesia 4 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Sweden 4 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Bangladesh 3 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Chile 3 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added Denmark 3 
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spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Fiji 3 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Indonesia 3 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Jordan 3 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Jordan 3 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Peru 3 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Sweden 3 

2004 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, 
frozen, other than products of heading 20.06. United Arab Emirates 3 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Argentina 2 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Bangladesh 2 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Croatia 2 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Germany 2 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Hong Kong 2 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Hungary 2 

2003 

Mushrooms and truffles, prepared or 
preserved otherwise than by vinegar or 
acetic acid. Japan 2 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. 

Lao People's Democratic 
Republic 2 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Madagascar 2 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Monaco 2 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Peru 2 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Qatar 2 
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2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. United Kingdom 2 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Australia 1 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Belarus 1 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Canada 1 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Czech Republic 1 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Czech Republic 1 

2005 

Other vegetables prepared or preserved 
otherwise than by vinegar or acetic acid, not 
frozen, other than products of heading 20.06. Estonia 1 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). France 1 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). Germany 1 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Ghana 1 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Guatemala 1 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Hong Kong 1 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Hungary 1 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). India 1 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Latvia 1 

2001 

Vegetables, fruit, nuts and other edible parts 
of plants, prepared or preserved by vinegar 
or acetic acid. Malaysia 1 

2006 

Vegetables, fruit, nuts, fruit-peel and other 
parts of plants, preserved by sugar (drained, 
glacé or crystallised). Mongolia 1 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Mongolia 1 

2008 
Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or Morocco 1 



 

96 

 

not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Netherlands 1 

2002 
Tomatoes prepared or preserved otherwise 
than by vinegar or acetic acid. Philippines 1 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Saudi Arabia 1 

2008 

Fruit, nuts and other edible parts of plants, 
otherwise prepared or preserved, whether or 
not containing added sugar or other 
sweetening matter or spirit, not elsewhere 
specified or included. Saudi Arabia 1 

2009 

Fruit or nut juices (including grape must and 
coconut water) and vegetable juices, 
unfermented and not containing added 
spirit, whether or not containing added sugar 
or other sweetening matter. Srilanka 1 

2007 

Jams, fruit jellies, marmalades, fruit or nut 
puree and fruit or nut pastes, obtained by 
cooking, whether or not containing added 
sugar or other sweetening matter. Switzerland 1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πίνακας 8: Εξαγωγές προϊόντων Ν. Κορέα ανά HS και χώρα το 2023 

(μέχρι 1 δις $) 
 

H.S 
Code 

Items Country Export Value 



 

97 

 

      630,139,585 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles China 53,054,746 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof United States 39,998,281 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Viet nam 31,752,019 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof United States 21,664,294 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Hong Kong 18,101,035 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles United States 17,668,686 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof China 11,869,712 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Taiwan  Province of China 10,649,568 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes Australia 10,434,122 

39 Plastics and articles thereof China 10,035,658 

29 Organic chemicals China 9,340,885 

89 Ships, boats and floating structures Marshall Islands 5,915,113 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes United States 5,866,159 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes Singapore 5,797,974 

28 

Inorganic chemicals; organic or inorganic 
compounds of precious metals, of rare-earth 
metals, of radioactive elements or of isotopes China 5,727,760 

90 

Optical, photographic, cinematographic, 
measuring, checking, precision, medical or 
surgical instruments and apparatus; parts and 
accessories thereof China 5,642,189 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes Japan 5,462,596 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Singapore 5,054,290 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Canada 5,026,856 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes China 4,254,115 

89 Ships, boats and floating structures Liberia 4,021,169 

85 
Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders India 3,996,247 
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and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Japan 3,876,085 

39 Plastics and articles thereof United States 3,774,042 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Australia 3,625,666 

89 Ships, boats and floating structures Singapore 3,607,199 

28 

Inorganic chemicals; organic or inorganic 
compounds of precious metals, of rare-earth 
metals, of radioactive elements or of isotopes Hungary 3,553,955 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Japan 3,426,369 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes Viet nam 3,340,125 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Germany 3,339,707 

39 Plastics and articles thereof Viet nam 3,278,661 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Viet nam 3,179,609 

72 Iron and steel Japan 3,131,480 

73 Articles of iron or steel United States 3,125,607 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes Philippines 3,030,648 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Philippines 2,811,402 

74 Copper and articles thereof China 2,706,604 

33 
Essential oils and resinoids; perfumery, 
cosmetic or toilet preparations China 2,646,303 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Malaysia 2,618,802 

72 Iron and steel China 2,612,572 

72 Iron and steel India 2,596,857 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof United Kingdom 2,544,273 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Mexico 2,512,404 

72 Iron and steel Mexico 2,327,229 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Mexico 2,317,182 

28 

Inorganic chemicals; organic or inorganic 
compounds of precious metals, of rare-earth 
metals, of radioactive elements or of isotopes Poland 2,212,655 

39 Plastics and articles thereof India 2,160,899 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Germany 2,073,777 
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29 Organic chemicals United States 2,062,680 

90 

Optical, photographic, cinematographic, 
measuring, checking, precision, medical or 
surgical instruments and apparatus; parts and 
accessories thereof United States 2,044,986 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes Malaysia 2,026,608 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes New Zealand 1,987,135 

38 Miscellaneous chemical products United States 1,952,605 

28 

Inorganic chemicals; organic or inorganic 
compounds of precious metals, of rare-earth 
metals, of radioactive elements or of isotopes United States 1,938,563 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof India 1,937,989 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Hong Kong 1,908,629 

72 Iron and steel United States 1,904,733 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Mexico 1,896,835 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof France 1,731,555 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Singapore 1,692,032 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Poland 1,691,663 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Taiwan  Province of China 1,675,806 

29 Organic chemicals Taiwan  Province of China 1,651,957 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Saudi Arabia 1,639,917 

72 Iron and steel Turkiye 1,633,145 

26 Ores, slag and ash China 1,615,427 

39 Plastics and articles thereof Japan 1,571,986 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Indonesia 1,569,251 

39 Plastics and articles thereof Turkiye 1,514,407 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Kazakhstan 1,452,609 

40 Rubber and articles thereof United States 1,429,653 

90 

Optical, photographic, cinematographic, 
measuring, checking, precision, medical or 
surgical instruments and apparatus; parts and 
accessories thereof Viet nam 1,411,587 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Thailand 1,404,939 

72 Iron and steel Thailand 1,387,932 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Uzbekistan 1,385,732 

38 Miscellaneous chemical products China 1,384,553 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof China 1,337,133 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Germany 1,336,386 

27 Mineral fuels, mineral oils and products of Netherlands 1,325,880 
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their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Russian Federation 1,308,603 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Turkiye 1,284,878 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Spain 1,256,200 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Netherlands 1,254,539 

89 Ships, boats and floating structures France 1,241,413 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Brazil 1,201,201 

29 Organic chemicals India 1,190,578 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Malaysia 1,190,036 

33 
Essential oils and resinoids; perfumery, 
cosmetic or toilet preparations United States 1,189,055 

71 

Natural or cultured pearls, precious or semi-
precious stones, precious metals, metals clad 
with precious metal, and articles thereof; 
imitation jewellery; coin Japan 1,170,489 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Turkiye 1,170,086 

73 Articles of iron or steel China 1,163,386 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes India 1,160,613 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Czech Republic 1,153,448 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Israel 1,141,648 

72 Iron and steel Viet nam 1,125,508 

76 Aluminium and articles thereof China 1,120,962 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Russian Federation 1,089,907 

85 

Chapter 85 Electrical machinery and 
equipment and parts thereof; sound recorders 
and reproducers, television image and sound 
recorders and reproducers, and parts and 
accessories of such articles Indonesia 1,074,566 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Poland 1,066,376 

32 

Tanning or dyeing extracts; tannins and their 
derivatives; dyes, pigments and other 
colouring matter; paints and varnishes; putty 
and other mastics; inks China 1,056,715 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Slovakia 1,047,688 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Belgium 1,040,261 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Kyrgyzstan 1,024,914 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof India 1,003,079 

29 Organic chemicals Japan 995,324 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes Togo 991,104 

72 Iron and steel Italy 990,961 

73 Articles of iron or steel Japan 986,247 

27 Mineral fuels, mineral oils and products of Indonesia 985,209 
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their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes Hong Kong 982,102 

27 

Mineral fuels, mineral oils and products of 
their distillation; bituminous substances; 
mineral waxes Taiwan  Province of China 980,131 

30 Pharmaceutical products United States 977,444 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof United Arab Emirates 976,080 

29 Organic chemicals Turkiye 967,862 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Viet nam 942,881 

39 Plastics and articles thereof Mexico 936,383 

70 Glass and glassware China 919,873 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Hungary 916,955 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Belgium 892,020 

84 
Nuclear reactors, boilers, machinery and 
mechanical appliances; parts thereof Saudi Arabia 885,224 

87 
Vehicles other than railway or tramway rolling-
stock, and parts and accessories thereof Netherlands 864,695 

72 Iron and steel Indonesia 864,099 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4.2 Χρήσιμες διευθύνσεις 
Μεταφέρονται εδώ οι πληροφορίες του εντύπου ΣΔΠ «Ε.ΕΠΙΧ.10-01 Χρήσιμες Διευθύνσεις». 

1. Ελληνικές Αρχές 
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Embassy of Greece in Seoul  Τηλ: +82-2-729-1400, 1  Fax: +82-2-729-1402 

27th fl Hanwha Bldg, 86 Cheonggyecheon-ro, Jung-gu, Seoul 04541 

South Korea 

greekemb@kornet.net 

gremb.sel@mfa.gr  

 

Office of Economic & Commercial Affairs Τηλ: +82-10-729-1397  Fax: +82-2-729-1402 

 

27th fl Hanwha Bldg, 86 Cheonggyecheon-ro, Jung-gu, Seoul 04541 

South Korea 

ecocom-seoul@mfa.gr  

 

2. Αρχές Νοτίου Κορέας 

Ministry of Foreign Affairs   Τηλ: +82-2-2100-2114  Fax: +82-2-2100-7999 

     95-1, Doryeom-dong, Jongno-gu, Seoul 110-787  

South Korea 

www.mofa.go.kr 

web@mofat.go.kr  

 

Ministry of Economy and Finance  Τηλ: +82-44-215-2114  Fax: +82-44-215-8033 

Sejong Government Complex, 

477, Galmae-ro, Sejong-si 

30109, South Korea 

http://english.mofe.go.kr  

fppr@korea.kr  

 

Ministry of Trade, Industry and Energy Τηλ: + 82-2-1577-0900 

402 Hannuri-daero, Sejong-si, 

mailto:greekemb@kornet.net
mailto:gremb.sel@mfa.gr
mailto:ecocom-seoul@mfa.gr
http://www.mofa.go.kr/
mailto:web@mofat.go.kr
http://english.mofe.go.kr/
mailto:fppr@korea.kr
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30118 South Korea 

http://english.motie.go.kr   

 

Ministry of Culture, Sports and Tourism Τηλ +82-44-203-2000 

     Government Complex – Sejong 388 

     Galmae-ro, Sejongsi, 30119 South Korea 

     http://www.mcst.go.kr/english/index.jsp  

 

Ministry of Agriculture, Food and Rural Affairs Τηλ. + 82-2-6196-9110  Fax. +82-44-868-

0846 

94 Dasom2-ro, Government Complex-Sejong 

Sejong-si, 339-012, South Korea 

www.mafra.go.kr  

 

Ministry of Health and Welfare   Τηλ. +82-129 

     13, Doum4-ro, Sejong-si, 30113 South Korea 

     www.mohw.go.kr  

 

Ministry of Environment   Τηλ. +82-2-1577-8866 

Government Complex-Sejong 

11, Doum6-ro, Sejong-si, 30103 South Korea 

     http://eng.me.go.kr/docs/index.html  

     mepr@korea.kr  

 

Ministry of Land, Infrastructure and Transport    Τηλ. +82-44-1599-0001 +82-44-860-9500 

Government Complex-Sejong 

11, Doum6-ro, Sejong-si, 30103 South Korea 

     http://molit.go.kr/english/intro.do 

http://english.motie.go.kr/
http://www.mcst.go.kr/english/index.jsp
http://www.mafra.go.krc/
http://www.mohw.go.kr/
http://eng.me.go.kr/docs/index.html
mailto:mepr@korea.kr
http://molit.go.kr/
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Fair Trade Commission   Τηλ +82-44-200-4326  +82-44-200-4242  

     95, Dasom3-ro, Sejong-si, 30108 South Korea 

www.ftc.go.kr/eng/index.do  

 

 

Financial Services Commission  Τηλ. 82-2-2100-2568   

     Seoul Government Complex, 209 Sejong-daero, 

     Jongno-gu, Seoul, Soth Korea 

     http://www.fsc.go.kr/eng/  

fsc-media@korea.kr  

 

3. Εμπορικά & Βιομηχανικά Επιμελητήρια 

Korea Chamber of Commerce & Industry Τηλ. +82-2-6050-3114  Fax. +82-2-6050-3400 

45, 4ga Namdaemunro, Jung-gu, Seoul 100-743, South Korea 

http://english.korcham.net/ 

international@korcham.net 

  

European Chamber of Commerce  

in Korea - ECCK    Τηλ. + 82-2-6261-2700  Fax. +82-2-6261-2730 

     5 Fl. Seoul Square, 416 Hangang-daero, Jung-gu, Seoul  

04637 South Korea 

https://ecck.eu/ 

ecck@ecck.eu  

 

4. Τράπεζες 

Bank of Korea    Τηλ. +82-2-759-4114  Fax. +82-2-759-4060 

http://www.ftc.go.kr/eng/index.do
http://www.fsc.go.kr/eng/
mailto:fsc-media@korea.kr
http://english.korcham.net/
https://ecck.eu/
mailto:ecck@ecck.eu
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     110, 3-ga, Namdaemunno, Jung-gu, Seoul 100-794, South Korea 

bokdplp@bok.or.kr  

     http://www.bok.or.kr/ 

  

Korea Exchange Bank   EXPAT Call Center +82-1544-3000, 82-1588-3500  

Foreign Office +82 42 520 2500 

35, Eulji-ro, Jung-gu, Seoul, South Korea 

http://pr.kebhana.com/contents/eng/index.jsp 

 

 

Kookmin Bank    Τηλ. 82-2-2073-7114 

     #36-3 Yeoido-dong. Yeongdeungpo-ku, Seoul South Korea 

https://omoney.kbstar.com/quics?page=oeng&QSL=F#loading  

 

Shinhan Bank    Τηλ. +82-2-7560505 

Daekyung Bldg.,20, Sejong-daero 9-gil, Jung-gu, Seoul, South 

Korea 

https://www.shinhan.com/en/index.jsp#300000000000 

 

Korea Development Bank.    Τηλ. + 82-2-787-6450   Fax. +82-2-787-6496 

14 Eunhaeng-ro, Yeongdoungpo-gu, Seoul, 07242 South Korea 

https://www.kdb.co.kr/index.jsp 

 

5. Διοργανωτές Εκθέσεων 

COEX (Exhibition Center)   Τηλ. +82-2-6000-1121 

COEX, World Trade Center Samseong-dong,  

513, Yeongdong-daero, Gangnam-gu, Seoul 06164, South Korea 

Conventions: susan_mcgregor@coex.co.kr  

mailto:bokdplp@bok.or.kr
http://www.bok.or.kr/
http://pr.kebhana.com/contents/eng/index.jsp
https://omoney.kbstar.com/quics?page=oeng&QSL=F#loading
http://www.coex.co.kr/eng/Utility/Contactus.asp?v_mode=form&v_cu_team_cd=1
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Exhibitions: gabrielle@coex.co.kr 

 

KINTEX (Exhibition Center)  Tel: 82-31-810-8114 Fax: 82-31-810-8083 

217-60, Kintex-ro, Ilsanseo-gu, Goyang-si, Gyeonggi-do, South 

Korea 

cklee@kintex.com 

master@kintex.com 

 

Association of Korean Exhibition Industries Τηλ. +82-2-574-2024   

http://www.a.kei.or.kr 

kei@kei.or.kr 

 

6. Ξενοδοχεία 

Seoul Plaza Hotel    Τηλ. +82-2-771-2200   Fax +82-2-755-8897 

     23, Taepyeongno 2-ga, Jung-gu, Seoul, South Korea 

 

Hilton Millennium    Τηλ. +82-2-317-3240  Fax: +82-2-754-2510.  

395, 5-ga, Namdaemun-ro, Jung-gu, Seoul,100-676 South Korea 

 

Lotte Hotel Seoul    Τηλ. +82-2-771-1000 

     1 Euljiro 1 ga, Jung-gu, Seoul 100-070, South Korea 

 

Hotel Novotel Seoul   Τηλ. +82-2-567-1101  Fax. +82-2-564-4573 

130, Bongeunsa-ro, Gangnam-gu, 135-080 Seoul, South Korea 

     Novotel.gangnam@ambatel.com  

 

Grand Hyatt Seoul   Τηλ. +82-2-797-1234   Fax. +82-2-798-6953    

747-7 Hannam-dong, Yongsan-gu, Seoul, 140-738 South Korea 

http://www.coex.co.kr/eng/Utility/Contactus.asp?v_mode=form&v_cu_team_cd=2
mailto:cklee@kintex.com
http://www.aeo.org.uk/page.cfm?LinkImage=ExhibURL_00030&LinkTarget=http://www.a.kei.or.kr
mailto:kei@kei.or.kr
mailto:Novotel.gangnam@ambatel.com
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seoul.grand@hyatt.com 

   

 

7. Διπλωματικές Αποστολές 

Delegation of the European Commission 

to the Republic of Korea   Τηλ. +82-2-3704-1700  Fax. +82-2-735-1211 

11 Fl. Seoul Square, 416 Hangang-daero, Jung-gu, Seoul  

04637 South Korea 

https://eeas.europa.eu/delegations/south-korea_en 

Delegation-rep-of-Korea@ec.europa.eu 

 

8. Οργανισμοί και Επιχειρηματικές Ενώσεις 

KITA 

Korea International Trade Association           Tel. +82-2- 1566-5114,   

Address: 511, Yeongdongdae-ro, Gangnam-gu, Seoul, Korea 

135-729.  

     Τηλ. 82-2-6000-5425  Fax 82-2-6000-5199 

admin@kita.net 

     http://www.kita.org  

 

KOIMA 

Korea Importers Association   KOIMA Bldg. 169, Bangbae-ro, Seocho-gu, Seoul, South Korea 

     Tel +82-6677-3663  Fax 82-2-798-5461 

     http://www.import.or.kr   

KOTRA 

Korea Trade-Investment Promotion Agency 13,Heolleungno, Seocho-gu, Seoul, Korea  

Tel : 82-2-3460-7114   Fax : 82-2-3460-7777~8 

http://kotra.or.kr  

mailto:seoul.grand@hyatt.com
https://eeas.europa.eu/delegations/south-korea_en
mailto:Delegation-rep-of-Korea@ec.europa.eu
mailto:admin@kita.net
http://www.kita.org/
http://www.import.or.kr/
http://kotra.or.kr/
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